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1.

Alile C arasi uzaklik: | AB|+|BC|= xkm

D ile E arasi uzaklik: |DE|=2x —20 km

Adile D arasi uzaklik: | AB|+|BC|+|CD|= 130 km
e

X
|CD|=130—x km
Buna goére; C ile E arasi uzaklik: 170 km oldugundan;
|CD|+|DE|=170= 130 —x+2x—20 = 170
110+x =170
X =60
O halde A ile E arasi uzaklik:

|AB|+|BC|+|CD| + |DE| =130+ 100 =230km bulunur.
130 2:60—-20

[A Jote

Yemek salonuna giden yol icin = 6 farkl renk secenegi
Konferans salonuna giden yol i¢cin = 5 farkli renk secenegi
Kutliphane, internet salonuna giden yol icin = 4 farkl renk secenegi
Bekleme salonuna giden yol icin = 3 farkli renk segenegi bulunur.
Buna gore;
6-5-4-3 =360 farkl boyama yapilabilir.
ISEYo/E ]

1 numarali koltuk sadece 1. turda olmak tzere 1 kez yan yatmistir.
Numarasi asal sayi ve 20’den kii¢lk olan koltuklar da 1 kez yan yatmistir.
Bu kosula uygun koltuk numaralari 2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19 dur.

O halde toplamda 9 koltuk sadece bir kez yan yatmigtir.
a@ase

Her koltuk, 1 hari¢ pozitif bélenlerinin oldudu turlarda yan yatar.
Buna gore,
+ 18 numaral koltugun yan yattigi turlar:
®.3).6),9, 18
+ 24 numarall koltugun yan yattig turlar:

©.0.4,0), 8, 24

O halde birlikte yan yattiklari turlar: 2, 3, 6 olmak lizere 3 tanedir.
ISEYolE ]

{s 2
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5.

A) 45 numaral koltugun yan yattigi turlar
3, 5, 9, 15 olmak Uizere 4 tanedir.

B) 42 numarali koltugun yan yattigi turlar
2,3, 6,7, 14 olmak lizere 5 tanedir.

C) 40 numaral koltugun yan yattigi turlar
2,4,5,8, 10, 20 olmak Uzere 6 tanedir.

D) 36 numarali koltugun yan yattidi turlar
2,3,4,6,9, 12, 18 olmak lzere 7 tanedir.

E) 30 numarali koltugun yan yattigi turlar
2,3, 5,6, 10, 15 olmak lizere 6 tanedir.

O halde 36 numarali koltuk sayica digerlerinden daha fazla yan yatmistir.

. sekilde kesikli cizgilerde gosterilmis grafige gére Levent 15 metre derinlige 5 dakikada ulasilir.

IIl. sekilde kesikli cizgilerle gosterilmis grafije gére Levent'in oksijen tlipi 7 dakikada %100 den
%72'ye dismustir, yani %28’ kullaniimistir.

7 dakika %28
5 dakika = %x

28-5
X = — = 20
Levent 5 dakikada oksijen tlpinun %20’sini kullanir.
a@ase
1. grafige gore
Levent: Cihan:
5 dakikada 15metre 5 dakikada 10metre
adakikads  — X adakikada  —— y
1 . 4 .
x=5—=12metre y=—4 10=8metre
5 5
O halde, Levent Cihan’dan 12 — 8 = 4 metre daha derindedir.
LY B FL23
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8.

1. grafige gore:

Levent 5 dakikada 15 metre daldigina gére dalis hiz % = 3m/dkdir.

2 dakikada 15 metre su yuzline ¢aktigina goére ¢ikis hizi % =7,5m/dk dir.

O halde, Levent'in dalis hizi ¢ikis hizindan kuguktir (1. yanhistir.).

2. grafige gore:

Levent 7 dakikada oksijen tupunin %28 ini tikettigine gére Levent’in oksijen tlketim hizi daki-
%28

kada = %4 tir.

Cihan 10 dakikada oksijen tuptniin %50 sini tikettigine gére Cihan’in oksijen tiiketim hizi daki-
%50 o ..

kada 10 - %65 tir.

O hélde, Cihan Levent'ten daha hizli oksijen tUketir (1. dogrudur.).

1. grafige gore:

1
Levent 5 dakikada 15 metre daldigina gére dalis hizi ?5 = 3m/dk

Cihan 5 dakikada 10 metre daldigina gére dalis hizi % =2 m/dk

O halde, Cihan ile Levent'in dalig hizlari arasindaki fark 3 = 2 = 1 m/dk dir (lll. dogrudur.).
@

Verilen katlamalar yapildiginda son durumda sa-
: bit kalan kése 1 numarali kése oldugu i¢in kagit
1 : 2 acilmadan énce 1 numarali késenin oldugu

dikdortgen gibi gériinecektir.




KPSS-LISANS Q 2013

10.

2. katlama sekildeki ydénde simetri alinarak acildiginda yandaki se-
kil elde edilir.

1. katlama da sekildeki yénde simetri alanirak acilirsa yandaki sekil
elde edilir.

LY B 723

K:2
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| 1. ve 2. sorular1 asagidaki bilgilere gére cevaplayiniz.

1. kat— 75

2. kat— 73
) 6
3. kat — 67

DE
4. kat — 61

n. kat — 73 - 6(n - 2) olacak sekilde 6riintl kurali olusturulur. Bu bilgiler ile 1 ve 2. sorulara

bakalim.

1. 10.kat — 73-6(10-2)

73—-6-8
73-48=25
@ %

2. MuUmkln olan son katta 1 tane kip oldugunu distinursek,
n. kat — 73-6(n—-2) =1
73-1=6(n-2)

72 6(n - 2)
6 6
12=n-2
14=n
O halde yap! 14 kathdir. ilk olarak 2. katta ve bundan sonraki her 3 katta bir mavi renk kullanila-
caktir.
Mavirenk 2., 5., 8., 11. ve 14, katlarda vardir.
NN N N
+3 +3 +3 43
2.kat — 73
5.kat — 73-6(5-2)=55
8.kat — 73-6(8-2)=37 73+55+37+19+1=185
11.kat — 73-6(11-2)=19
14. kat — 1
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3. Yesil alan igin ayrilan bolge: 135°

2014

Oyun alani i¢in ayrilan bélge: 90° ile gosterilir.

Dairesel grafikte yesil alan oyun alanindan 45° daha fazladir.
45° 720m°
70° >< m2
45-x=720-70
= 720-70
T 45

x = 1120m?
Spor alani igin ayrilan bélgedir.

@

1, A
4. Spor alaninin ﬁu. 70 10 = 7° ile gosterilir.

Oyun alaninin %’i: 90- % = 36° ile gbsterilir.
Buna gbre, kapali spor salonu dairesel grafikte 36 + 7 = 43° ile gosterilir.

360°de 43°
100° de =

X

360-x=43-100
43-100
360
X = olur.

Knd
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1.

2.

2, 4 ve 6 sayllari aralarinda asal olmadigi icin baglantili olmamalidir. O halde a, e, ¢ hlcrelerine
bu sayilar yerlestirilir.

6 ile 3 aralarinda asal olmadigi icin baglantili olmamalidir. O halde a kutusuna 6, d kutusuna 3
yerlestiriimelidir. (CUnku 6 sayisi e ya da ¢ kutusuna yerlesirse 3 ile baglantili olur.)

Buna gére b ile f hlicrelerine de 1 ile 5 sayilari yerlesir. (Bu sayilarin yer degismesi kurali bozmaz.)

Bu kosullara uygun bile yerlesim asagdidaki gibidir.

Bu yerlesime gore 3 sayisi kesinlikle d hiicresindedir.

Bu yerlesime goére b ile f hlcrelerindeki sayilarin toplami 1 + 5 = 6 bulunur.
@
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3. e llgenin toplam tarimsal alani 360 br? olsun.
A kéyunin tarimsal alani: 120 br
B kdyunun tanimsal alani: 80 br?
C koylniun tarimsal alani : 160 br?
e llcenin toplam niifusu 360 kisi olsun.
A kéyunin nufusu: 90 kisi
B kdyuniun nifusu: 120 kisi
C koéyUnin nifusu: 150 kisi

Buna gore,
12
A kéyunun kisi bagina dusen tarimsal alani: T, = 9—(? = %br2
B kéyunun kisi bagina diisen tarimsal alani: T, = 80 _ Ebr2
y §! bagina dus “'8T 120 " 3
P . .~ _160 16 2
C koylnun kisi bagina disen tarimsal alani: T = 150 ~ 15 br
T DI
4. e ligenin toplam tarimsal alani: 360x olsun.
A kdyunin tarimsal alani: 120x
B kéyunin tarimsal alani: 80x
C kéyUniun tarimsal alani: 160x
e lgenin toplam niifusu: 360y olsun.
A kéyUnin nufusu: 90y
B kéyunun nifusu: 120y
C koéyUnun nifusu: 150y
PR . 80x

B kdéyunun kisi basina disen tarimsal alani:

120y

1
C kéyunun kisi basina diigen tarimsal alani: 123;
B kdyunden C kdyline 40 kisi tagininca kisi basina diisen tarimsal alanlari esit olacagina gére,

80x 160x X 12x
= = =
120y —40 150y +40 120y—40 150y +40
150xy + 40x = 240xy — 80x
120 4
120x = 90xy = y = % ~3 bulunur.
O hélde, A kdyunln nifusu: 90+ % = 120kisi
202G Q

Ll
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1.

Bir grupta en fazla sayi bulunabilmesi i¢in pozitif bélen sayisi en ¢ok olan sayi o grupta olmalidir. 1
den 15 e kadar olan sayilarin icinde pozitif bélen sayisi en fazla olan say1 12'dir. O halde 12 sayi-
sinin oldug@u grup; {1, 2, 3, 4, 6, 12} olmak lzere en fazla 6 sayi ile olusturulabilir.

@

Sekiz grup olusacagina gére sayilardan biri tek basina grup olusturacaktir. 11 ile 13 sayilarinin 1
disinda boéleni olmadidi icin bu sayilardan biri 1 ile eslesip digeri tek basina bir grup olusturmak
zorunda kalacaktir.

10 sayisinin kendisi digindaki bélenleri 1, 2 ve 5 tir. Dolayisiyla 10 sayisi bu sayilardan biriyle grup
olusturabilir.

+ 1 ile grup olusturamaz, ¢unku 1 sayisi kesinlikle 11 ya da 15 ile grup olusturur.

+ 5 ile grup olusturamaz, ¢unkd 15 sayisinin eslesebilecegi tek sayi 5 oldugundan 5 sayisi 15
sayIsl ile grup olusturur.

O halde 10 sayisi 2 sayisi ile grup olusturmalidir.
O DI

B marka araglar 135°, A marka araclar 75° ile gdsterildigine gére aralarindaki fark
135 - 75 = 60° daire dilimine esittir.
Buna gore,

360° 192 arag
600 ><

X arag

360-x=60-192
‘= 60-192

360
x = 32 arag

O hélde, B marka arag sayisi A marka ara¢ sayisindan 32 fazladir.
[AJo¥e

C marka araglar 150°, B marka araglar 135° ile gosterilmektedir. 7 tane B marka ara¢ alindiginda
B ile C marka arag sayilari esitlenecegine gore,

150 - 135 = 15° lik daire dilimi 7 araca esittir.

Buna gore,
15° 7 ara
360° >< X arag
15-x=360-7
= 3607
15
x =168 ara¢

O halde, son durumda sirkette 168 + 7 = 175 arac vardir.
@ %%

(s
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1. xkere 6 top, y kere 3 top ve z kere 1 top ¢ekilmis olsun.
Buna gore;
Toplam adim sayisi: x+y+z=7
Toplam top sayisi : 6x + 3y + z = 20 olmalidir.
x =1,y =4,z =2icin iki esitlikte saglanir.

O halde 2 kere 1 tane top cekmislerdir.
Q.e.g‘9,¢

2. Oyunu Sevim baslayip bitirdigine gore oyundaki adim sayisi tek olmalidir. Sevim ilk adimda 6, son
adimda 6 olmak (izere toplam 12 adet top ¢ektigi icin geriye 20 - 12 = 8 top kalmistir. 8 sayisi 1,
3, 6 kullanilarak

A,={61,1
A,={3,1,1,1,1,1
A,={3,3,1,1

A ={1,1,1,1,1,1,1,1)

seklinde olusturulabilir. Adim sayisi ihtimallerine Sevim'’in ¢ektigi toplari da eklersek;

A,={6,1,1,6,6} —S(A)=5
A,={311111,66}  —S5(A,)=8
A,={3,3,1,1,6,6} — S(Ay)=6

A4={1,1,1,1,1,1,1,1,6,6} N S(A4)= 10

Adim sayisi tek olmasi gerektiginden s(A) = 5 olmalidir.
[A)cre
3. S T
X y
Oyunu Tugba bitirdigine gére adim sayisi ¢ifttir. Adim sayisi 2a olsun. Sevim a defa, Tugba a defa
top ¢cekmelidir.

ax+ay =20

a(x+y)=20

Xx+y icin ihtimaller 1+3=4
3+6=9
1+6=7

seklindedir.

a(x+y) = 20oldugundan (x+y) toplami 20 yi boimelidir.
Bu ylzden X+y=1+3=4 tir.
a(x+y)=20
R
a4 =20
a=5
Oyunda 5 tur Sevim, 5 tur Tugba oymamistir. Bu durumda oyun 10 tur oynanmistir.

Ll

@



2017 ,O KPSS-LISANS

4,

ab = 3k
ab nin iki basamakli ve k = 3 olmak tzere min(k) = 5 tir.

(4= 2° olup 2 < 3 oldugundan kabul edemedik.)

ab=8 5=15

cd =5k

cd nin iki basamakl ve k = 7 olmak Gzere max (k) = 19 olur.
cd=5-19=95

ab+cd=15+95= 110 bulunur.

(A Lot

210 2-3-5-7
n n
sayisinin 3-sel olmasi i¢in 2 sadelesmelidir. O halde n ikinin katidir.

21
3 sadelesmemelidir ve (TO nin dogal sayi olmasi i¢in) n nin icinde en fazla 210 sayisinin ¢arpan-

lari bulunabilir.

n=2
n=2-5=10
n=2-7=14
n=2:5-7=70
olabilir.

2+10+14+70=96
22 Q

K>
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1. n
(o)

ONO
PROSOZ0O

1’den 6’ya kadar olan en kul¢ik U¢ sayinin toplami 6 oldugundan a, b, ¢ kutularina 1, 2, 3 sayilari
gelmelidir.

c+d+5=14 = c+d=9oldugundan c = 3 ve d = 6 disinda bu esitligi saglayan degerler yoktur.

O halde kullaniimayan sayi 4 oldugundan x = 4 bulunur.

2. n
(2)

(2) ()
ORO0SOR0

a+2+1=8= a=>5bulunur.

ST DY

1+b+c=8=Db+c=7olur
O halde b ve c deg@erlerine gbre d’yi de bulup A sayisi hakkinda yorum yapabiliriz.
1. durum:
b+c=7=b=3vec=4olursad=6olur.
BudurumdaA=2+d+c

=2+6+4 =12 bulunur.
2. durum :
b+c=7=b=4vec=23olursad=6olur.
A=2+d+cC

=2+6+3= 11 bulunur.
O halde A’'nin alabilecegi degerler toplami

11 + 12 = 23 bulunur.
ST DY

Lol
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3 9| A+B+Y=9

B+C+Z=9

° + A+C+X=9

A+B+C+A+B+C+X+Y+Z=27

1 den 6 ya kadar

o o ° e olan sayilarin toplami

=1+2+...+6

o =87 -5

2

A+B+C+21=27

A + B + C = 6 bulunur.
[AJoi2RY

G
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1.

Soruda kullaniimayan sayilar 6, 7, 8, 10 dur.

x sayisl 3, 5 ve 9’'un tam kati olmamalidir. O halde x = 6 ve 10 olamaz.

y sayisi 2, 9 ve 4’in tam kati olmamalidir. O halde y = 6, 8, 10 olamaz. Yani = 7’dir.
y =7 ise x = 8 olmaldir.

Buna gére x +y =8 + 7 = 15 bulunur.
@

Bos kutulara kullanilabilecek sayilar 4, 7, 8, 9, 10 olur.

d sayisi 2 veya 3'Un katl olamaz. O halde d = 7 olmalidir. Kalan sayilar 4, 8, 9 ve 10'dur.
e sayisl 2 veya 7’nin kati olamaz. O halde e = 9 olmalidir. Kalan sayilar 4, 8 ve 10’dur.

b sayisi 3, 5 ve 6’nin kati olamaz. O halde b = 4 veya b = 8 olmalidir.

8 sayisI 4 sayisinin kati oldugundan komsu dairelerde olamazlar. O halde b sayisi ne olursa olsun
a =4 veya a = 8 olamaz. Buna gbre a = 10 olmalidir.
2@ Q

Bos dairelere yazilabilecek sayilar; 5, 6, 7, 8, 9, 10
x sayisi 2 ve 4’0n kati olmamalidir.

O zaman x =5, 7, 9 olabilir.

y sayisi 4 ve 3’'0Un kati olmamalidir.

O zamany =5, 7, 10 olabilir.

Ortaya yazilacak sayi etrafindaki tim bos dairelere komsu oldugundan b yerine 5 veya 10 yazila-
maz.

Bu bilgilere gére asagidaki yerlesimler yapilabilir.

olabilir. olabilir. olabilir.

b nin alabilecegi farkli de@erler toplami 6 + 7 + 9 = 22 bulunur.

Ll
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| 4. ve 5. sorulari asagidaki bilgilere gére

Satilan toplam Uriin sayisi 360x olsun.

Birim fiyati Urtin adedi
Kurabiye 1TL
Simit 1,25 TL
Pogaca 1,50 TL

4. Buna gore;
Toplam gelir: 1,80x + 1,25-160x + 1,50 - 120x = 184

460x = 184
e 184
T 460

O halde uretilen pogaca sayisi: 120+ % =48 bulunur.

Sonradan y adet simit daha Uretilsin simit satisindan elde edilen gelir: 1,25+ (160x + y)

Kurabiye ve pogaca satisindan elde edilen gelir: 1-80x + 1,50 - 120x

Buna gore,

1,25+ (160x +y) = 80x + 1,50 - 120x

5y
200+~ = 260x

57?, = 60x
5y = 240x
y= 240x
5
O halde,
Baglangigta uretilen simit sayisi 160x 800x
Sonradan Uretilen simit sayisi - 240x T 240x

5
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1. Cekilen top tekrar torbaya atilmayacagina gére, ayni numarali top tekrar gekilemez.
Buna gbre 252332252 sayisinin yazilabilmesi i¢in ¢ekilecek toplar : 25, 23, 3, 22, 5, 2 olmalidir.

Numaralarin toplami 25 + 23 + 3 + 22 + 5 + 2 = 80 bulunur.

(Aol
2. Yazilacak sayi; 12222253AB2 olduguna gore gekilecek toplar 12, 22, 2, 25, 3A, B2 olur.
Cekilecek toplarin numarali 1’den 35’e kadar olduguna gére,
3A<35= A<5 ve B2<35 = B <3 olmalidir.
O halde A + B = 8 oldugundan A = 5 ve B = 3 bulunur.
Buna gére A-B=5-3 =15 olur.
T DI
3. 147 | 6
12
27
24
3
@
4, A9 2 /—\
4A A9 =2(4A)+1
1 AB=2(4A)
l
9,4
olmali
22 QQ
5 bc a 2la + k = bc
) | |
= 21 1 0 21
k 2 1,0 43,42
3 21,0  65,64,63 10 tane
4 3,2,1,0 87,86,85,84
6,'9',@‘99
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| 1 ve 2. sorulari asagidaki bilgilere gére cevaplayiniz.

Hafta baginda 200 adet cikolatali
250 adet meyveli

300 adet sade olmak uzere toplam 750 dondurma vardir.
Hafta sonunda kalan dondurma sayisina 360 x dersek; 90x sade
120x meyveli
150x cikolatali

dondurma kalmigtir.

Hafta sonunda kalan dondurma sayisi 360x
Satilan dondurma sayisi 750 - 360x

360x %2
750 — 360

3-360x = 1500 — 2 - 360x
1080x = 1500 — 720x
1080x + 720x = 1500

1800x = 1500
1500 5
" 1800 6

Satilan ¢gikolatali dondurma sayisi; (Baslangicta olan - kalan) seklinde olacagindan

(200 - 150x) dir.

200—150'%=200—125=75

Satilan dondurma sayisi = Baslangicta olan - kalan
Satilan gikolatali dondurma sayisi = 200 - 150x

Satilan meyveli dondurma sayisi = 250 - 120x
+

450 —270x =180
450 — 180 = 270x
270 = 270x

1=x

Kalan sade dondurma sayisi 90x’tir. x =1 i¢in 901 =90 dir.

@0
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—

Xx=94+8+7+3=27
y+4+7+3=15
y+14=15
y=15-14
y=1
X+y=27+1=28

@
i) at2+c+8=22 i) c+t2+b+3=16 i) a+2+4+b=19
a+10=22 c+b+5=16 a+b+6=19
c+ta=12 c+b=11 a+b=13
J
atc=12
c+b=11
+ a+tb=13
2a+2b+2c =236
2(a+b+c)=36
a+b+c=18
LY B 723
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x+8+6+b=26 8+b+7+c=26 a+6+b+7=26
X+b+14 =26 b+c+15=26 a+b+13=26
x+b=12 b+c=11 a+b=13

X, 4, b, ¢ yerine {1,2,3,4,5,9} rakamlarindan dérdu secilmelidir. Bu kiime icerisinde a + b = 13
olacak sekilde sadece 9 + 4 ihtimali segilebilir.
Bu durumda a=4,b =9 veya a=29, b= 4tir.
v/ N\

a=9 b=4 ise a=4 b=9 ise

Xx+b=12 x+b=12
x+4=12 x+9=12
x=8 x =3 olmaldir.

olmali ancak 8'i tekrar kullanamayiz.
B@ %

L=
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Saat 19.ab iken verilen kosulun saglanmasi icin

1-9=a-bolmaldir.

a-b=9 = ab=233veya 19 olabilir.

Saat 20.ab iken verilen kosulun saglanmasi icin

2+0=a-bolmaldir.

a-b=0=ab=00, 10, 20, 30, 40, 50, 01, 02, 03, 04, 05, 06, 07, 08, 09 olabilir.

O halde istenen kosulu saglayan 17 durum vardir.
ST DY

Saat 14.00 iken verilen kosulun saglanmasi icin
1:4=C-Dve C=1olmaldr.
C-D=4=CD =22 veya 41 = AB.CD=14.22, 14.41 olabilir.

Saat 15.CD iken verilen kosulun saglanmasi igin
1-5=C-DveC=1olmaldir.
C-D=5= CD=51= AB.CD = 15.51 olabilir.

Saat 16.CD iken verilen kosulun saglanmasi i¢in
1:6=C-Dve C=1olmaldr.
C-D=6=CD=23,32 = AB.CD = 16.23, 16.32 olabilir.

O halde istenen kosulu saglayan 5 durum vardir.
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1. Arda ve Derya’'nin paylari toplami daire grafiginde 180° ile gésterilmistir. ikisini paylari toplami Can
ve Bilge'ye esit dagilacagina gére her birine % = 90° daha fazla pay diser. Can’in baslangicta-
ki payi 120° ile gosterildigine gore,

%100 120°

%? o
100-90
? = = % .
? 120 75 = %75 artmigtir
R B 722
2. Daire grafiginde Derya’nin pay1 100°, Bilge’'nin payi 60° ile gosterilmistir.
Bahcgenin tamami 7200 m? olduguna goére,
360° 7200m” 360° 7200 m®
1000 T o? 00— o
7200100 2 7200 - 60 2 . .
=" - ’ = == )
? 360 2000m™~ = Derya’nin payi 7 360 1200m”~ = Bilge’nin payi

Derya kendi payinin m2 sini 180 TL’den satarsa kazandigi para 2000 + 180 = 360000 TL

Bilge ile Derya paylarinin satigindan esit miktarda para elde ettigine gére, Bilge kendi payinin m?2
.. 360000

1200

=300 TL den satmistir.

@0
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1.

1 numarali hiicreye gelebilecek sayilar: 1, 5
3 numarali hucreye gelebilecek sayilar: 5
5 numarali hucreye gelebilecek sayilar: 9
7 numarali hlicreye gelebilecek sayilar: 3

Buna gobre, sayilar asagidaki gibi yerlestiriimelidir.

O halde 9 ve 10 numaral hiicreye gelebilecek sayilarin toplami: 2 + 4 = 6 bulunur.

O D I
10 numaral hiicreye gelebilecek sayilar: 4, 5
8 numarall hiicreye gelebilecek sayilar: 4, 5
6 numarali hlicreye gelebilecek sayilar: 3, 4, 5
5 numarali hiicreye gelebilecek sayilar: 4, 5
3 numarall hiicreye gelebilecek sayilar: 4, 5
Ardisik iki hiicre arasindaki farkin mutlak deg@eri en az 2 olacagdina gére,
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
3 1 4 2 5 3 1 5 2 4
veya
1 7 8 9 10
1 3 5 2 5 3 1 4 2 4
olabilir.
O halde 1 numarali hiicreye yazilabilecek farkli rakamlar toplami 3 + 1 = 4 bulunur.
[AJote
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2016 yilinda 1i, 2., 3. ve 4. siniftaki 6grenci sayilarina a, b, ¢, d dersek 6grenci sayilari daire grafi-
gindeki acilariyla dogru orantili olmalidir. Buna gére,

a b ¢ d a b ¢ d

120 60 75 105 8 4 5 7
O hélde, a = 8k, b = 4k, ¢ = 5k ve d = 7k olmalidir.
2017 yilinda her bir sinifin 6grenci sayisi x er adet artarsa 2017 yilindaki toplam 6grenci sayisi;
8k + 4k + 5k + 7k + 4x = 300
24k +4x = 300

6k +x =75 olur.

3. 2017 yilinda 1. siniftaki 6grenci sayisi 95 olduguna gore; 8k + x = 95
O hélde,
8k+x=95
— 6k+x=75
2k =20
k=10 bulunur.
Bu durumda 2016 yilindaki toplam &drenci sayisi

8k + 4k + 5k + 7k = 24 - 10 = 240 bulunur.
@

4. 2016 yilinda 4. siniftaki 6grenci sayisi: 7k
2. siniftaki 6grenci sayisi: 4k
O hélde,
7k — 4k = 36
3k =36
k=12 olur.

Buna gére, 2016 yilinda 3. siniftaki 6grenci sayisi = 5k =5-12 = 60 bulunur.
@0
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1.

Dort basamakli bir sayinin eksil sayi olabilmesi igin;
+ -+ -
abcd sayisinda
(a+c)—(b+d)<0
(a+c)<(b+d) olmaldir.
Bu sayinin en biyuk olabilmesi icin a = 9 ve b = 8 secilmelidir.
a+tc<b+d
9+c<8+d
c+1<d
olacak sekide d = 7 icin ¢ = 5 secilmelidir.
abcd = 9857 olup 9+8+5+7 =29 dur.

abcd dort basamakl sayisinin artil gticinin
16 olabilmesi igin

-t -

+
abcd — (a+c)—(b+d)=16 a+c=18 b+d=2
—_— —,—‘«/ 9+ 9 1+ 1
18 2 9+ 9 2+0
17 1 9+ 9 0+2
16 0
(iki rakamin toplami
a+tc=17 b+d=1 | 10 durum vardir.
en fazla 18 olabilir.) 9+ 8 1+0
9+ 8 0 +1
8 +9 1+0
8 + 9 0 +1
a+c=16 b+d=0
8 + 8 0+ 0
9 +7 0+ 0
7+9 0+ 0
@
+ -+ -
8654 —(8+5)—(6+4)=13-10=3
+ -+ -
3457 —(3+5)—(4+7)=8-11=-3=|-3|=3
+ -+ -
2353 —(2+5)—(3+3)=7-6=1
a=3
b=3 ;olupa=b>3
c=1
Qvfso



ALES

2006 — 2021

CIKMIS
SORULAR







2006 MAYIS ,O LES

1.

Oyuna 5 numaral ¢ocuk baslarsa,

Oyundan c¢ikan ilk kisi = 7 numaral ¢ocuk
Oyundan ¢ikan ikinci kisi = 2 numarali gocuk
Oyundan ¢ikan Ug¢lncl kisi = 5 numarali gocuk
Oyundan ¢ikan dérdiinci kisi = 1 numaral gocuk
Oyundan ¢ikan besinci kisi = 6 numarali cocuk
Oyundan ¢ikan altinci gocuk = 4 numaral gocuk

O halde oyun bittiginde 3 ve 8 numarali cocuklar oyunda kalir.
@0

Oyuna kim baslarsa o kisinin iki kisi 6ncesindeki kisi ile U¢ kisi sonrasindaki kisi kaldiginda oyun
biter. O halde 5 ve 8 numarali gocuklarin kalmasi i¢in oyun 2 numarali kisiden baslamalidir.
(Siklari deneyerek de dogru sonuca ulasabiliriz. Ornegin oyunu 4 numarali gocuktan baglattigi-
mizda hangi sayilarin kaldigini inceleyerek 5 ve 8 numarali gocuklarin kaldigr durumu bulabiliriz.)
[AJo¥e

3. - 6. sorulari asagidaki bilgilere gére cevaplayiniz.

Soruda verilen sekilde yandada gésterildidi gibi komsu birim karelerin ortak
kenar sayisi 10 oldugundan yapistirma sayisi da 10 olur.

T DI




LES Q 2006 MAYIS

4,
A) — B) ] C)
Yapistirma sayisi = 7 adet Yapistirma sayisi = 6 adet Yapistirma sayisi = 6 adet
Karton kare sayisi = 7 adet Karton kare sayisi = 6 adet Karton kare sayisi = 6 adet
D) [ ] E) ]
Yapistirma sayisi = 5 adet Yapistirma sayisi = 8 adet
Karton kare sayisi = 5 adet Karton kare sayisi = 7 adet

ISEYo E ]

5. Yapistirma sayisinin artmasi igin karton karelerin ortak kenarlarinin fazla olmasi gerekir. Bunun
icin kareleri yanyana yerlestirmek yerine hem yan yana hem de Ust Uste yerlestirmeliyiz. O halde
asagidaki gibi yerlestirebiliriz :

O halde yapistirma sayisi en ¢ok 13 bulunur.

2P @®%
6. Yapistirma sayisi 5 olan 5 karton kare soyle yerlestirilir.
11
1 1
1 1
1 11
T
O halde olusan seklin ¢cevre uzunlugu 10 br bulunur.
@0
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7. Baslangicta 5x5 lik sekil verilmistir.

p sUtunu r stutunu Uzerine eklenirse e satin d satiri Uzerine eklenirse
r s t \ r s t \

a a

b b

c Cc

d d

e

4x4 |tk bir sekil olusur.
5x4 10k bir sekil olusur.

d satir ¢ satiri lizerine eklenirse

r s t v

C

3x4 ik bir sekil olusur. O halde son durumda elde edilen sekilde 3 - 4 = 12 kutucuk vardir.
R B X2

8. Soruda verilen sekilde a satiri b satiri Gzerine katlanirsa bu iki satir topladigimizda elde edilen

p r s t
bl2|2|4|7
cl1(3]|2]|4
3|4|6|5

Sonrasinda t sttunu s sltunu Uzerine katlanirsa bu iki situnu topladigimizda elde edilen sekil:

p r s
bl2]|2]|11
c|1[(3]|6

3|14 (M1

Son adimda buldugumuz, sekil A segeneginde verilmistir.
[A)cre

Ll
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9 P S
A) 4(2]10| 8 QG 10| 8
3(4]1]2 711 13]11]10
—> - 716
1187 917
14113
3 (51413 8 |14(13
A~
B) 131112 (8 13|11]10
71115 - 13(11]10
913]|6 119
7 14(15
715142 715
C)g 5(717 13(11]10
8|23 7 13[(11]10
- - 716
9(7]6 5
‘( 14(13
6(5]4 9
21919
D)<12 716 13(11]10
1144 716 13(11]10
—> —> 716
9(7]6 6 |11
( 14113
416 |11 812
41812
E A A~
) 2 (1111173 13(11] 7|3 13(11]10
118|742 |>9|7|4|2]|>|9|7|6
3|5|14| 5|8 8|14 5|8 8 114(13

“B” segeneginde soruda verilen sekilden farkli bir sekil olusmustur.

Y B 720
10. A) é B) Q C) 8 8
Cevre uzunlugu = 18 br Cevre uzunlugu = 22 br Cevre uzunlugu = 18 br
| % |
Cevre uzunlugu = 18 br Cevre uzunlugu = 16 br
LY B 12

Lo 2
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11.

12.

13.

1 vagon 4 ton kémdr tasiyabildigine gére 36 ton kémurl tagimak icin % = 9 vagon gereklidir.

Vagon sayisi 10 dan az oldugu i¢in tren 175 km yolu 50 km/sa hizla gider.

Yol = Hiz* Zaman | bagdintisindan kémirler santrale,

175=50"t

t = 3,5 saatte tasinir.

10 vagondan sonra her bir vagon trenin hizi saatte 5 km dismektedir.
Trenin hizi toplamda 50 — 40 = 10 km/sa dustigline gére trene 2 vagon ilave edilmistir. O halde,
trendeki vagon sayisi 12 olur. Her bir vagon 4 ton yik tasidigindan trendeki toplam yitik miktari

12 -4 = 48 ton bulunur.

@
Tren her seferinde en fazla 15 vagon = 15+ 4 = 60 ton yuk tasiyabilmektedir.
O halde, 180 ton kémdiri termik santrale gétirmesi igin % = 3 sefer yapmasi gerekir.
15 vagon tasiyan trenin santrale giderken hizi (15 - 10) -5 =25 km/sa diiserek
50 — 25 = 25 km/sa olur.
A Yol N
O hélde, | Zaman = iz bagintisindan,
Kémdr yikleme islemi = 0,5 saat
. e 17
Trenin santrale gidisi = 2—; =7 saat
Kémdar bosaltma islemi = 0,5 saat
. e . . 175
Trenin santralden dénlsu = 100 = 1,75 saat.
Bir seferin toplam stiresi: 0,5+7+ 0,5+ 1,75 = 9,75 saat slrer.
Buna gobre ug¢ sefer: 39,75 = 29,25 saat surer.
Tren son yikinu bosalttiktan sonra geri dénmedigine gore,
Kémdir tasima islemi 29,25 — 1,75 = 27,5 saat sUrer.
2o E ]



LES Q 2006 ARALIK

1.

1 numarali kutuda 1 mektup, 2 numarali kutuda 2 mektup olamaz.

1 ve 2 numarali kutularda esit sayida mektup olduguna gére bu kutularda en az 3 mektup bulunur.
O halde toplam mektup sayisini en aza indirmek icin 3, 4, 5 ve 6 numarali kutularda 1’er mektup
olmasi gerekir.

O halde

1 numarali kutu : 3 mektup
2 numarali kutu : 3 mektup
3 numarali kutu : 1 mektup
4 numarali kutu : 1 mektup
5 numarali kutu : 1 mektup
6 numarali kutu : 1 mektup

Toplam: 3+3+1+ 1+ 1+ 1=10 mektup (en az)

@0
2 numarali kutuda a mektup (a # 2)
4 numarali kutuda b mektup (b # 4)
5 numarali kutuda ¢ mektup (c # 5) olsun.
a+b=5ve b+c=7
1. durum: a = 1 olursa b = 4 olamaz.
2. durum: a = 2 olamaz.
3. durum: a = 3 olursa b = 2 olur ancak b = 2 i¢in ¢ = 5 olamaz.
4. durum: a = 4 olursa b = 1 olursa ¢ = 6 olabilir.
O halde 5 numarali kutuda ¢ = 6 mektup vardir.
2@ Q
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| 3. - 5. sorulan asagidaki bilgilere gére cevaplayiniz. |

1 2 3 4
al|b|11({12
c|d]|e|10

1 den 9 a kadar olan sayilarin toplami:
9-10
B
O halde sekildeki tim sayilarin toplami:

1+2+...+9+10+ 11 =45 + 33 = 78 olmalidir.

1+2+...+9= 45

Toplami 78 olan sayilar ¢ situnun her birine toplamlari % = 26 olacak sekilde dagitiimalidir.
1. satirdaki sayilarin toplamri:a+ b + 11 + 12 =26

a+b=3

a=1 ve b=2olmalidir. (Cinki 1. sttun tek, 2. sttun c¢ift sayilardan olusmalidir.)
3. satirdaki sayilarin toplami:

c+d+e+10=26=>c+d+e=16

c<d<e ve ctek, dcift, e tek olmalidir.

Buna gore c, d, e sayilari i¢in 2 durum olusur.

1. durum: ¢ = 3, d = 8, e = 5 olabilir. Ancak bu sayilar ¢ < d < e kosuluna uymaz.
2. durum: ¢ = 3, d =4, e = 9 olabilir.

O halde 2. satira soldan sada dogru gelecek sayilar 5, 6, 7, 8 olmalidir.

Buna gére sayilarin sekil Uzerine yerlesimi asagidaki gibi olur.

1 2 3 4
1121112
51678
3|14(9]10

Bu bilgiler 1s1§inda 3, 4 ve 5. sorulari yanitlayalim.

3. Bir satirdaki sayilarin toplami 26°dir.
Qvsso

Lo 2
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4,

l. 6 sayisl, 2. sttundadir. (Dogrudur.)

II. 1 ve 2 sayilari ayni satirdadir. (Dogrudur.)

Ill. 4 ve 8 sayilari ayni satirdadir. (Yanhstir. 4 sayisi 2. satirda, 8 sayisi 3. satirdadir.)
IV. 1. sGtundaki sayilarin toplami 9'dur. (Dogrudur.)

O halde |, Il ve IV dogrudur.

LT DI
3 sayisi 3. satirdadir.
6 sayisi 2. sUtundadir.
O halde soruda istenen sayi 3. satir ve 2. situndaki sayi olan “4” sayisidir.

6..9.‘@‘69

1 rakam 1. satirda 3 farkl kutucuga
2. satirda 2 farkli kutucuga | 3-2-1 = 6 durum
1. satirda 1 farkli kutucuga

yerlesebilir. 1 rakami yerlestikten sonra buna gére

2 rakami 1. satirda 2 farkli kutucuga
2. satirda 1 farkli kutucuga | 2-1-1 = 2 durum
3. satirda 1 farkli kutucuga

yerlesir. 1 ve 2 rakami yerlestikten sonra kalan kutucuklara 3 rakami tek bir sekilde yerlesir.

O halde soruda istenen yazilis 6 - 2 = 12 sekilde yapilabilir.
@

6, X, y, 18, 22 dizisi 1. dereceden aritmetik dizi olduguna gore, ardisik terimleri arasindaki fark sabit
olmalidir.

O halde bu aritmetik dizinin ardisik terimleri arasindaki fark 22 - 18 = 4’tur.
Bunagérex=6+4=10vey=x+4=10+4 =14 olmaldir.

Bu durumda x +y = 10 + 14 = 24 bulunur.
ST DY

Lo 2
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+3 +9 +15 +21 +27
8. 1 4 13 28 49 76 dizisinin terimleri arasindaki farklar sirasiyla 3, 9, 15, 21, 27 seklinde D
dizisinde olusturur.

O halde D dizisinin terimleri arasindaki fark

9-3=15-9=... =6 bulunur.
LY B 723

9. +2 +5 +8 +11 +14
46 11 19 30 44

2. dereceden aritmetik dizisinin ardisik terimleri arasindaki farklar 2, 5, 8, 11, 14, ... dizisini olustu-
rur. O halde bu dizinin sonraki terimi 14 + 3 = 17 olur.

Buna gére sorudaki dizinin 7. terimi 44 + 17 = 61 bulunur.
R B 722

HOS
P
N
2:(k+4

Verilen islemlere gore 3 - K olmalidir.
2K +8=3K

8 = K bulunur.
(Aot

ROMONE
L 1
@ @

Sekildeki sag alttaki dairenin icindeki sayiya x dersek,
X-7-4=11= x=22 bulunur.

22 : 2 =11 olacagdindan ? yerine : 2 islemi gelmelidir.
2870

Lol
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12. (36 - B) - B = 144 olmalidir. = B = 2 olmalidir.
(36-B) : A=29
(36-2) : A=29
72 : A=29
A = 3 olmalidir.

O halde soldan saga dogru : 3 islemi yukaridan asagiya dogru x2 islemi uygulanmaktadir. Tabloyu
buna uygun sekilde dolduralim.

S
T A
CEROENG

Buna gére ? = 16 bulunur.

13. .2®+5

v
x2©+1 :3 -4
Y N YN
En Ustteki dairede bulunan sayiya x, en alt sirada ortadaki daireden bulunan sayiya y dersen;
+
y :%+ 1vey= X+5 olmalidir.
X, q_X +5
2 3
X+2 Xx+5
2 3

3x+6=2x+10

x = 4 bulunur.
Buna gore

X 4
K= > 2= D) 2=4
L=x+5-4=4+5-4=5

K+L=4+5=29bulunur.
(Aot
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14.

15.

B sayisinin oldudu hticrenin gevresine 1 ¢izgi ¢izildiginde B = 1
A sayisinin oldugu hicrenin cevresine 2 ¢izgi cizildiginden A = 2
C sayisinin oldugu hiicrenin gevresine 3 gizgi ¢izildiginden C = 3

Bunagére A+ B+C=1+2+3=6 bulunur.

Alslai1io Mavirenk ile yazilan sayilar ve ¢evresindeki ¢izgi sayilari uymamaktadir.
21121 Cizim yanhstir.
11101
0i0|1]0

B)ioi1i0i1
113|3|3
1]2iq1i0o Tum sayilar ve gevresindeki gizgi sayilari uygun oldugundan ¢izim dogrudur.
0i2|3]|2

Oloi1i1i1
11223 . . . Lo ..

Mavi renk ile yazan sayilar ve ¢evresindeki ¢izgi sayilar uymamaktadir, ¢izim

310i0]2 yanlstir.
3i1i1]2

Dif1i2]2i0
oipgioli Mavi renk ile yazan sayilar ve ¢evresindeki gizgi sayilar uymamaktadir, ¢izim
311122 yanlistir.
112120

Blla|2i10
2iti2)2 Mavi renk ile yazan sayilar ve ¢evresindeki ¢izgi sayilari uymamaktadir, ¢izim
1121113 yanlistr.
oit1|2|1
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16. Soruda verilen kosullara gore asagidaki gibi ¢izim yapilir.

Ol a4l
alwin| =
oIl =
o= |w| =

O halde sekil toplam 10 ¢izgiden olusur.
Qvsse

e
| Il LI} \Y
Baslangicta Il. torbada x, Ill. torbada y bilye olsun.

9+x+y+14=40=>x+y=17

I. torbaya UAD kurali uygulanirsa I. torbadan 3 bilye alinip diger 3 torbaya atilir. Bu durumda tor-
balardaki bilye sayisi asagidaki gibi olur.

e

| I 1l \Y

O halde Il ve lll. torbalardaki bilye sayilari

X+1+y+1=x+y+2=17+2=19olur.
Qvsse

18. Il. torbaya BAE kurali uygulanirsa I, Ill ve IV. torbadan birer bilye alinip Il. torbaya atilir. Bu durum-
da bilye sayilari:

el

| Il 1] 1\

IV. torbaya UAD kurali uygulanirsa IV. torbadan 3 bilye alinip diger torbalara birer adet dagrtilir. Bu

durumda bilye sayilari
el o ]| o ] ]

| Il 11l 1\

Son durumda olusan bilye sayilari “A” seceneginde dogru olarak verilmigtir.
(Aol

Ll
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19. |. torbadaki bilye sayisinin degismemesi igin iki durum vardir.

LES

I. durum: |. torbadan 3 bilye alinirsa tekrar 3 bilye eklenmelidir, ya da 3 bilye eklenirse tekrar 3 bilye

alinmalidir. O halde I. torbaya hem UAD hem BAE kurallari uygulanmalidir.

Il. durum: I. torbadan 1 bilye alinirsa tekrar 1 bilye eklenmelidir ya da 1 bilye eklenip tekrar 1 bilye
alinmalidir. O halde . torba disindaki tabanlara hem UAD hem BAE kurallari uygulan-

malidir.

Bu durum C seceneginde gerceklesir. 1l. torbaya BAE kurali uygulandiginda |. torbadan 1 bilye
alinir. IV. torbaya UAD kurali uygulandiginda I. torbaya 1 bilye eklenir. Son durumda I. torbadaki

bilye sayisi degismez.

20. 1. iglem: IV. torbaya UAD kurali uygulayalim.

53 68183163

| Il 11l v

2. islem: IV. torbaya UAD kurali uygulayalim.

3|68 131

I I 1l \%

3. iglem: IlI. torbaya UAD kurali uygulayalim.

(o] (][] ]

I I 1l \%

O halde 3. islem sonunda torbalardaki bilye sayilari esit olur.

@

Q'@'-%' N
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2L(n+0!_1°2~3~An"{p/ﬂ'ﬂ1n+ﬂ
nl ﬂ'Zﬁ'%mH@%ﬂ'ﬁ

n+1=6

n=>5 olur.
5 tek oldugu igin;

R(5)=1:3+5=15 dir.

22.R(8)=246-8

8 cift
R(5)=1-3-5
|
5 tek
8l B7-8-B-A-3-21
olup, = =

R(B)R() 2Z-4-B-8-1-3-8

23.R(9)=1:3:5-7-9
|

9 tek
R(10)=2-4:6-8-10
R(9)-R(10)=1:2:3:4-5-6-7:8-9-10 = 10!

24. xAy=x'-1
3A4=x=3
y =4 tir.
3A4=3"-1=81-1=80

25. 2Ax =31
2 —1=31
2"=32

2" =2

X=25

K«

=(n+1)

2006 ARALIK

LT DI

22 QQ

R DI

@
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26.

27.

28.

29.

Ayse’nin saati 3 dakika ileri, Berrin’in saati 10 dakika geri olduguna goére, ikisinin saati arasinda 13
dakika vardir ve Berrin’in saati geridir. Buna gore,

Ayse’nin saati: 14.54 ise
Berrin’in saati: 14.54 - 13 dk = 14.41 bulunur.
[AJo¥e

Deniz’in saati 4 dakika ileri, Can’in saati 7 dakika geri olduguna gére, ikisinin saati arasinda 11
dakika vardir ve Can’in saati geridir.

Buna gére, Deniz'in saatine gbre konser baglangic saati: 19.25
Can’in saatine goére konser baslangi¢ saati: 19.25 - 11 dakika = 19.14
Can’in saatine gore konser bitis saati: 21.50
O hélde, Konser stiresi =21.50 - 19.14
= 2 saat 36 dakika
= 120 dakika + 36 dakika

= 156 dakika bulunur.
RVl E ]

Saati daha ileri olan kisi bulusma yerine daha énce gelir.
Buna gobre, bulugsma yerine gelen

1. kisi: Ece (9 dakika ileri)

2. kisi: Deniz (4 dakika ileri)

3. kisi: Ayse (3 dakika ileri)

4. kisi: Can (7 dakika geri)

5. kisi: Berrin (10 dakika geri)

Buna goére, bulugsma yerine 2. gelen Deniz’in saati 4 dakika ileri, son gelen Berrin’in saati 10 dakika
geri olduguna gore, aralarinda 14 dakika sure vardir.

e DY
Bir fincanin hacmi x cm3, bir bardagin hacmiy cm3 olsun.
Tarifin tamami: 6 bardak + 7 fincandir.
Buna gore,
© x+y=235
7x+ 6y = 1500
—6x=6Y = 1410
7x+8y = 1500
x = 90cm® — Bir fincanin hacmi
(A Jotet

L2
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30.

31.

32.

33.

9. sorudan bir fincanin hacmi x = 90 cm3 tar.
x+y=235
90+y =235
y =145 cm3 bulunur.

Kek hamuru icin 5 bardak un gerektigine gére, un miktari 5+ 145 =725 cm® bulunur.
@

B =165 olmak Uzere;
i=(165—-100)-(0,9)
i=65-(0,9)
. 9 585
i=65 10" 10 = 58,5
%2 Q

B = 160 olmak Uzere;
i=(160—100) - (0,9)
i=60-(0,9)

ideal kiloya ulasmak icin 65 - 54 = 11 kg vermelidir.

B = 3x

i = x olarak secilirse
i=(B—100)-(0,9)
9

x =(3x—100) 10
- 27x

~ 10
27x
QO—W—X

17x
90 = 10

90

17x=900=x=%

2@ Q
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34. 2003 yilinda; Findik =20 bin ton
Badem =40 bin ton

Ceviz =20 binton
Kestane = 40 bin ton

Fistik =40 bin ton

Toplam = 160 bin ton

Toplam 160 bin ton Kestane 40 bin ton
100 > X

40-100=160"x

4000
60
25 =x bulunur.
@
35.
Findik Badem Ceviz Kestane Fistik

2001 60 40 50 60 70
2002 70 40 20 60 40
2003 20 40 20 40 40
2004 40 60 30 60 40
Toplam 190 180 120 220 190

Toplam Uretimler bin ton cinsinden yukaridaki gibi olup Uretim miktari en fazla olan trin KESTA-
NE’dir.
LS DI

36. Bu Urtnun iki yildaki Gretimi esit diger yillar bu yillardan farkli olmalidir.
Findik —— Hicbir yil esit degil
Badem —— 2001, 2002, 2003 yillarinda esit, sadece iki yilda esit olmasi istendigi icin kabul edemeyiz.
Ceviz —— 2002 ve 2003 yillari esit diger yillar farkli oldudu icin cevap cevizdir.
Kestane —— 2001, 2002, 2004 yillari esit, sadece iki yilda esit olmasi istendigi icin kabul edemeyiz.

Fistk ~ —— 2002, 2003, 2004 yillar! esit, sadece iki yilda esit olmasi istendidi icin kabul edemeyiz.
2@

37. 36. soruda inceledigimiz Gg¢ yil boyunca tretim miktari ayni olan badem, kestane, fistik olmak lzere
¢ Urln vardir. Ancak 2002, 2003 ve 2004 yillarinin esit olmasi istendigi icin cevap fistiktir.

2@ Q
Lo 2
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38. Toplam olan: 3000 + 2700 + 6000 + 200 + 100 = 12000 hektardir.

Haghas yetigtirilen alan: 6000 hektar.

12000 6000
0
6000 - 100 = 12000 - x
6000-100

12000

50 = x bulunur.

39. 100 ton kimyon icin 200 hektar alan gerekiyorsa
500 ton kimyon igin;
100 200
500 T x

500200 =100x
1000 = x hektar alan gereklidir.

40. Sekerpancart: 1%%?;; = % =0,3=8S
Aygicedi % =2 —067=ay
Haghas: %=%=%=1,7=H
Kimyon: % =2=K
Anason: %=%=§=0,66=An

@0

100 hektar 150 ton anason

1000 hektar >< y ton anason
1501000 =100y
1500 =y

T DI

Olup buyukten kigtge siralarsak; K > H > Ay > An > $ olup 3. sirada yer alan aygicegidir.

6'.9.'@‘9. N
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41. 5 o
A A-B=1
A-C=2
B S S , A-D=V1+2° =15
A-E=vV2®+2°=yg=2/2
ce
D E F
(A Jole2
42. A B c D AC, AK, BL, BD, CM, DN, EG, FH, KM, LN olmak Uzere
10 nokta cifti vardir.
E H
F G
K L M N
LY B 12
43. A olarak segcilirse A - C arasin en fazla olacaktir.
A-C=V2°+3%=V/4+9=y13
2
3
@0
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1. Verilen sayi dizisinde 45 ", 55 kismini ele alalim.
45+k+k=>55
2k=10
k =5 bulunur.
Ohélde A+k=8=A+5=8

A =3 bulunur.
2@
2. 7 sayisina siraslyla tim islemleri uyguladigimizda 640 sayisi elde edildigine gore,
75 7k gl gk 10k 10k = 640
O halde 10k® = 640
K =64
k = 8 bulunur.

2R @%

3. Carpma iglemini daha buytk sayilara uygularsak elde edecegimiz 6. terimde daha buyuk olur.
O halde sirasiyla énce toplama sonra ¢carpma islemlerini uygularsak; elde edecegimiz son terimin en
buyuk degeri

512,712,972, 41 %2, 50 X2, 44 pulunur.

222 QQ
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4. Uclinci siitundaki islemler sonucunda 1 den 12 kadar olan sa-
yilar elde edebilmek icin Ustteki daireye 1 sayisi yaziimalidir.

lx7

O

Birinci sttundaki islemler sonucunda negatif sayi elde edebilmek icin Ustteki daireye 12 ya da 11
yazilmaldir. Ancak 11 sayisi 3. situnda kullanildigi icin kullanilamaz.

O hélde 1. situndaki @

1o

@

lx4
olmahdir.

Bu bilgilere gore diger daireler sdéyle yerlestiririz.

O halde ? yerine 4 yazilmalidir.
e DY

(] Mavi Pembe

a b
Buyuk dikdértgenin alani mavi ve pembe dikdortgenlerin alanlari toplamina esittir.

Blyuk dairenin alani = (a + b) - ¢
Mavi dikdortgenin alani=a-c

Pembe dikdértgenin alani=b - c

(@+b)-c=a-c+b-colmahdir.

Bu esitlik B segeneginde elde edilmistir.
6.'9'@6@
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a c d

f f f f
80 d

b b 7 b 13 b
c d

e e 9 e e
a c d

Bélunen dikddrtgenlerin kenar uzunluklarini a, b, c, d, e, file gésterelim. Besinin ¢evre uzunlugunu
asagidaki gibi ifade edebiliriz.

2a+2b=9
2c+2f=8
2c+2e=9
_ Bu denklemi -1 ile genisletip
2b +2d=13 tim denklemleri taraf tarafa
+ -1/2b+2c=7 toplayalim.

2a+2c+2d+2b+2e +2f=32
2@+c+d)+2(b+e+f) =32
Dikddrtgenin ¢evresi = 32 bulunur.

[AJo¥e
60 132 | (2)
30 66 | (2)
15 33 | (3)
5 11| 5
1 1| 11
1
olup OBEB(60, 132) =2-2-3 =12 dir.
LYo F )

OBEDB’i 4 oldugu icin bu iki say! 4’Un kati olmak zorundadir.
OKEK'’i 80 oldugu icin sayilar en fazla 80 in ¢arpanlarini icerebilirler.

80 | 2

40 | 2 A =4k B =4m

20 | 2 toplamlarinin kiigtik olabilmesi icin A ve B yakin sayilar secilmelidirler.

10 | 2 80 =2-2-2-2-5 olmak lizere, her iki sayida da 4 = 2-2 garpani oldugu igin
5 5 k ve m icin eklenebilecek {2, 2, 5} carpanlari kaliyor.
1 A=4-2-2=16

B=4-5=20
olacak sekilde secildiginde sayilar kiiguk ve yakin olmaktadir.

A+B=20+16=236
208G Q
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9. xvex+ 1 ardisik iki say1 olmak Uzere;

Ardisik sayilar aralarinda asal olduklari icin aralarinda asal sayilarin ortak carpanlari yoktur. Bu
ylzden;

OKEK(x, x+ 1) = x+(x + 1) (sayilarin ¢arpimi)
OBEB(x, x+ 1) = 1 dir.
OKEK(x, x+ 1)+ OBEB(x, x + 1) = 157 ise
X(x+1)+1=157
x*+x~156 =0
(x—=12)(x+13)=0
/N
x=12 x=-13
x € N oldugundan x = 12dir. O halde, bu sayilar 12 ve 13’tr.

12+13=25
LY B 723

10. - 13. sorulari asagidaki bilgilere gore ¢éziilecektir.

Soruda verilen bilgiler dikkate alanirsa bir sayinin 6zel sayi olabilmesi igin basta ve sondan sirayla
secilen raramlari toplami 9 olmalidir.

10. A) 9-2=7 B) 9-3=6 C) 9-5=4
9-4=5 9-6=3 9-1=8
9-6=3 9-2=7 9-8=1
9-1=8 9-8=1 9-5=4

B =7538 B = 6371 B = 4814
C = 8357 # 2461 C = 1736 + 3628 C=4184 #5185
D) 9-6=3 E) 9-7=2
9-2=7 9-0=9
9-7=2 9-6=3
9-3=6 9-2=7
B =3726 B = 2937
C = 6237 = 6237 C = 7392 # 7062

e DY
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3+6=9 1+8=9
[ Yy
1368 —— 1__8
| I—

1+8=9

1368 den kigik en blylk sayi olabilmesi i¢in birler basamagi 1 ve birler ve binler basamaklarinin
toplaminin 9 olabilmesi i¢in birler basamagi 8 olmalidir. Sayiyi kiiglltmek icin birler basamagi sabit
oldugundan onlar basamagi 1 azaltilirsa 6 - 1 = 5 ve onlar ve yuzler basamaginin toplaminin 9
olabilmesi i¢in yUzler basamagi 4 olmalidir. Ancak bu sekilde segilirse sayl 1458 olup 1368’den
buyik gelir. Bu ylzden ylzler basamagi 1 azaltihp 3 - 1 = 2 ve yine toplamlarinin 9 olmasi igin
onlar basamagi 9 - 2 = 7 olmalidir. Yeni say1 1278 olup onlar basamagi 7 dir.

2@
12. b+e=9
| —
abcdef
[
c+d=9
at+f=9
Bastan ve sondan sirayla segilen sayilar toplami 9 olacagindan rakamlar toplami
a+b+c+d+e+f=(a+f)+(b+e)+(c+d)
=9+9+9
=27 dir.
2@
13. 9 -1 =8 (Enkiglk olmasl igin binler ve yizler basamag kli¢lk segilmelidir.)
T
1098
Nor
9-0=9
9-1=8 (En kiguk olmasi icin onlar basamag kicik secilmelidir.)
T
18
= 1098 — 18 = 1080
(Aot
14. (N-P)~(N-K)
-
500 — 120 = 380
R0 E ]
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15. M 700 P K 120 N 280 L
I ] ] ] ]
I T T T 1
500 - 120 = 380
500
700 + 380 + 120 + 280 = 1480 km
(Aol
16. 500

I I
P L K 120 N M
f ; ; ; !

500 - 280 =220 280 - 120 = 160 700 - 500 = 200

280
700
(K=M)=(K=N)+(N—-M)
=120+ 200 = 320km
@0
17. 399
+ 1
400 olmalidir.
Ancak, 4’0 gbéstermeden 5’e gectigi icin 500’0 gdsterir.
Ot DI
18. Sayac 0 - 30 arasindaki {4, 14, 24} bu U¢ sayly gececedi icin 3 fazla gotermelidir.
30 + 3 = 33 bulunur.
L1 B 722
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19.125-130 — +5
130-150 — {131,132,133,135,136,137,138,139,150} —+9
150-160 — +9
160-170 — +9
170-180 — +9
180-190 — +9

190-200 — +9
5+9+9+9+9+9+9=59

20. 10+a(0,5)=25
(0,5)a=15
a=30
Cevirmeliag-130-1 =30
@0

21. 40 +7x =61
7x=21
x=3
Baslangic 6 GB +3GB =9GB
202G Q

22. ADSL -1 ADSL -3
25+7(x—3)=67
7(x—3)=42
Xx—3=6
x=9

2 @70

ADSL — 1 — 25+7-1=32
ADSL -2 — 40

ADSL -3 — 67 e<a<d<b<ec
Cevirmeliag—1 — 35-1=235 Qevirmleli ag 1

Cevirmeliag—2 — 10+35(0,5)=27,5

@@ e®
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: 12:4=3
12 \\
3+3=6

_\ 4 \+ 6x4=24
;\ 3 | 24-12=12

O halde merdivenin degeri 12 bulunur.

T
IR
f\g

1. adimin sonucu=A +B

2. adimin sonucu = (A +B) +9
3.adminsonucu=(A+B+9)-B=A+9
4. adminsonucu=(A+9)+A=2A+9

Merdivenin degeri 19 oludguna gdre,

2A+9=19
2A =10
A =5 bulunur.

1 numarali islemi O ile, 2 numarali islemi B ile gdsterelim.
Buna goére, 1 adimin sonucu = 205

2. adimin sonucu = (205)m7

3. adimin sonucu = ((205)!7)+ 5

4. adimin sonucu =

O halde

((205)17)+5] i 2
I((zos)-7)+ 5] -4

(205)m7 =3

esitliginin saglanmasi icin O = x ve B = - olmalidir.

Lo 2

ALES

Qvhse
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123850 - x kimlik numarasi icin

cy=1+2=3

c,=13-8/=5

c3=5:0=0ve cy+Cr+C3=3+5+0=28dir

8 sayisinin 10 ile béliminden kalan 8 e esit olduguna gére kimligin dogru olmasi i¢in x = 8 olma-
hdir.

2@ Q

5. 60ayb,12 - 4 kimlik numarasi dogru olduguna gére,
=6+0=6
Co = las - byl
cg=1-2=2ve
c;tc,tc;=6 +‘ a,—b, ‘+ 2=8+ | a,+ b2| sayisinin 10 ile bélimiinden kalan 4 olmalidir. O hal-

de |a2— b2 | =6 olmalidir.

Kimlik numarasinin rakamlari farkli olduguna gére |a2— b, | = 6 esitliginin saglanmasi igin a, = 9

ve b, = 3 olmalidir.

O halde a, + by, =9 + 3 = 12 bulunur.
@0
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6. 345827 - x kimlik numarasi igin
c,=3+4=7
c,=|5-8|=3 7+3+ 14 = 24 sayisinin 10 ile bolimtinden kalan 4'tiir.
c,=2:7=14
348572 - x kimlik numarasi icin
c,=3+4=7

c,=|3-5|=317+3+14 =24 sayisinin 10 ile boliminden kalan 4'tir.

c,=7-2=14
439472 - x kimlik numarasi icin
c,=4+3=7
c,=|8-5|=3} 7+5+14 =26 sayisinin 10 ile béliminden kalan 5'tir.
c,=7-2=14
261427 - x kimlik numarasi igin
c,=2+6=8

c,=|1—4|=3! 8+3+ 14 =25 sayisinin 10 ile bolimiinden kalan 5'tir.

c,=2-7=14
628727 - x kimlik numarasi icin

c,=6+2=8

c,=|8-7|=1 8+1+14 =23 sayisinin 10 ile bolimiinden kalan 3'tir.
c,=2:7=14

O halde x = 4 secersek iki adet kimlik numarasi dogru olur.

7. E segenegini incelersek,

i+S_q=2

2 3
i+i=1 olur.

2 3

Ancak i ve s sayilari nokta sayilari oldugu icin dodal sayidir. O halde bir dogal sayi ile bir dogal

7
sayisinin yarisinin toplami 3 olamaz.

222 QQ
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8.

10.

Cokgenin icindeki nokta sayisi : i =4

Cokgenin sinirlarindaki nokta sayisi : s = 8

O halde ¢okgensel bdlgenin alani : 4 + % —1=7 br® bulunur.

Altigensel bdlgenin alaninin en kiicik degerini bulmak igin gcokgenin icindeki nokta sayisini en az
olacak sekilde segmeliyiz. O halde altigen asagidaki gibi ¢izildiginde icindeki nokta sayisi 0 olur.

Bu durumda,
Cokgenin icindeki nokta sayisi :i=0

Cokgenin sinirlarindaki nokta sayisi : s = 8

O halde ¢okgenin alani en az 0 +g— 1 =3 bulunur.

Qvsso

istenen durumu bir érnekle inceleyelim.

Kenar uzunluklar 3 br ve 2 br olan dikdértgenin igindeki nokta sayisi
=(B-1)-(2-1)=2adet

Sinirlarindaki nokta sayisi : 2+ 3 + 2 -2 = 10 adet (dikdértgenin ¢evresine esit)
Buna goére; kenar uzunluklari a br ve 2 br olan dikddrtgenin

igindeki nokta sayisi = (a- 1)+ (b - 1)

Disindaki nokta sayisi=2-a+2+b

O halde dikdértgenin alani =

(a—1)(b—1)+ 2an2LZb —1=a-b bulunur.
@0

Lo 2
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1. Sekildeki gcember sayisi bes oldugundan cemberlere 1 den 5 e kadar olan sayilar yazilacaktir.

(—a)—s
()~

3
+ a+d=3vec+d=7oldugundan
a=1,d=2vec=>5olmahdir.

+  ?+a=5oldujundan
?+1=5
? =4 bulunur.
2R @%

2. Sekildeki cember sayisi yedi oldugundan ¢emberlere 1’den 7’ye kadar olan sayilar yazilacaktir.

7.
« ?+a+b+c+d+e+f=1+2+...+7= 28=28
. ?+a+d=9
?+b+e=7

+ ?+c+f=14

3-?+a+b+c+d+e+f=30

2?-?7+a+b+c+d+e+f=30
28

2:?7=2
? =1 bulunur.
[AJot

Lo 3
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Sekildeki cember sayisi sekiz oldugundan ¢cemberlere 1°den 8’e kadar olan sayilar yazilacaktir.

Yazilan sayilarin toplami 1 +2+... +8 = % = 360lmalidir.

Alt satirda bulunan ¢emberlere yazilan sayilar toplami 19 olduguna gére, Ustteki bes cembere
yazilacak sayilarin toplami 36 - 19 = 17 olmalidir.

c a+b+c+d+?=17

. ?+a+d=9

+ ?7+b+c=11

??+a+b+c+d=20

_

17
? = 3 bulunur.

=Y B 720

Lol
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D

1. B A A B C

1l 1
— — bulunur.

D C C D A B

L1 B 722
2. A D c X% A D s A
L L
A B B c C D
B) D C C D D C
I I
—>
A B B A A B
C) D C A B D C
Il Il
—> —>
A B D C A B
D) D c D A D C
A v \%
A B C B A B
E) D C 20 A D %0 B A
1, 1,
A B B o) C l" D
D C A B
Il
<L
A B D C
Bu dénlstmler sonucu yine ABCD elde edilemez.
(Aot

K=
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3. Elde edilen son goruntiden baglayarak dontistimlerin tersini uygularsak baslangictaki kareyi elde

ederiz.
A D A B 90° B C
e — E——
IV doniisi- | doniisi-
munin mindndn
B C tersini D tersini A D
uygulayahm. uygulayalm.
B C
O halde baslangic¢ karesi olmalidir.
A D

(Aol

K«
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1. Bagﬂi— 5| 6

2 T 12

3 8 | 14—

9 | 10 | 14 | Btis

Ok ile gosterilen yolu takip edilirse gezinti puaninin en kiclk degeri : 1 +4 +7 + 11 + 13 =36

bulunur.
6.'9'@69
2.
Bagla| 1 Fj_
1
- 2
& hi B

S—p-+0——4 | Bitis

Gezinti turunun en blylk degerini bulmak icin en kucik sayly! disarida birakacak sekilde bir gu-
zergah belirlemeliyiz.

O halde ok ile gésterilen yol takip edilirse girinti puaninin en kiigtik degeri :

141
(1+2+8+..+13+14)—1=— % _1 =104 bulunur.
T DS
3.
Bagla Bagla or— Ba$$—1 5 v-J—F
i p 4 2 * R
Y
A Y A
i—)—{ 18 * 13 m | 18
9 | 1e»—4 | Bitis J—)[—m 1'4-)r9m§ —9e—— Bitis
9 karesi disinda tim 13 karesi disinda tim 2 karesi disinda tim
kareleri dolasan bir kareleri dolagsan bir kareleri dolasan bir
gezinti vardir. gezinti vardir. gezinti vardir.
O halde verilen bilgilerden 3 tanesi dogrudur.
@
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I, Il ve IV. kdseler birlestilirse

(T,
14
3_
5—6
8
L

Her biri iki tim ve bir yarim kareden olusan 4 es parcaya ayriimis olur.

B @ %%
5. Aislemi4x3=12
Bislemi 12x2 =24
E islemi 24 - 2 = 22
Cislemi22 +3=25
O halde top Ill numarali kutuya disttgunde tzerinde yazan sayi 25 bulunur.
2] B JE0

6. Topun | numarall kutuya diigsmesi igin kesinlikle AD yolunu izlemesi gerekmektedir. O halde | nu-
marall kutuya diiserse yazmasi gereken say! :

Aiglemi2x3=6
D iglemi 6 + 4 = 10 bulunur.

Bu durumda A sikkindaki durum kesinlikle gerceklesemez, diger siklari incelemeye gerek yoktur.

(Aot
7. Baslangicta topun lzerinde yazan a olsun.
Aiglemi ax3=3a
Bislemi 3ax2=6a
Eislemi 6a-2
Ciglemi 6a-2+3 —>6a+1=37
6a =36
a = 6 bulunur.
@0
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1. A-Byibulmakicin B, D, H ve L sayilari toplandigina gére A, C ve G sayilari tek olmalidir.
Buna gére son adimdan baslayarak geriye dogru diistinelim.
+  G'nin 2'ye bdliminden elde edilen bélim 1 ve G tek oldugundan G =3
+  E’nin 2'ye béliminden elde edilen bdlim G = 3 ve E ¢ift oldugundan E = 6
+  C’nin 2'ye b6liminden elde edilen bélim E = 6 ve C tek oldugundan C = 13
A’nin 2’ye bélimiinden elde edilen bélim C = 13 ve A tek oldugundan A = 27 bulunur.

202G Q
2. A, C, E, G sayilarinin hepsi tek olursa
A-B=B+D +F+H+ 2400 olur ve en blyuk degerini alr.
O halde,
+  G'nin 2'ye boélimlnden elde edilen boélim 1 ve Gtek = G =3
+  E’nin 2’ye béluminden elde edilen bélim G =3ve Etek = E=7
+  C’nin 2'ye béliminden elde edilen b6liUmE =7 ve Ctek = C =15
+  A’nin 2'ye béliminden elde edilen bélim C = 15 ve A tek = A = 31 olur.
Ayni zamanda
« 2H=2400 = H=1200
« 2F=H = 2F = 1200 = F = 600
- 2D=F = 2D =600 = D = 300
+ 2B=D = 2B =300 = B = 150 olur.
Buna gére A+ B = 31+ 150 = 4650 bulunur.
@
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Ok ile gosterilen L, N, P sayilar tek ve K, M sayilar cifttir. Son satirda islem bitecegine gére P =

1

olmahdir.

Buna gére

N’nin 2’ye bélimanden elde edilen bélim 1 ve Ntek = N =3

M’nin 2’ye bélimiinden elde edilen bélim N = 3 ve M ¢ift = M =6

L’nin 2’ye béliminden elde edilen b6lim M =6 ve Ltek = L =13

K’nin 2'ye boliminden elde edilen bélim L = 13 ve K ¢ift = K= 26

A’nin 2’ye bélimunden elde edilen bélim K = 26 ve A ¢ift = A = 52 bulunur.

L1 B 722
4. Soruda verilen kosullara gore sayilar asagidaki gibi yerlestirilir.
10 6 60
9 1 9

5 7 |35

4 12

8 2 16

15 80 18 24 7
Buna gére ? yerine 4 yazilmalidir.

@0
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5. A) A——— A C) A1
ACBI e C ¢ B B C C
C B B & C
D) B c cC E)ys-C A
A B —
+ B
A B C

B secenegindeki harfler kosullara uygun olarak baglanamaz. Yanit B segenegidir.
R B X2

o
. [
-
O

]
Bt

A

L.

Harfler sekildeki gibi kosullara uygun olarak birlestirilirse,
x ile gbsterilen nokta A harfleri arasindaki baglantida

y ile gbsterilen nokta B harfleri arasindaki baglantida bulunur.
Qvsso

L

-]

!

C
a
B D

Harfler sekildeki gibi kosullara uygun olarak birlestirilirse,
A harflerinin baglanti uzunlugu 5 nokta ile

B harflerinin baglanti uzunlugu 6 nokta ile

C harflerinin bagdlanti uzunlugu 8 nokta ile

D harflerinin baglanti uzunlugu 4 nokta ile

E harflerinin baglanti uzunlugu 3 nokta ile ifade edilir.

O halde C harfleri arasindaki baglanti en uzundur.
@

Lo 2
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8. 2006 yilinin Ocak ayindaki yolcu sayisi: 3000 kisi
2006 yilinin Nisan ayindaki yolcu sayisi: 4200 kisi
Nisan ayinda yolcu sayisi Ocak ayina gére 4200 - 3000 = 1200 kisi artmistir.
3000 kKisi

%100
% 1200 Kisi

n_ 1200100
~ 3000
=40 = %40 artmistir.

%2 YQ

9. 2006 yilinin Subat ayinda 2000 yolcu seyahat etmistir. Subat ayinda seyahat eden yolcu sayisi
daire grafiginde 80° ile gdsterildigine gore,

2000 yolcu 80°
Byolcu >< 120°
B= % = 3000 yolcu

B harfiyle gosterilen yolcu sayisi Ocak ayina aittir.

2000 yolcu 80°
Cyolcu >< 160°

~2000-160

T80

C harfiyle gosterilen yolcu sayisi Mart ayina aittir.

C = 4000 yolcu

(Aol

10. 2007 yilinda toplam yolcu sayisi: 50.000
2007 yilinda toplam yolcu sayisinin %17 si: 50000 * 11T70 = 8500 yolcu

Buna gére, 8500 yolcu sayisi 2007 yilinin Agustos ayina aittir.
2O E ]
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1. d=4vea<b<c<dolacagiicina=1,b=2vec=3olmaldir.
O hlade h < g < f < e olacagindan, kalan sayilar arasindaki en kiguk sayi h kutucuguna gelmelidir.

Kalan sayilar 5, 6, 7, 8 oldugundan h = 5 olmalidir.
@0

2. Yukardan asagiyadogrua<b<c<d<e
Sagdan sola dogru h < g < f < e olmalidir.

O halde e sayisi hem yukaridan asagi, hem de sagdan sola en blyuk sayi olacagindan e her za-
man sabit ve 8’e esittir.

22 Q

3. P beyaz dairesinden gorilen siyah daireler asagida verilmistir. (P ile ayni satir ve késegen Uzerin-
deki siyah daireler dikkate edelim.)

@@@
®@" @

O halde P beyaz dairesinin puani
3+1+2+3+2+1=12bulunur.
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00000
PO @ ® @ O
OC®EOO
OCO®OO
OO000O0

P beyaz dairesinden goérllen siyah daireler
{ORCROZ0

@EeO

@®O
H beyaz dairesinden gorilen siyah daireler
@-E®-©-Or
@O
@® O

O halde her iki beyaz daireden de goérulebilen siyah daireler d, e, f, g olmak lzere 5 adettir.
T DI

L2
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5. A beyaz dairesi: ve A dairesininpuant=3+1+1+2+2+3+1=13

@ ‘@
jofe)o

B beyaz dairesi: @ @ ve B dairesininpuani =1 +2 +3+2+3+1=12

(©)

C beyaz dairesi: ve C dairesininpuani=3+2+1+2+2+3+1=14

@
- ®
D @

@@@
o O-@—

D beyaz dairesi: ve D dairesininpuani=3+1+3+2+3+1=13

Jojo)e,

QO —

E beyaz dairesi: @ @ ve E dairesininpuani=1+2+1+2+2+3+1=12

®\.@
0@
<

Buna gére C dairesinin puani en yiksektir.
@ %o

{n2
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6. Bankaya 1800 YTL borcu olan bir kisi borcunun %40 ini 6dediginde bankaya olan borcunun
1800 - % = 720 TL’sini faizsiz olarak 6demis oluyor.

Bu kisinin bankaya 1800 - 720 = 1080 YTL borcu kaliyor.

Borcun %40 ini 8dedigi icin kalan borcuna %5 faiz uygulaniyor.

Bu kisinin édeyecegi aylik faiz 1080 * % =54 YTL bulunur.

@

7. 200 YTL kalan borcunu %x faizle 6 YTL olarak 6dedigine gére,

X
200 100

2x=6
x = 3 bulunur.
O halde bu kisi kalan borcunu %3 faizle 6demigtir.
Soruda verilen tabloyu incelersek kalan borcunu %3 faizle 6demesi igin borcunun %75 ini 6demesi

gerektigini buluruz.
LRt DI
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1. Soruda verilen kurallara gore diyagramin igindeki kutulara yazilan sayilar asagidaki gibidir.

(Diyagramin icindeki her ir kutuyu 4 adet ok géstermektedir.)

AR

—> 4| 4|4 |«
—| 4| 4|4 |
—| 44| 4 |«

it

O halde, kutularin igine yazilan sayilarin toplami

4+4+ -+ +4=4-9=236 bulunur.
N
9 tane

(Aot

2. Soruda verilen kurallara gére diyagramin igindeki kutulara yazilan sayilar asagidaki gibidir.

ek
—| 5|35 |«
A1 113X
—(3 4|4 |«
7

O halde, kutularin 3 tanesinin icine “3” rakami yazilmalidir.
@0

3. A + Btoplaminin maksimum olmasi igin yerlestirecegimiz oklar mutlaka A veya B karelerini goster-
melidir. Bu durum asagidaki sekilde olabilir.

1. durum 2. durum
N, v
— ALt B — B.
AN AN
A=1veB=3 A=2veB=2

Her iki durumda da A + B = 4 (en fazla) bulunur.

O halde, “D” se¢enegi A + B toplaminin maksimum degerini bulmamizi saglar.

L2
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4. 250 cep telefonunun %72’si L marka olduguna gére,
72

L marka cep telefonu sayisi = 250+ 100 - 180 adet bulunur.
208G
5. 250 cep telefonunun %24’G K marka olduguna gére,
K marca cep telefonu sayisi = 250+ % =60 adet
Tamami 360° olan bir daire grafiginde
K model cep telefonunu gosteren daire dilimi = 60°
K, model cep telefonunu gésteren daire dilimi = 90°
K3 model cep telefonunu gdsteren daire dilimi = 360 - (36 + 90) = 234°
K3 model cep telefonu sayisina x dersek,
360° 60 adet
234° >< x_adet
360 x = 23660
x = 39 adet bulunur.
@0
6. K marka cep telefonu sayisi = 60 adet
L marka cep telefonu sayisi = 180 adet bulmustuk. O halde,
M marka cep telefonu sayisi = 250 - (180 + 60) = 10 adettir.
M, ve M, model cep telefonlarindan en az birer adet olduguna gére,
M, =1 adet, M, = 1 adet igin M3 = 100 - (1 + 1) = 8 adet (en fazla) bulunur.
(Aol
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1. Soruda verilen kurallara gore elmaslari yerlestirelim.

e (e B |C
4 | e | 3|1
e | 44| e

e (e |3 ] e

O héalde, A da elmas vardir. Ancak B ve C de elmas yoktur.

Buna gére yalniz | dogrudur.
Qvsso

2. Elmas sayisini azaltmak icin 6ncelikle rakamlarin yazdigi karelerin komsusu olan ortak karelere
elmaslari yerlestirmeliyiz. 5 rakaminin yazdigi karenin komsu kareleri diger rakamlarla ortak komsu
karelere sahip oldugu goére, elmaslari asagidaki gibi yerlestirebiliriz.

1 2
o | o
5|e]|3
o | e

Buna goére, elmas sayisi en az 5 bulunur.
[A Jote

3. E seceneginde verilen rakamlari sorudaki sekle yerlestirip inceleyelim.

° e |2
°

24| e | e

e |e |3

4 rakaminin oldugu kutunun komsularinda 4 adet elmas olmasi gerekirken sekildeki 4 rakaminin
komsu kutularinda 3 adet elmas oldugu icin oyun kagidi E se¢enegi olamaz.

22 Q
4. Binadaki kat sayisinin en fazla olmasi igin, binanin oturacagi taban (T) en az olmalidir.
O hélde, binanin oturacagi taban en az % ve
3A  3A 4
kat sayisi en fazla Bl Z =3A N 12 bulunur.
4
@0

L2
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5. T =400 m olduguna gore,

T:A=>400:%=>A:1600m2 (en fazla)

4
T:%:400=%=>A:800m2 (en az)

O halde, 800 < A < 1600 olmalidir.

Buna gére, A = 1800 m? olamaz.

228G
6. C segenegindeki verileri inceleyelim:
A=700m°=T= % = ? =175m°(en az)
175 < T < 350 olmahdir.
T= A = 700 =350 m2(en fazla)
2 2
O halde, T = 300 olabilir.
A 700 7
A=700 ve T=300 = K—T—300—3adet(enaz) 7<K<7 -
—%—w—7 adet (en fazla) s e
T 300
O hélde, K = 3 olabilir.
C secenegindeki veriler dogrudur.
B @
7. Fizikten 50 puan ve altinda alan 6grenciler: Berk, Doruk
Biyolojiden 60 puan altinda alan 6grenciler: Doruk, Emel, Fatih
O halde, Doruk Fizikten 50 puan ve altinda, biyolojiden 60 puan altida net almistir.
@
8. Berk'in kimya puani: 60
Doruk’un kimya puani: 75
Berk'in felsefe puani = 40
Y =40 olmalidir.
Doruk’un felsefe puani: 40
O hélde, x =80 ve Y = 40 i¢in komut verilirse Berk ve Doruk segilir.
S DY

L2
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9. Fizikten 70 puan ve lizerinde puan alanlarin komutu: Fizik > 70
Kimyadan 70 puan ve Uzerinde puan alanlarin komutu: Kimya > 70

Biyolojiden 70 puan ve lizerinde puan alanlarin komutu: Biyoloji = 70

Bu derslerin en az birinden 70 puan ve (izerinde puan alan égrenciler i¢in veya (V) baglaci kullan-
maliyiz. O halde dodru komut;

(Fizik > 70) v (Kimya > 70) v (Biyoloji > 70)
A DI

10. A segenegini incelersek,
Fizik > 75 komutuna uygun 6grenciler: Fatih
Turkge < 80 komutuna uygun 6grenciler: Berk, Cengiz, Doruk, Emel, Fatih
Felsefe > 80 komutuna uygun 6grenciler: Emel, Fatih, Cengiz
Komutlar arasinda ve (/\) baglag olduguna goére, Ui¢ komut icin de segilen 6grenci Fatih olur.
A secenegi Fatih’in secilmesi icin uygundur.
(A Jole2
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Saat bdélmesinin en buylk degeri: 23
Dakika bélmesinin en blyik degeri: 59

Gin bdélmesinin en blylk degeri: 31
AY bélmesinin en blyik degeri: 12
O halde, saatin bitlin béimelerindeki sayilarin toplami

23 + 59 + 31 + 12 = 125 bulunur.

2. 5 dk sonra saat ve dakika bélmeleri 00 ve 01 olur, ayni zamanda 24 saat doldugu icin bir sonraki
gune gecileceginden giin bélmesi 20 olur. O halde, dijital saatin son gériintusu:

00 01 20 09

saat dk gun ay
(Aot

3. Soruda verilen kurali 23 - 45671 - H numarasina uygulayalim:
2:4+35+67+1=8+15+42+1 =66 sayisinin 7 ile béliminden kalan 3 oldugundan ev nu-

marasinin dogru olmasi i¢in H = 3 olmalidir.
@ %

4. A3 —-7D459 — 4 numarasi dogru bir ev numarasi olduguna gére,
A:7+3:D+4-5+9 sayisinin 7 ile béluminden kalan 4 olmalidir.
=7A+3D+29=4 (mod 7)

Bu denklikte 7A =0 (Mod 7)ve 29 =1 (mod 7) oldugundan,
7A+3D+29 =4 (mod7)
3D +1=4 (mod7)
3D =3 (mod7)
O hade, D = 1 veya D = 8 olabilir.

Buna gére, D nin alabilecegdi degerler toplami 1 + 8 = 9 bulunur.
Qvsso

Lo 2
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5. AB-10232 -5 ev numarasi dogru olduguna gore,
1-A+B-0+2-3+2=5(mod7)

A+8=5 (mod7)
A+1=5(mod7)
A=4 (mod7)

O hélde, A = 4 olur.
AB — 04519 — 5 ev numarasi dogdru olduguna gore,
A*0+B-4+5-1+9=5 (mod7)
4B+14=5 (mod7)
4B=5 (mod7)
O hélde B = 3 olur.

Bu durumda A + B =4 + 3 =7 bulunur.
@0

6. Birinci rakam en az 1 dir.
ikinci rakam, birinci rakamin 2 kati olacagindan ikinci rakam 12 = 2 dir.

Uciincii rakam < Besinci rakam olacagindan kalan 0, 3, 4 rakamlar (iciinci, dérdiincl ve besinci
rakama kuclkten buylige dogru yerlestirilir.

O halde, en kiigik demirbas numarasi 12034 bulunur.
[AJoI2R

7. Demirbas numarasinin ilk iki rakami ya 12 ya da 24 olmalidir.
Uciincii rakam < Besinci rakam olacagindan,

1 durum:
ilk iki rakam 12 olursa demirbag numarasi 12034, 12043 veya 12304 olabilir.
2. durum:
ik iki rakam 24 olursa demirbas numarasi 24013, 24031 veya 24103 olabilir.

O hélde, hi¢ bir durumda demirbas numarasinin G¢incu ve dérdincl rakamlar 3 ve 4 olamaz.
202G Q
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8. 7 soruda yaptigimiz incelemeler ile olusabilecek demirbas numaralari su sekildedir.
12034

12043
12304
24013
24031
24103

A) 24103 demirbas numarasi i¢in 1 rakami 2 den énce gelmez (A yanlistir).

B) 24031 demirbas numarasi i¢in 1 rakami 3 den 6nce gelmez (B yanlistir).

D
E

)
)
C) Yazilabilecek tim demirbas numaralarinda 2 rakami 3 ten énce gelir (C dogrudur).
) 12034 demiras numarasi i¢cin 3 rakami 0 dan énce gelmez (D yanlistir).

)

12304 demirbas numarasi igin 4 rakami 3 ten énce gelmez (E yanhstir).
2@ %0
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1. Kile L arasinda cizilen yolu sayarsa 25 br bulunur.

2@
2. «—K K'ile L noktalari arasi kus bakisi uzaklii bulmak icin taral icgende
pisagor bagintisi uygulayalim.
'—/ o 2_ 2,52
----------- ‘ ! =|KL|*=3"+2
----- e = B WLt
‘ |KL |=v13 br bulunur.
T DI
3. Daire grafiginde, diizenli kitap okuyanlarin tamami 360° ile, siir kitabini begenenler
360 - (60 + 60 + 80 + 70) = 90° ile gOsterilmistir. Buna gore,
%100 360°
%? < oo
90-100
%?=— =9
%o 360 %25 bulunur.
B[ E |

4. 1000 6grencinin %18 i diizenli kitap okuduguna gore, diizenli kitap okuyan 6grenci sayisi

18 . -
1000 100 ~ 180 &grencidir.

A) Felsefe ve tarih kitaplarini begenenleri temsil eden agilar esit oldugundan bu kitaplar begenen-
lerin sayisi da esittir (A se¢enegdi dogrudur).

B) Fantastik kitaplari begenenler grafikte 80° ile gdsterilmistir. Buna gore,
360° 180 6grenci

800 >< '7
~80-180

360
(B segenegi dogrudur).

? = 40 6grencidir.

C) Daire grafigindeki en ylksek ikinci agi 80° ile fantastik kitap begenenler oldugundan en cok
begenilen ikinci kitap fantastik kitaplardir (C secenegi dogrudur.)

D) Siyasi kitaplari begenenler grafikte 70° ile gosterilmistir. Buna gore,
360° 180 6grenci

700 >< ’)

P 70-180

360
(D secgenegi dogrudur).

= 35 6grencidir.

E) Daire grafiginde en yuksek aci 90° ile siyasi kitap begenenlere oldugundan en cok begenilen
kitap siyasi kitaptir (E secenegdi dogrudur).
@

Lol
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8. ve 9. sorularda gecerli olmak Uzere
Teorik ders saat Ucreti: 2x TL ise

Direksiyon ders saat Uicreti: 3x TL dir.

5. A siricl kursunda 72 saat teorik ve 20 saat direksiyon dersi 510 TL oldugundan
72-2x+20-3x =510

204x = 510
510 5
X=—"F=—
204 2
. . . . R 5 15
Buna goére, A kursunda direksiyon dersi saat tcreti: 3+ 2= = 7,5TL bulunur.
6..9.‘@»9
6. B sUriict kursunda 60 saat teorik ve 25 saat direksiyon dersi 585 TL oldugundan
60 2x + 25 3x = 585
195x = 585
x=3
Buna gére, B slrlcu kursunda teorik derslere toplam
60:2x =606
=360 TL &denir.
2R @%
; . 2 . N L1 .
7. lstasyonda inen 84 yolcunun 3 U kadin olduguna gére 3 U erkektir.
O halde, istasyonda inen erkek yolcu sayisi 84 % = 28 bulunur.
@

8. Istasyonda inen 84 yolcunun % U kadin olduguna gore, inen kadin yolcu sayisi: 84 - % = 56 yolcu

istasyonuna trene binen 75 yolcunun % U erkek olduguna gére % G kadindir.

Bu durumda, binen kadin yolcu sayisi 75+ % =50 yolcu.

O halde son durumda trendeki kadin yolcu sayisi

75 —56 + 90 = 70 yolcu bulunur.

Lo D
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1. Carkin her bir bélmesi 90° lik alanda olduguna gére 270° dondurildiuginde
270

% = 3 bdlme ilerlemelidir.

Buna goére, carkin gérinumu e% dur.

228G Q

2. Yazilacak sayinin 20 lik sistemde ¢dzimlenmis hali: 400 -a+20-b + ¢ seklinde olmalidir.

O halde, en buylk sayiyi bulmak igin en cok semboll 400 ler basamagina yerlestirmeliyiz. Olustu-
racagimiz sayinin 200 i gegmemesi i¢in 400 ler basamagina == semboli yerlestirmemeliyiz. Buna
gobre, yazilabilecek en biyuk sayi,

400 ler basamagl eeee 400 x 4 = 1600
20 lerbasamagl e 20x6= 120
Tlerbasamagr @ + 1x0= 0

1720 bulunur.

LY B JOX0
3. 8000 ler basamagl ee 8000 x 2 = 16000
400 lerbasamafl e 400 Xx 6 = 2400
20 ler basamagi - 20x12= 240
1 ler basamagi 222 1x13= 13
+
18653 bulunur.
T DY
4, o -— —
T N 113
— — - oo
4-5 =20 sayisi 20 ler basamaginda
20 x 1 oldugundan bir adet e ile g0sterilir.
2@

Lo 2
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Toplam x paket A girketi ile taginmis olsun.

60 paket 10TL
x paket >< 60 TL
60 - 60
=" 10 360 paket

O halde B sirketi ile 480 — 360 = 120 paket taginmistir.

B sirketine y TL 6deme yapildigini séylersek
20 paket 12TL

120 paket > yTL
~120-12
T 20

=72 bulunur.
22 Q

6. 480 paketin % 0 480 % =120 dir.

A sirketi ile taginan paket sayisi: 120
B sirketine taginan paket sayisi: 480 - 120 = 360
A sirketine 6denen Ucret x TL ise

60 paket 10TL

120 paket >< xTL

~120-10
T 60

=20 TL

B sirketine édenen ucrety TL ise

20 paket 12TL
360paket T yTL
~360-12
20
Odenen toplam (cret: 216 + 20 = 236 TL bulunur.

=216 bulunur.

222 QQ
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7. A sirketi x paket tasimis olsun.
60 paket 10TL
x paket >< ? TL

o_ 10x

X
.—60—6TL

A sirket x paket tasirsa B sirketi 480 - x paket tagimis olu.
20 paket 12TL
480 — x paket < oL
(480 —x) 12 4449 3
20 B 5
Toplamda 158 TL &dendidine gore,
x  1440-3x
6 5x
(5) (6)

5x + 8640 — 18x
30

8640 — 13x = 4740
13x = 3900
= 300 paket
O halde, A sirketi 300 paket tagimistir.

?=

=158

=158

8. 600 adet malin birim alis fiyati 15 TL dir.
100 Itk paketlerin birim satis fiyati 18 Tl dir.

O hélde, her bir maldan 18 - 15 = 3 TL kar edilir. Buna gore,
15TL

%100
0% < a7

3-100
7= =
? 15 20

Satici bu maldan %20 kar elde eder.

S DY
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9. 40 adet malin birim alig fiyati 17 TL dir.
40 adet malin birim satis fiyati 20 TL dir.
O hélde, her bir malin kar1 20 - 17 = 3 TL dir.

Buna gére satici toplamda 40 -3 = 120 TL kér elde eder.
Y B 720

10. Malin birim alis fiyat 16 TL ise 100 < x < 500 olmalidir.
Malin birim satis fiyati 18 TL ise 50 < x < 250 olmalidir.

O hélde, 100 < x < 250 olmalidir.

Buna gore, x in en kucik deg@eri 100, en buyik degeri 249 olmak Uzere bu degerlerin toplami

100 + 249 = 349 bulunur.
@
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1. 1 — 1. gruptaki sayilarin toplami: 1 = 13

3 5 — 2. gruptaki sayilarin toplami: 3 + 5 = 23
7 9 11 — 3. gruptaki sayilarin toplami: 7 + 9 + 11 = 32
O halde, 11. gruptaki sayilarin toplami 113 olmalidir.

11. grubun ilk sayisi x olsun.
X+(X+2)+(x+4)+ -+ +(x+20)= 11°
1Mx+2+4+ - +20=11°
Tx+2(1 42+ +10)=11°

10-11 .3

11x+2-

11

11x+110=11° 5 11(x +10) = 11°

x+10=11°

x= 111 bulunur.
(Aot

2. 1. soruda buldugumuz 6rintliyt uygulayarak 6. grupta bulunan sayilarin toplami

6° = 216 bulunur.
[ AJoI2R

3. Fotokopi makinesinin blyut/kigilt tusu %100 ayarinda iken
Kisa kenar = 8 cm

Uzun kenar = 12 cm
Alan = 812 = 96 cm? dir.
Fotokopi makinesinin buyat/kigult tusu %x ayarina getirildiginde

8x

c 8% X =——

Kisa kenar: 8- % x 100
12x

. %X =
Uzun kenar: 12 % x 100

Alan: W ° W = 2400

100

2
X
(100) =2
X
100

O halde, blyut/kigult tusu %500 e ayarlanmahdir.

Lo 2

2
96- (i) = 2400

=5 bulunur.

L1 B 722
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4. Fotokopi makinesinin blyGt/kigilt tusu %50 ye uygulanirsa
50

. .9 —_qQ. " _
Kisa kenar: 8-:%50=8 100 4cm
Uzun kenar: 12:%50=12- 50 =6cm
' ° 100

Alan: 46 = 24 cm? bulunur.
O DI

KD
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| 1. - 3. sorulari asagidaki bilgilere gore cevaplayiniz. |

Tabloyu incelersek B takiminin 1 galibiyet ve 2 maglubiyeti vardir. Toplam 4 mag yapacagina gére
B takiminin 1 beraberligi de vardir. O halde, B takiminin toplam puaninin hesaplayalim:

1 galibiyet —— 3+1=3puan

2 maglubiyet — 2-0=0 puan

1 beraberlik — 1:1=1puan
+

4 puan

A takiminin toplam puani 6 olduguna gére ya 2 galibiyet vardir ya da 1 galibiyet ve 3 beraberligi
vardir. A takimi toplamda sadece 1 gol attigi i¢in 1 gol ile 2 galibiyet elde edemez. Yani A takiminin
1 galibiyet ve 3 beraberligi vardir.

B takiminin 2 maglubiyeti ve A takiminin 1 galibiyeti oldugundan, B takiminin 2. maglubiyetini C
takimindan almistir. C takiminin 1 galibiyeti ve 2 beraberlidi olacagina gére 4 maca tamamlanmasi
icin 1 maglubiyeti de olmahdir. O héalde, C takiminin toplam puanini hesaplayalim.

1 galibiyet — 3+1=23puan

2 beraberlik — 1-2=2puan

1 maglubiyet — 1-:0=0 puan
+

5 puan

Bu bilgelere gbre soruda verilen tabloyu asagidaki gibi doldurup 1. - 4. sorulari yanitlayabiliriz.

G B M A Y P
A 1 3 0 1 0 6
B 1 1 2 4 4
C 1 2 1 6 5

1. B ve C takimlarinin puanlari toplami 4 + 5 = 9 bulunur.
6.'9‘@,69

2. A takiminin berabere bitirdigi mag sayisi: 3
B takiminin berabere bitirdigi mag sayisi: 1
C takiminin berabere bitirdigi ma¢ sayisi: 2

A takimi, 1 mag B takimiyla berabere ve 2 mag¢ da C akimiyla berabere kalmis olur. O hélde, tur-
nuvada 3 mag berabere bitmistir.
Q‘@IQQ'@

3. Atakimi 6 puan ile turnuvanin sampiyonu olur.
A takiminin 1 galibiyeti vardir.
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4. Atakimi 1 galibiyete sahip ve attigi ol sayisi 1 dir.
B takiminin 2 maglubiyetinden bir tanesi A takimina karsi oldugundan yedigi 4 golden birini A taki-
mindan 3 Gni C takimindan yemistir.

C takimi A takimi ile berabere kaldigina gére sadece B takimina gol atar. O halde C takiminin attigi
gol sayisi 3 tur.

C takimi yedigi tim golleri B takimindan yemistir. O halde C takiminin yedigi gol sayisi 6 ise B
takiminin attigr gol sayisi 6 dir.

Buna gére B ve C takimlarinin attigi toplam gol sayisi 6 + 3 = 9 bulunur.
B[ F )

5. Asayisi 2 ve 3 Un kati olacagindan en az 6 dir. (A = 6)
B sayisi 3 in kati olacagindan en az 9 dur. (B = 9)

C sayis! A ve B nin kati olmalidir. Yani C sayisi 6 ve 9 un kati olacagindan en az 18 dir. (C = 18)

Ohélde A:B-C=6-9-18 =972 (en az) bulunur.
208G

6. e Bsayisi 3ve 5 inkatl, 30 sayisi ise B nin kati olacagindan B = 15 olmalidir.

e C sayisi 5 in kati ve 30 sayisi C nin kati oldugundan C = 10 veya C = 15 olabilir. Sistemdeki
sayilir birbirinden farkl olacagina gére, C = 10 olmaldir.

e Bos halkadaki sayi x olsun.
X sayisi B = 15 in kati ve D = 90 sayisi x sayisinin kati olmalidir. O halde x = 45 cm olmaldir.
e A sayisi 3 Un katl ve x = 45 sayisi A sayisinin kati olmalidir. O halde, A = 9 olmalidir.

Buna gére A+ B+ C =9 + 15 + 10 = 34 bulunur.
T DI

7. D sayisi 3 ve 5 in kati olacagindan en az 15 tir. (D = 15)
C = 18 olduguna goére C halkasinin altindaki bos halka 2 nin kati ve 18 in béleni olacagindan 6
olmalidir.

B sayisi 4 ve 6 nin kati olacagindan en az 12 dir. (9 = 12)

O hélde, B:D =12+15 = 180 (en az) bulunur.
Qvsso

Lo 2
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8. A) Nokta: (1 2 3 4 5) C) Nokta: (1 2 3 4 5)
Vi bR
Derece: (31 2 1 1) Derece: (31 1 2 1)
Bu agacin derece tipi (3, 1, 2, 1, 1) dir. Bu agacin derece tipi (3, 1, 1, 2, 1) dir.
B) Nokta: (1 2 3 4 5) D) Nokta: (1 2 3 4 5)
] bR
Derece: (1 31 1 2) Derece: (1 3 2 1 1)
Bu agacin derece tipi (1, 3, 1, 1, 2) dir. Bu agacin derece tipi (1, 3, 2, 1, 1) dir.
E) Nokta: ( )

12345
IREEN
Derece: (1 2 2 2 1)

Bu agacin derece tipi (1, 2, 2, 2, 1) dir.

Dogru yanit C secenegidir.
2@

9. Derecesi 2olan nokta sayisini artirmak icin noktalari ardarda ve ug uca baglamaliyiz. O halde;

1 2 3 4 5 6 7

Nokta: (123 456 7)
Derece: (1 222 2 2 1)

Buna gore, derecesi 2 olan noktalarin sayisi en fazla 5 bulunur.

ST DY
10. A, C, D ve e segenegi icin gizebilecegimiz agaclar soyle olabilir:
A) ] C) . D) 1 E) ot
2
4@3 5% 2 8
3 4
5 5 3
4 5
B segenegindeki derece tipine uygun bir agag cizilemez.
Y B 720

Lol



ALES ( Q 2010 ILKBAHAR/SAY-2

| 11. ve 12. sorular1 asagidaki bilgilere gére cevaplayiniz. |

A sisteminde en disuk not: 20

en yiiksek not: 50 } Not genisligi: 50 - 20 = 30
B sisteminde en dusik not: 135

en yiiksek not: 315 } Not genisligi: 315 - 135 =180

A sisteminde alinan a notunun B sistemindeki karsiligi b notu olsun.
Buna gére a-20 _ b-135 olmalidir
99r® 50 _20 ~ 315—135 '

Bu orantiya gére 11 ve 12. sorulari yanitlayalim.

11. A sisteminde 30 alan 6grencinin B sistemindeki karsiligi x olsun.
30-20 x—135
50-20 315135
10 x—-135
30 180
1800 = 30x — 4050

5850 = 30x

195 = x bulunur.

12. B sisteminde 215 olan 6grencinin A sistemindeki karsiligi Y olsun.
y—-20 255-135
50-20 315-135
y—-20 120
30 180
180y — 3600 = 3600

180y = 7200

y =40 bulunur.
@
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1. Arzu’nun toplarini dikkate alarak (1. sekil) Bilge’'nin yaptigi ¢6zim asagidaki gibi olmalidir.

©'7®
Q'
&F—@

O halde, yerine P harfi gelmelidir.
Ot DI
2. Arzu’nun toplarini dikkate alarak (1. sekil) Bilge’'nin yaptigi ¢6zim asagidaki gibi olmalidir.

;G (1. sekilde P harfinin 4 baglantisi olduguna gore 2. sekilde harfleri yerlestirmeye

oy
P harfi ile baglamaliyiz.)
N—O

O halde, ? yerine N harfi gelmelidir.
S DY

3. Arzu'nun toplarini dikkate alarak (1. sekil) Bilge’'nin yaptigi ¢6zim asagidaki gibi olmalidir.

@y{ Q (1. sekilde N harfinin 4 baglantisi olduguna goére 2. sekildeki harfleri

yerlestirmeye N harfi ile baglamaliyiz.)

O halde, ? yerine R harfi gelmelidir.
Lol E )
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| 1. ve 2. sorular1 asagidaki bilgilere gére cevaplayiniz. |

e A yarismacisi 1. zarftan 6. soruyu dogru cevapladigina goére cevaplayamadigi 4 soru vardir.
O héalde, B yarismacisi 1. zarftan en fazla 4 soruyu dogru yanitlayabilir.

e B yarismacisinin 1. zarftan dogru yanitladigi soru sayisi 2 ise

A yarismacisinin 2. zarftan dogru yanitladidi soru sayisi 5 olmalidir.

O halde B yarismacisi 2. zarftan en fazla 5 soruyu dogru cevaplamistir.

B nin kazanacagi puan: 2+5+3+2 = 16 puan olur ve sorudaki bilgi ile celisir.
e B yarismacisinin 1. zarftan dogru yanitladigi soru sayisi 3 ise

A yarismacisinin 2. zarftan dogru yanitladigi soru sayisi 4 olmalidir.

O halde, B yarismacisi 2. zarftan en fazla 6 soruyu dogru cevaplamistir.

B nin kazanacagi puan 2-6 + 3+ 3 = 21 puan olur ve sorudaki bilgi ile ¢eligir.
e B yarismacisinin 1. zarftan dogru yanitladigi soru sayisi 4 ise

A yarismacisinin 2. zarftan dogru yanitladigi soru sayisi 3 olmalidir.

O halde, B yarismacisi 2. zarftan en fazla 7 soruyu dogru cevaplamistir.

B yarismacisi 2. zarftan 5 soruyu dogru cevaplarsa kazanacagi puan

2.5+ 3+4 =22 puan olur ve sorudaki bilgi saglanir.

Buna gore,
A yarismacisi B yarismacisi
1. zarftan 2. zarftan 1. zarftan 2. zarftan
6 soru 3 soru 4 soru 5 soru

dogru yanitlamistir.

Bu bilgilere gbre 1 ve 2. sorulari yanitlayalim.

1. B yarigsmacisi 1. zarftan 4 soru ve 2. zarftan 5 soru olmak lzere toplam 9 soruyu dogru yanitla-
migtir.

a@ase

2. Avyarismacisi 1. zarftan dogru yanitladigi 6 sorudan 6+2 = 12 puan

2. zarftan dog@ru yanitladigi 3 sorudan 33 =9 puan Toplam 21 puan
kazanmistir.

[A) o3y
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3. - — 2, 1yada 7 rakamlarindan biri dogru ama yanlis yerdedir.
n — 2, 1yada 6 rakamlarindan ikisi dogru yerdedir.

n — 7, 5yada 8 rakamlarindan biri dogru yerdedir.

Aranan sayi: 736
2. satira gbre 2 rakami dogru yerde olsaydi 1. satirda da dogru yerde olacagindan 1. satirda +
olmalydi.

O halde, 2 rakami 2. satirda dogru yerde degildir. Buna gdre 3 ve 6 dogru yerdedir. Aranan sayinin

birler basamaginda “6” rakami bulunur.
LT DI

4. nn= — 1, 8 ya da 4 rakamlarindan ikisi yanlis yerdedir.

n — 5, 4ya da 9 rakamlarindan biri dogru biri yanls yerdedir.

n= —> 4, 5ve 8 rakamlarinin ¢l de yanhs yerdedir.

Aranan sayi: 845
3. satirdaki bilgiye gére aranan sayi 4, 5 ve 8 rakamlarindan olusur.

3. sarta gore 4 rakami ylzler basamaginda degildir, 1. satira gére 4 rakami birler basamaginda
degildir. O halde 2. satira gbre 4 rakami onlar basamaginda olmalidir.
LY B 723
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5. Baslangicta;
1. makinenin glnlik Gretim miktari: 150 adet

2. makinenin gunlik Gretim miktari: 50 adet Toplam

3. makinenin gunluk tretim miktari: x adet

1. makinenin kapasitesi %10 artarsa Uretim miktari= 150+ 150 « 10

=200 + x adet.

100 = 165 adet

2. makinenin kapasitesi %20 artarsa Uretim miktari = 50 + 50 -ﬂ =60 adet

3. makinenin kapasitesi %50 artarsa tretim miktar = x —

Uretim miktari degismedigine gére;

95x
200+ x =225+ 100
5x
100 =25

x =500 adet bulunur.

6. Baslangigta;

1. makinenin ginlik Gretim miktar: y adet
2. makinenin gunltk Gretim miktari: 100 adet | Toplam

3. makinenin gunltk Gretim miktari: 600 adet

1. makinenin kapasitesi %10 artarsa uretim miktari =y +

100

X S5 95X adet
100~ 100

=700 +y adet

% _ ity adet
100 ~ Y ace

2. makinenin kapasitesi %20 artarsa Uretim miktari = 100 + 100-£ =120 adet

3. makinenin kapasitesi %50 artarsa uretim miktari = 600 — 600 « ]

Uretim miktari degismedigine gére,

700 690 110y
TY=599% 00
10y
100 =10

y =100 adet bulunur.

100

5
0= 570 adet

Toplam

110
690 +

adet

100

228G Q

Toplam

110
690 + y

100 adet

=Y B 720
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7.

lvell Ivelll
iki sekilde de ortak olan desen | numarall kartin desenidir.

O hélde, | numarali kartin deseni - olmahdir.

(A JoX
8. I numaral kartin deseni
. ve olduguna gére,
Ilve I
bu iki desenin Ust Uste getiriimesiyle |, Il ve Il numarali kartlar tst Uste getiriimis olur.
O halde, olusan desen; bulunur.
2R @%
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1.

Altin madalya sayist =x — Tesvik 6dlli = 3+ x
GUmis madalya sayisi = 3x — Tesgvik 6dill = 3+ 3x = 6x birim

Bronz madalya sayisi =6x — Tesvik 6d[]|9 =1+6x = 6x birim

Toplam tesvik 6dalt = 15x birim

O halde, altin madalya tesvik 6dalinin tamamina orani % = % bulunur.
Altin madalya sayisi = x —  Tesvik 6dilt = 3+ x
GUmis madalya sayisi =y —  Tesvik 6dili = 2+ y birim
Bronz madalya sayisi =x+y —  Tesvik 6dili = 1+ (x + y) birim
+ +
Toplam = 44 madalya Toplam tesvik 6dilt = 15x birim

O halde,
—y2x+2y=14 . —6x—6y=—42
74x+3y=25 - 8x+6y=50
+

2x =18

X =4 bulunur.

Altin madalya sayisi =x — Tesvik 6duli = 3x birim

GlUmus madalya sayisi =y — Tesvik 6dUlu = 2y birim
+

Toplam = 3x + 2y birim

Altin madalya tesvik 6dili tamaminin %84 i olduguna gore,

(3x+2y)- 1%% =3x
252x + 168y = 300x
168y = 48x
7y = 2x olur.

@0

O hélde, x =7 (en az) ve y = 2 (en az) olmak Uizere kullpteki sporcu sayisi en az 7 + 2 = 9 bulunur.

o0 3

R DI



2011 ILKBAHAR/SAY-1 Q ’ ALES

4. Kkaresi de boyanirsa olusan desen;

A

[«]

B

Mavi bélgedeki kare sayisi, 8 oldugundan A = 8
Yesil bélgedeki kare sayisi 4 oldugundan B = 4
O hélde, A+B =8+4 =12 bulunur.

202G Q
5. C karesi boyali olmasaydi olusan desen;
L
K
Mavi bélgedeki kare sayisi 7 oldugundan L =7
Yesil bélgedeki kare sayisi 7 oldugundan K =7
O hélde, K+ L =7 + 7 = 14 bulunur.
Demek ki K + L = 14 olmasi i¢in C karesi boyall olmamalidir.
B @
6. Sekil verilen sayilara uygun olarak boyanirsa olusan desen;
K 2
L
6
M
5 4
O halde istenen kosullarin saglanmasi icin sadece M karesi boyanmalidir.
2@

o1 )
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7. Araclar C noktasinda karsilastiktan 8 saat sonra 90 km/sa hizla giden ara¢ B noktasina variyor.

Buna gore, |Yo| = Hiz - Zaman | bagintisindan

|BC|=190-8=720km bulunur.
28 Q

8. 7.soruda |BC|=720 km bulduk.
Araclarin t saat sonra C noktasinda karsilastiklarini sdylersek B den hareket eden arag t saat sonra
C noktasina geliyor demektir.

Buna gore;
|BC|=720
120-t=720

t =6 saatbulunur.
O halde, A noktasindaki ara¢ da 6 saatte A noktasindan C noktasina ve 8 saatte de C noktasindan

B noktasina gelerek [AB] yolunu 8 + 6 = 14 saatte tamamlar.
Qvsse

02 3
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1. Tum bolgelerin puanlar tek sayidir.
Mert'in iki atisi X puanlik bélgeye, bir atiy1 y puanlik bélgeye isabet etsin.
Mert'in puani 2x + y olur. x ile y tek sayi oldugundan 35 + y = Tek olmalidir.
oift 1ok
O hélde, 2x +y = 12 olamaz.

=Y B 720
2. Sibelin isabet ettirdigi bolgelerin puanlari x, y ve z puan olsun.
=X+y+z=29
x=13,y=11vez=5icin
13 + 11 + 5 = 29 esitligi sagdlanir.
O hélde, Sibel'in en az puan aldigi atisi 5 puandir.
@

3. Rafa yerlestirilen kitap sayisinin en fazla olmasi igin en ince kitaplardan daha fazla kullaniimalidir.
O hélde, 1 tane 4 cm lik kitap olmak Uzere kalan kitaplar 0,2 cm lik kitaplardan secilmelidir.
30-4 26
02 02
Buna gére, 130 adet 0,2 cm lik ve 1 adet 4 cm lik kitap olmak lzere toplamda

0,2 cm lik kitap sayisi = = 130 adet bulunur.

130 + 1 = 131 adet kitap olabilir. (En fazla)
@

4. 1. durum:
18 tane 1 cm lik kitap = 181 = 18 cm yer kaplar.

Kalan 30 - 1 = 12 cm lik boslugu doldurabilecek 19 - 18 = 1 kitap yoktur.

2. durum:

17 tane 1 cm lik kitap = 171 = 17 cm yer kaplar.

Kalan 30 - 17 = 13 cm lik boslugu doldurabilecek 19 - 17 = 2 adet kitap yoktur.

3. durum:

16 tane 1 cm lik kitap = 16+ 1 = 16 cm yer kaplar.

Kalan 30, 16 = 14 cm lik boslugu doldurak icin 19 — 16 = 3 adet kitaba ihtiya¢ vardir.
O hélde, 2 adet 5 cm lik 1 adet 4 cm lik kitap daha yerlestirirse toplamda;

16-1+2-5+ 1.4 =30cm yer kaplar ve rafta bos yer kalmaz. O halde kitaplarin en fazla 16 tane-
si 1 cm lik olabilir.
@0

{03 )
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5.

1. durum:

11+?7=8+4
? =1 kg (8lcllebilcek en hafif nesne)

2. durum:

2

?=11+8+4+2=25kg (8lctlebilecek en agir nesne)

O halde, en hafif en agiz nesnelerin toplami 25 + 1 = 26 kg bulunur.

Q'@'Qﬁ@

m N 4

?7=2+7+11

? =20 kg

O halde, soruda verilen agirliklar ile 20 kg lik bir agirlik dl¢tlebilir.

@

A) 0100 B) @@ ©)

P ——— "
3+7+?=12+15 ?7=3+7+12
? = 25 kg bulunabilir. ? = 22 kg bulunabilir.

9 ®0® @ D) @ ® ©
—_—_— L 4 A\ 4 N 4
?=3+7+15 ?=12+15
? =25 kg bulunabilir. ? =27 kg bulunabilir.

B secenegindeki 21 kg lik agirlik soruda verilen agirliklar kullanilarak bulunamaz.

04 3
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8. Pazartesi : 5sefer
Sali . B6sefer
Carsamba : 4sefer{Toplam =23 sefer
Persembe : 3sefer
Cuma . 5sefer

5 litrelik kovalardan 1 giinde 2 litre su dokullrse 5 ginde 52 = 10 litre su dokalir.

Toplam 23 seferde 10 litre su dokuldigine gére sefer basina % litre su dokaldr.

ISEYo E ]
9. Ahmet 5 glinde toplam 23 sefer yapmistir.
4 litrelik kova ile 23 seferde toplam 4 - 23 = 92 litre su tasir.
5 litrelik kova ile 23 seferden toplam 523 = 115 litre su tasir.
Toplam tagimasi gereken su miktari: 115 + 92 = 207 litre
Ancak Ahmet, 190 litre su tasidigina gére 207 - 190 = 17 litre suyu dékmustur.
(Aol

10. Ahmet 5 litrelik kovadan toplam 10 litre su doktiigline gore, 4 litrelik kovadan toplam

17 - 10 =7 litre su doker. 4 litrelik kova 5 giinde 7 litre su doktigine gére 1 glinde ortalama

7 14 . .
510 " 1,4 litre su doker.
Qs
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Aday 6n elemeyi gectigine gére tim kriterlerin en az yarisini almis olmalidir.
O halde adayin aldigi puanlar;

Empati kurma: 8 puan
lletigim kurma: 12 puan Toplam = 74 puan (en az) bulunur.
Girisimci olma: 24 puan

Deneyimli olma: 30 puan

2O E ]

2. Adayin sadece bir kriterden “her kriter igin belirlenen puanin en az yarisini aima” sartini saglaya-
mamasi 6n elemeyi gecememesi icin yeterlidir.

O halde, adayin aldigi en yuksek puani bulmak i¢in puani en az olan kriterin yarisini gecememesi
yeterlidir.

Buna gére, adayin aldigi puanlar.

Empati kurma: 7 puan (sarti saglayamayan kriter)
iletisim kurma: 24 puan

Girisimci olma: 28 puan

Deneyimli olma: 32 puan
+

Toplam = 91 puan (en fazla) bulunur.

ST DY
3. @ Soruda verilen kurala gore,
a*b=20
ONENONEE S
b-:c =15 olmahdir.
12 () 15
\/
O halde, a =4, b =5, c = 3 olmaldir.
Buna gbre, cemberlerin icine yazilan sayilarin toplami
3+4+5=12bulunur.
[ AJoI2R

L0 3
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4,
@ a*b =36 ve a*c =24 oldugundan
e a a sayisi hem 36 nin hem de 24 in béleni olmalidir.

Buna gore,
A) a=12 icin a*b=36=b=3

arc=24=c=2
B) a=6 icin ab=36=b=6

}x=3'2=6

X = 6+4 = 24 olabilir.
ac=24=c=4
C) a=4 igin a-b=386=b=9
X =9+6 = 54 olabilir.
arc=24=c=6
E) a=3 icin a:b=36=b=12
x =12+8 = 96 olabilir.
ac=24=c=8

O hélde D segenegindeki say! bulunamaz.

2R @%
> (&)
5 () L
\/
a‘c=5
3-ra=K
3'c=L
Buna goére, K-L=38a°3c =9 a-c=9-5=45 bulunur.
5
@0

o7 )
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6. n =25 sayisiigin
1 adim: 25 ¢ift mi? Cevap: H
2. adim: 25 asal mi? Cevap: H

3.ad|m:k=%=>k=38

4. adim: k=1 mi? Cevap: H
O halde, n = 38 icin ilk adima dénlip ayni adimlara devam ederiz.
Buna gore;

3:25+1

n=25icin k= >

= k = 38 (E sikki)

n = 38 ic¢in k:2—8=k=19(0§|kk|)

n =19 icin k:%zkzm(sglkkl)

n = 10igin k:%:kzs(A§|kk|)

O halde k sayisi 20 degerini alamaz.

2R @%
7. n=41=41tekveasal = k=1 _ o4
n=21=21 tekveasalde@il:k=$=32
n:32=329iﬂ=k:%:16
n:16=169iﬂ:k:?=8
. 8
n:8=>89|ft=~»k:E:4
. 4
n =4 = 4cift= k:EZZ
. 2
n=2=2gift=k= 5= 1 bulunur ve program durur.
O halde, n = 41 icin 7. dénguden sonra program durur.
6,'@',@‘9@

o8 3



2011 SONBAHAR/SAY-1 p ) ALES

8. Oncelikle 2. déngiiy inceleyelim.

=)

2. déngude n cift olduguna gére k = % =7=—=n=14 olmalidir.

O hélde 2. dénginin baslangi¢ sayisi = Birinci déngunin sonug sayisi = 14

N

Birinci dénguinin basinda,

1 4o 3”2+ 1 n= 92 tek ve asal degildir.

. 3n
n tek ve asal degilse k =

O halde, kosul saglandigina gére n = 9 olmalidir.
2@ Q

9. 4,5 ve 9 numarall kaplilar kilitli olduguna gore, bu kapilar kullanilmamalidir. O halde A odasindan
baslayarak sirasiyla 2, 3, 6 ve 7 numarali kapilar kullanilirsa F odasina gidilebilir.

[+ o
A b F
A I
o —
B8 Ts 9 O halde, D ve G odalarina ugramadan A odasindan F odasina
T TE gidilebilir.
N 3 41 "8 G
cl>°
2R @%

10. B odasindan A odasina gegis mimkin olmadigina gére, D ve F odasina gegmek igin E odasini
kullanabiliriz.

O hélde, B'den D’ye ge¢mek icin 5 ve 4 numarali kapilar.
B’den F'ye gecmek icin 5 ve 7 numarali kapilar agik olmalidir.

Buna gére 4, 5 ve 7 numarali kapilar acik olmahdir.
R D I

{00 3
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11. A odasindan baslayarak A-B-C-E-G-F-D yolunu izleyerek tim odalara gegis yapabiliriz. Bu durum-
da 4, 5 ve 7 nolu kapilar ayni anda kilitlenebilir.

It pe
A b F
4 4
I I __7
o +—t
sY "5 9
T E T O halde, ayni anda en fazla 3 kapi kilitlenebilir.
H— Ts
\/3 __6 T G
Cht——7

10 )
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1. 6 haftanin ortalamasini bulmak igin giinlik ortalamadan toplamini 6 ya bélmeliyiz.
Buna gore;

130 +120+110+ 120+ 120 + 150
6

6 haftanin glinlik ortalamasi =

7
= % =130 ara¢ bulunur.

=Y B 720

+
2. | hafta M: 140 > 130

100 + 160
ll. hafta ———>——=130 > 120 O halde 1, II, IV ve V haftalarda sorudaki esitsizlik

saglanir.
Ill.hafta M:130> 140 . . N <
2 Yani 6 haftanin 4 lnde esitsizlik saglanir.

V. hafta w =145 > 120

V.hafta W= 135 > 120

VI.hafta w: 150 =150

e DY

3. Il haftada
Haftanin 2. glinG 100 arag
Haftanin 1. giint 160 arag
Haftanin 4. glnl x ara¢ gecis yapsin
Il. haftanin ortalamasi 120 olduguna gore,

100+ 100+ 160 + X+ X+ X + X

7 =120

360 + 4x = 840

4x = 480 bulunur.
O halde haftanin kalan glnlerinde toplam 480 arac gecis yapmistir.
LY B 723

T )



ALES ( Q 2011 SONBAHAR/SAY-2

A) * * [ *
+ — 2 yildiz géranar.
* [ [
A Ustte E altta
B) [x O
+ e 2 yildiz gériindr.
L = O = *
C Ustte F altta
C) O *
+ — 2 yildiz gérundr.
* * * ] *
B Ustte A altta
D) O W
+ —> 2 yildiz gériindr.
| * * * *
F Ustte B altta
E) * ] *
+ — 3 yildiz gorindr.
* L] ] * *
4. A Ustte F altta
O halde E seceneginde 3 yildiz gérinar.
[ O * O O
+ =
* [ O .| S
D en Ustte C ortada B en altta

6. B en Ustte, E ortada ve A en altta olacak bigcimde kartlar Ust Uste getirilirse,

| * ] * * *
+ =
* * ] * * * ] * *
B en Ustte E ortada A en altta

O halde, en Ustten alta dogru B-E-A yerlestirmesi yapilirsa sorudaki goriintl elde edilir.

(112)

228G Q
bulunur.

(Aot
bulunur.

S DY
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1.
45°
~—
bulunur.
[AJoI2R
2.
180°

[ 4 N\
NN

O halde, sorudaki gérinimu elde etmek icin baslangigtaki sekil en az 180° déndurilmelidir.
e DI

3. ve 4. sorulari asagida verilen bilgilere gére yanitlayahm. |

Salon bileti alan kisi sayisina 2x, balkon bileti alan kisi sayisina 3y diyelim.

tam=xkisi —» 10xTL |
Salon bileti = 2x kisi — 16x TL
T~ ogrenci = x kisi — 6x TL
tam =2y kisi —» 8+2y =16y TL|
Balkon bileti = 3y kisi — 20y TL
T sgrenci = y kisi — 4y TL

Salon ve balkon bileti alan seyircilerin 6dedigi paralar esit olduguna gére,
16x = 20y
4x = by

5
X = Ty bulunur.

Toplam 6denen tcret 160 TL olduguna gére,
16x + 20y = 160

Sy
16- 4 +20y = 160
20y +20y = 160
40y = 160
y=4 ve x:5:‘4=5 bulunur.

{1 )
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3. Salon bileti alan kisi sayisi = 2x =2+5 = 10 kisi bulunur.

228G Q

4. Tam bilet alan kisi sayis = x+2y =5+ 24 = 13 kisi bulunur.

2O E ]

5. A odasinin B, C ve J adalariyla baglantisini kesersek A ile D arasi ulagim en kisa yoldan kesilir.
Buna gére A adasinin B, C ve J adalariyla arasindaki 3 k6pri hizmet digi kalmalidir.

@

C adasina ugramadan ve her kopriden en fazla bir
kez gecmek kosuluyla A’dan F’ye gidebilecegi gu-
zergahlar:

A-B-D-H-G-F
A-J-K-H-G-F olmak lzere
A-B-E-D-H-G-F

3 farkl sekilde bulunur.

A adasina ugramadan ve her képriiden en fazla bir
kez gegcmek kosuluyla E den K ye gidebilecegdi gi-
zergéhlar:

K
olmak lzere
K

4 farkh sekilde bulunur.
@
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8. Cemre’nin 20 m atiglardan elde edecegdi puan = 20-3 = 60 puan

Toplam = 110 puan
100 m atiglardan elde edecegi puan = 50-1 = 50 puan

O hélde 30 ve 50 m atiglardan elde edecegi puan = 205 - 110 = 95 puan olur.
30 metreden 1 isabetli atis ve 50 metreden 2 isabetli atis elde ederse,
25-1 + 35-2 = 95 elde edilir.

Buna gére, Cemre 30 ve 50 metreden toplam 3 isabetli atis yapmalidir.

9. Tum atiglar isabetli olursa kazanilacak tam puan
=50:3+35:3+25-3+20-3

= 390 puanolur.

Birinci olan kisinin 3 atis kagirarak en ylksek puani almasi i¢cin 20 metre mesafeden 3 atis kagirmis
olmalidir. O hélde, kacirdigi puan 203 = 60 puan olur.

ikinci olan kisinin 60 puandan fazla puan kaybetmesi gerekir.

Bu durumda, ikinci olan kisi 50 metreden 2 atis kacirirsa 35+ 2 = 70 puan kaybeder ve en az atigla
60 puandan fazla puan kaybetmis olur.
[A Jotet

10. Tolga’nin kazandidi puan =502 +35-2+25-2+20-2 =260 puan
Zeynep'in kazandigl puan > 260 olmalidir.
Zeynep’in kacirdigi atis sayisinin ¢ok olmasi icin disik puanli atislardan kagirmis olmalidir.

O halde, Zeynep 20 puanlik atiglarin zamanini ve 25 puanlik atiglarin 2 tanesini kagirirsa kazana-
cag! toplam puan

=50-3+35-3+25-1+20-0=280 > 260 olur ve Zeynep Tolga’nin énline gecmis olur.

Buna gére, Zeynep en fazla 5 atis kacirmistir.
2@
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11.f(ABC)=  ABC  + AB +A=400

= 100A+10B+ C+ 10A+B+ A =400
=111A+11B+C =400

400 | 111 67 | 11
333 | 3 _ 66| 6

67 1

olduguna goére, 111A+11B+C=111:3+11:6+1 =400 olmalidir.

O halde, C = 1’dir.
LY B 723

12. f(ABC) = ABC + AB + A

=111A+11B+C
olmak Uzere,

>

123 =111-1+11+1+1

o)

135 =111-1+11-2+2

m O

)

)

) 144=111-1+11:3+0

) 163 =111-1+11-4 + 8 olacak sekilde bulunabilir.
)

)

154=111+1+11+4+c veya 154=111-1+11-3+c
154 = 144 +¢
10=c
c= {— 1, 10} olarak bulunur. Ancak c¢’nin rakam oldugu bilindigi i¢in bu iki degeri de alamaz.
LT DI

13. 1 - 3 araligindaki 3 sayinin karesi 1 basamaklidir. — 3:1=3
4 - 9 araligindaki 6 sayinin karesi 2 basamakhdir. — 62 =12
10 - 20 arasindaki 11 sayinin karesi 3 basamaklidir. — 11-3 =33

O hélde, A sayisi 3+ 12 + 33 = 48 basamakhdir.
22 QQ

L1 )
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14. Karesi 1 basamakli olan sayilar ilk 3 basamaktadir.

3+ 12 = 15 basamak
Karesi 2 basamakli olan sayilar 12 tanedir. }

O halde, 15. basamaktan sonraki sayilar karesi 3 basamakli olan sayilardir.

9® 10* 11°
---------- 81 100 121
JV
14 151618 19 olup 20. basamak 2’dir.
17 20
Q.e.g“;@
15. Egitim  Turizim lletisim Saglik Sanayi Toplam
2010 200 350 250 250 150 1200
1200 150
100 <
1200x = 150100
25
X = > = 12,5
Qvsso
16. 2005 2010 Artis miktari Artis orani
. 50 1 _
Egitim 150 200 +50 150 -3 - E
. 100 2
Turizm 250 350 +100 250 5
. 100 2 .
lletisim 150 250 +100 150 ~ 3 =
o 50 1 .
Saglik 200 250 +50 200 -4 - Sg
) 50 1
Sanayi 100 150 +50 100~ 2 Sn
21 2 11 : - o
Artis oranlarini siralarsak; 3 > 5 > 5 > 3 > " seklinde olup en dusuk artis orani saghktadir.
i>Sn>T>E>Sg
2R DI

{7 )
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(25 saat)
17. TREN 100

(20 saat)
FABRIKA ——> OCAK

L

Vs ’
seklindeki donglde 100 ton kémur 25 + 20 = 45 dakikada tasinir

300 — 100 + 100 + 100
| | |

45saat 45saat 25saat = 115saat

l
Sadece fabrikaya gidis stresi dikkate alinir. DonUs stresi yoktur

[AJol

18. 10 saat

MADEN FABRIKA

\/
15 saat

Kamyonun 1 turu 25 saattir. (30 ton)
150 saatte 306 = 180 ton taginir.

165 - 150 = 15 saatte de 30 ton tasinirsa 180 + 30 = 210 bulunur.

[AJol

19. Depodaki tim Griin sayisi 360x olsun. C = 75x’dir.
360x 75x

1200 = a
360x-a = 75 -x - 1200
a =250

ISEYo E ]

20. Toplam 360x kg Uriin varsa D UrtinG 45x kg'dir.
45x =100

100 20

45 9

= 360x = 360 * % = 800 olur.

Ls )
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21. B urdni:
90x tane 180y kg ise
1tane >< b kg
90x b = 180y
2y
b= >
22.| |
KN 12"
25 34
13-4 | 56
| — 5 birim Il — 6 birim

olup en fazla su olan V. kanaldir.

,Om

A Grinad
120x tane 60y kg ise
1 tane >< a kg
120xa = 60y
60y vy
a= =—
120x  2x
2x
B Y 2y 2x
5>—=——=——+—=4
A Y Xy
2X
228G Q
3y /%3 |56 78
2/ 42 3 4]
1 /Y51 NEVA
I—x+y= IV— Yaklagik V — 8 birim
3 olarak
bakilirsa
(WS
1 + =
X+y N}Z 1.2=2
()
1
5+2=7

202G Q

23. 22. sorudaki hesaplamalar dikkate alinirsa Il. ve Ill. kanaldaki su miktarlari 6 birim olup birbirlerine

esittir.

@

L1 )
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. 1. sekil — birim artar.
e [
2. sekil 1 birim artar.
==
3. sekil Eéééf 1,5 + X birim artar
y y

. - 1 .
4. sekil A — + X birim artar.
s 2

2. sekil ---- 2 birim artar.

EEEE
Seklinde olup son basamaktaki kare sayisi en az olan |. sekile en az su eklenmesi gerekecektir.
[A) oS
25. ve 26. sorulari asagidaki bilgilere gore cevaplayiniz.
Salon Balkon
Tam Ogrenci Tam Ogrenci
X X 2y y
(10 TL) (6 TL) (8TL) (4TL)
10x + 6x + 16y + 4y = 160 10x 4+ 6x = 16y + 4y = 80(160'In yarisi)
16x + 20y = 160 16x = 20y = 80
(x=5 ve y=4)
25. Salon bileti alan:
X+ X =2x
2-5=10 kisi
228G
26. Tam bilet:
X+2y=5+2-4=13
2@ Q
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1. 1. adim: 3 numaral kutunun anahtari gevrilirse 3 ve 6 numarall kutular agihr.
2. adim: 4 numaral kutunun anahtari cevrilirse 4 numarah kutu acilir.
3. adim: 6 numarali kutunun anahtari ¢evrilirse 1. calimda agik olan 6 umaral kutu kapanir.

O halde, son durumda 3 ve 4 numarali kutular agik kalir.
@

2. 1. adim: 1 numarali kutunun anahtari gevrilirse tUm numaralar 1’in kati oldugundan tim kutular
kapanir.
2. adim: 2 numarah kutunun anahtari gevrilirse 2, 4 ve 6 numarah kutular agilir; 1, 3 ve 5 numarali
kutular kapali kalir.

3. adim: 3 numarali kutunun anahtari cevrilirse 3 numaral kutu kapali oldugu icin acilir. 6 numarali
kutu 2. adimda acik oldugu icin kapanir.

O halde, son durumda 1, 5 ve 6 numarali kutular kapali olur.
@70

3. Her bir makinenin yikama kapasitesi 6 kg olduguna gére, 72 kg camasiri % = 12 makine yikar.

K merkezinde 10 tane makine vardir.
En az surede gamasir yikamak i¢in ilk seferde 10 makine tamami tam kapasite ¢alistiriimalidir.
O halde 6 10 = 60 kg camasir 60 dakikada yikanir.

ikinci seferde ise kalan 72 - 60 = 12 kg camasir, 2 makinede 60 dakikada yikanir. iki sefer arasinda
da 15 dakika beklendigine gore;

Toplam sure = 60 + 15 + 60 = 135 dk bulunur.
6:9‘-@.9'9

4. 210 dakika = 60 dk + 15 dk + 60 dk + 15 dk + 60 dk oldugundan bu siirede makineler 3 tur galisa-
bilirler. O halde;

L merkezindeki 12 makine
1turda12-6 =72 kg
3 turda 72 -3 = 216 kg camasir yikar.
M merkezindeki 15 makine
1 turda 156 = 90 kg
3 turda 90 - 3 = 270 kg camasir yikar.
Buna gére M merkezinde yikanan camasirlar L merkezinde yikanan camasirlardan

270 - 216 = 54 kg fazladir.
2@
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5.

1 9 12 17

e 9unsaginda kalir. (—)
e 9ve 17’nin orta noktasi 13 tiir. 12, 13’lin solunda kalir (—)
e 9ve 130n orta noktasi 11’dir. 12, 11 in saginda kalir (—)

(=)

6. <~ (1. isaret)

r al

1 5 9 17

lﬁ/_J
— (2. igaret)

e 1isaret —Idugu icin 9’un solunda olmalidir. (1 —9) arasindadir.
e 1ve 9un orta noktasi 5 tir. 2. isaret — oldugu icin 5’in saginda 5 ve 9 arasinda olmalidir.

e 5 ve 9un orta noktas! 7’dir. 3. isaret — oldugu i¢in 7 nin saginda 7 ve 9 arasinda olmalhdir.
Dolayisiyla bu sayi 8'dir.
@

7. 1. orta

3. orta noktalar

7 9 11 13 15 17
J

_k
w9
- o1

2. orta noktalar

En azindan bir tane orta noktanin saginda kalan tum sayilarda en az bir tane — sembolU vardir.
bu durumda sadece 2 sayisi tim orta noktalarin saginda kalacagindan 2 hari¢ tim cift sayilarda
— semboll vardir.
{4,6,8,10,12,14,16} — 7 tanedir.

LT DI

22 )
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8. Seyirci sayisi ile yiizdesi dogru orantilidir. izmirin seyirci yiizdesi 2700 seyirci ile %18 dir.
Buna gore,

2700 seyirci %18 ise

3750 seyirci > %72

3750-18
=2 0
2700 25

O halde, Ankara’da bu filmi izleyen seyirciler toplam seyircilerin %25 idir.

@

9. izmirde filmi izleyen 2700 seyircinin yiizdesi %18 dir.
Anada’da filmi izleyen x seyircisinin ylzdesi %12 dir.
Buna gore,
2700 seyirci %18 2700 seyirci %18

X seyirci >< %12 ? seyirci >< %100

~2700-12 _2700-100

18
x = 1800 kisi
Adana’da filmi izleyen kisi sayisi

Bursa’da filmi izleyen seyirci sayisi: x

istanbul’da filmi izleyen seyirci sayisi: 2x olsun.

O halde,
1800+ 3750+ x + 2x +2700= 15000
—_— T T T e

Adana Ankara Bursa jstanbul  izmir

3x + 8250 = 15000
3x = 6750
x = 2250 kisi

Bursa’da filmi izleyen seyirci sayisi

{123 )

?
18

= 15000 kisi

Toplam kisi sayisi

[A)ore
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10.

11.

12.

13.

A,=(-n,2n)
As=(-6,12)
T(A6)={—5, -4,-3,-2,-1,0,1,..,10,11}

seklinde olup kiimenni eleman sayisi 17 dir.

S DY
A, =(-5,10) <—0 o—>
5= ( ) -5 12
A, =(—2,4) = 0 o >
= (-24) o—
A /A, =(~5,-2)u(4,12) o= 0 o—>
5/Aa=( Ju(4.12) -5 -2 4 12
T(AS/A2) ={-4,-3,5,6,7,8,9,10,11} olup kiime 9 elemanlidir.
22 QQ
A) 260=27-5"-13'
B) 333=3%-37"
C) 385=5-7"-11°
D) 490=2"-5"-7
E) 525=3'-5%7
olup, 385 sayisinin tim asal carpanlarinin kuvveti 1 oldugu icin 385 karesizdir.
@
1 9=3°
g=2°
7=7"
olup 8 karesiz sayi degildir.
Il. 10=2"-5" olup dogrudur.
. 99 =3%-11"
6,'9',@‘99

124 )
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14. Vazonun satis fiyatinin en ylksek degerini bulmak igin soruda verilen kurallara uygun en yuksek
artirmalar yapilmahdir.

1.kisi |2 kisi | 3. kisi

1. artirma 100+ 5

2. artirma 105+5

3. artirma 110+5
4. artirma 115+ 10

5. artirma 125+ 10

6. artirma 135+ 15

Buna gére 6. artirmada satilan vazoya en fazla 150 TL 6denmistir.
L1 B 722

15. Vazonun satis fiyatinin en dustk degerini bulmak icin soruda verilen kurallara uygun en dislk
artirmalar yapilmahdir.

1. kisi 2. kisi 3. kisi
1. artirma 100+ 5
2. artirma 105+5
3. artirma 110+5
4. artirma 115+ 10
5. artirma 125+ 10
6. artirma 135+ 15
7. artirma 145 + 15
8. artirma 160 + 15

Buna gére, 8. artirmada satilan vazoya en az 175 TL 6denmistir.
Lo E )

s )
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(10-2)°=(6-4)
g3 =2"
(2% = 2"

29

Il
© NN

X

LT DI

2@ Q

(x=1)'=(x-3)?

x—1 :x2—6x+9
0=x"~7x+10
0=(x-5)(x—2)

7/ N
x-5=0 x—-2=0
x1:5 x2:2
x1+x2:5+2 =7
L1 B 7223

{126 )



19.

20.

21.

FA:<fA(a)v fA(b)a fA(C), fA(d):

l ! l l |
Fa=(0, 0, 1, 1, 0)

2012 ILKBAHAR/SAY-2 Q ’ ALES
fae))

olup sadece f,(c) ve f,(d) 1 sonucunu verdiginden sadece c ve d A kimesinin elemanidir.

A={c,d}
(Aol

Fo = (f(@), fa(b), f5(©), f(@), fa(e))
| | o |
F=(1, o o0 1, 1)

olup B ={a,d,e}

F.=(1, o, 1, 0o 1)
olup C ={a,c,e}
BnC={a,d,e}n{a,ce}={ae}
Qvsse

D ={c,e} kiimesini kapsayan E kiimesi i¢in de ¢ ve e elaman olmalidir.
Buradan f_(c) = 1 ve f_(e) = 1 olmalidr.
Fe = (f(@), (), (), f(d), f(e))

A

Fo=(2 2 1, 2, 1)

sartini saglayan sadece D sikki vardir.
T DY
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22,

23.

24.

30 kg dut kullanilarak;

10kg dut 3kg pekmez
30kg dut >< xkg pekmez
10x = 90

x = 9kg pekmez elde edilir.

1kg pekmez 12 TL

9kg pekmez >< y TL

y=12-9=108 TL

Gider 30 kg dut —  1kg dut 2TL

30kg dut _———  ZTL

z=2-30=60TL
Kér = Gelir — Gider = 108 TL-60 TL = 48 TL

25 kg dut — 25-2 = 50 TL (gider)

10 kg dut 3 kg pekmez veriyor ise 20 kg dut 6 kg pekmez olmali ve geriye 5 kg dut kalmali.
6 kg pekmez — 612 = 72 TL (gelir)

Kalan 5 kg dut — 5-(2,5) = 12,5 (gelir)

Toplam gelir: 72 + 12,5 = 84,5

Kér = Gelir — Gider = 84,5 - 50 = 34,5

6..9.‘@»9
12 kg dut —12-(2,5) = 30 TL (gelir)
O hélde pekmez satisindan 102 - 30 = 72 TL elde etmelidir.
1kg pekmez 12 TL 10 kg dut 3 kg pekmez
x kg pekmez >< 72 TL y kg dut >< 6 kg pekmez
12-x=72x 3y=6-10
=6 kg pekmez y=20

Baslangicta satilan 12 kg ve pekmez yapilan 20 kg olmak Gzere 20 + 12 = 32 kg dut almistir.

2@ Q

{28 )
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1. Ugur bocegi hediye edilen kadin musterileri incelersek, kadin musterilerin %20 si 50 kisidir. O
halde;

%20 50kadin
%100 ———  xkadin

20-x=100-50

x = 250 kisi(kadinlarin tamami)

Buna gore;

At nali figuri hediye edilen kadin sayisi = 250 - 24 = 60kisi

100
1
Balik figlr hediye edilen kadin sayisi = 250 * % = 25Kisi
Dort yaprakli yonca hediye edilen kadin sayisi = 250 — (60 +40+ 50 + 25) = 75Kkisi bulunur.
L1 B 722
2. 1.soruda at nali figri hediye edilen kadin sayisi = 60 bulmustuk.
O halde, nazar boncugu figlri hediye edilen erkek sayisi da 60 tir.
Bu durumda,
%40 60 erkek
%100 >< x erkek
40-x=60-100
x = 150 kisi(erkeklerin tamami)
Buna gore;
1
Balik figlrG hediye edilen erkek sayisi = 150« 1080 = 27 kisi
Ugur bocegi figlir hediye edilen erkek sayisi = 150 — (1 8+60+30+ 27)
=15 kisi bulunur.
@0

3. Aslr’nin attigr zar tek sayidir. O halde;
1. durum:
Bora’nin attigi zar tek ise toplam tek + tek = ¢ift olur.
Buna goére, blyuk atan kazanacagi i¢in Bora’nin 3'ten blyuk bir tek sayi atmasi gereklidir.
Bora’nin zar 5 gelebilir.
2. durum:
Bora’nin atti§i zar cift ise toplam tek + ¢ift = tek olur.
Buna gére, kigik atan kazanacagi igin Bora’nin 3 ten kicik bir ¢ift say1 atmasi gereklidir.
Bora’nin zari 2 gelebilir.

Buna gére, Bora’nin zari 2 veya 5 gelirse oyunu Bora kazanir.
Q'@'ﬁé@

{120 )
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4. Aslr'nin attigi zar (6) ¢ift sayidir. O halde;
1. durum:
Bora’nin atti§i zar ¢ift ise toplam c¢ift + ¢ift = ¢ift olur.

Buna gére, buylk alan kazanacaktir. Bora’nin kaybetmesi icin Asl’nin attigi zardan kiguk bir cift
say! atmalidir.

Bora’nin zari 2 veya 4 gelebilir.
2. durum:
Bora’'nin attigi zar tek ise toplam ¢ift + tek = tek olur.

Buna gore, kiiguk olan kazanacaktir. Ancak, Ash zardaki en buyik sayiyr attigi icin Asl’'nin bu
durumda kazanma ihtimali yoktur.

O halde Bora’nin zari 2 veya 4 gelirse oyunu Asli kazanir.
@ %

5. 1 rakami i¢in 2 kibrit ¢copU
2 rakami icin 5 kibrit ¢opu
3 rakami icin 5 kibrit ¢copu
4 rakami icin 4 kibrit copu gereklidir.

O halde, 1 22 3334444 sayisini yazmak i¢in;
e ——

2 3 4
tane tane tane

2+2:5+3-5+4-4 =43 kibrit ¢cépl gereklidir.
(Aot

6. En az kibrit ¢opU kullanilarak yazilan rakamlar
1 rakami — 2 kibrit copu
7 rakami — 3 kibrit ¢copu
4 rakami — 4 kibrit copu
2, 3, 5 rakamlari — 5 kibrit ¢copu

O halde, en az sayida kibrit ¢épu kullanilarak yapilabilecek rakamlari farkli en kiicik dért basamakli
sayl icin 1, 7, 4 ve 2 rakamlari kullaniimahdir. Buna gére

Yazilabilecek en klglk sayl = 1247

Sayinin rakamlari toplami =1 + 2 + 4 + 7 = 14 bulunur.
S DY
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7. En buylk G¢ basamakl sayiyi yazabilmek igin ylizler basamagina segebilecegimiz en blylk raka-
mi se¢cmeliyiz.

Yuzler basamagina “9” yazarsak 6 kibrit ¢copl kullaniriz. Ancak kalin 10 - 6 = 4 kibrit 6pu ile 2 farkl
rakam yazmaliyiz.

Yizler basamagina “8” yazarsak 7 kibrit ¢épu kullaniriz. Ancak kalan 10 - 7 = 3 kibrit ¢cépd ile 2
farkli rakam yazamayiz.

Yizlerce basamagina “7” yazarsa 3kibrit ¢opU kullaniriz. Bu durumda kalan 10 - 3 = 7 kibrit ¢opU
ile “5” (5 kibrit ¢copl) ve “1” (2 kibrit ¢copl) rakamlarini yazabiliriz.

O halde, verilen kosullara uygun yazilabilecek
En blyuk 3 basamakli say1 = 751

Sayinin rakamlar toplami =7 + 5 + 1 = 13 bulunur.
228G Q

8. A) Kirmizi -45sn

Sari -15sn
Yesil -75sn
Sari -15sn

135 ile 150 saniyeler arasinda sari 1sik yanar, gecen slre 140 olabilir.

B) 1tur=45+15+75+ 15 =150 saniye
2 tur = kirmizi - 45 sn

sari -5sn

195 ile 210. saniyeler arasinda sari 1sik yanar. Gegen siire 200 olabilir.

C) 1 tur: 150 saniye
2 tur: kirmizi - 45 sn
sari -15sn

yesil -75sn

210. ile 285. saniyeler arasinda yesil 1sik yanar.

O hélde, 250. saniyede sari 151k yanamaz.

D) 1.tur=150sn

2. tur: kKirmizi - 45 sn

sari -15sn
yesil -75sn
sari -15sn

285. ile 300. saniyeler arasinda sari 1sik yanar. Gegen stire 290 olabilir.

st )
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9.

10.

11.

E) 1.tur=150sn
2. tur: 150 sn
3. tur: Kirmizi - 45 sn

sarl - 15sn

345. ile 360. saniyeler arasinda sari i1sik yanar. Gegen siire 350 olabilir.

2@ %
1.tur: 45 + 15 + 75 + 15 = 150 saniye
2. tur da ise kirmizi 1s131n sénmesine 30 saniye kaldigina gére kirmizi 1sik
45 - 30 = 15 saniye yanmigtir.
O hélde, toplam sure: 15 + 15 = 165 saniye
Demek ki sistem 165sn 6nce calismaya baglamigtir.
e DY
Yesil 1sik 15 saniye sonra sénecek ve sari 1sik yanarak sistem devam edecektir.
O halde,
Yesil - 15sn
Sart - 15sn
Kirmizi - 45 sn
Sant - 15sn
Yesil -30sn
Toplam = 120 sn
Buna gére, 120 saniye sonra yesil isik 30 saniye yandigina goére yesil 1s1§in sénmesine
75 - 30 = 45 sn vardir.
Bu durumda E secenegindeki gériiniim dogrudur.
228G

Her satirda soldan sada dogru 2, 4, 6, 8, ..., 20. kareler olmak Uzere 10 kare siyahtir.
Her siitunda yukaridan asagi dogru 2, 4, 6, 8, ... , 14. kareler olmak Uzere 7 kare siyahtir.

O hélde, toplam siyah kare sayisi 107 = 70 bulunur.
Qvsse
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12.

13.

14.

15.

istanbul New York
Usagin kalkis saati:  Sali 18.00 _—7saat | Sali 11.00
+12 saat ugus
Sali 11.00 + 12 = 23.00
L B 722
New York istanbul
Cumat1130  —t/saat Cuma 18.30
+13 saat ucus
18.30 + 13 saat = 1 guin 7.30 saat
= Cumartesi 7.30
202G Q
5 kisi yayli icin secilmek zorunda oldugu icin sonradan gelen 1 kisi ve 6nceden olan 4 kisi kesinlikle

secilmelidir.

Vurmali calgilar icin; (2) =15
- . )
Uflemeli ¢algilar icin; (3> =4

1-15-4=60
Y B 720

7 kisi vurmali ¢algilar icin secilmek zorunda oldugundan sonradan gelen 1 kisi ve énceden olan 6
kisi kesinlikle secilmelidir.

Yayl calgilar igin; (g) =4

Uflemeli calgilar igin; (g) =6

1-6-4 =24

QLD
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16.  g(AB)=10B+A—1=90
10B+A = 91
10B+A=9-10+1

B=9 A=1
A+B=10

17. f(AB)=20A+2B+1=25
20A +2B =24
2(10A +B) = 24
10A+B =12
10A+B=10-1+2

o —

A=1 5o
g(AB)=g(12)=10-2+1-1=20

18. f(AB) = 2g(AB)+21
20A+2B+1=2(10B+A—1)+21
20A+2B=20B+2A-2+20
18A=18B + 18
18A=(B+1)18
A=B+1
A-B=1

19. x guin sonra;
Kalan elma miktari = Satilan armut miktari
300 — 30x = 20x
300 = 50x
6=x

e

2012 SONBAHAR/SAY-1

(A}l

Qvsse
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20. Elma; 300-30-5=150
Armut; 160—-20-5 =60
Portakal; 225-5-25=100
Mandalina; 112-16+5=32

150 + 60 + 100 + 32 = 342

L1 B 722

21. x glin sonra kalan mandalina;
112 -16x = 64
112 - 64 = 16x
48 = 16x
3=x
3 glin sonra kalan portakal; 225 — 325 = 150

L3 )
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Nese ve Pelin x er érnekte bakteri tespit etmis olsun.
Kemal, Leman ve Murat toplam 11 6rnekte bakteri tespit etmistir.

Bes kisi toplamda 25 6rnekte bakteri tespit etmistir.

Buna gore;

X+x+11=25
x=14
xX=7

Bu durumda Nese 7 érnekte bakteri tespit ettigine gore,

20 - 7 = 13 drnekte bakteri tespit etmemistir.
@ %

2. 1soruda Nese ve Pelin’in 7 ser 6rnekte bakteri tespit ettigini bulduk. Ayrica soruda Kemal, Leman
ve Murat'in toplam 11 drnekte bakteri tespit ettigi belirtiimistir.

Leman hari¢ digerleri en az 2 &rnekte bakteri tespit ettigine ve en ¢ok sayida 6rnekte bakteri tespit
eden kisi Kemal olduguna gére, Kemal'in bakteri tespit ettigi 6rnek sayisi 7 den fazla olmahdir.
Buna gore;

Kemal + Leman + Murat = 11 esitliginde Kemal = 8 Leman = 1 ve Murat = 2 olmalidir.

O halde, Kemal inceledigi 6rneklerin 8 inde bakteri tespit etmistir.

3. Taksimetre agilig Ucreti: 2,5 TL

Her 100 metrede 0,25TL 6deyecegine gore 5 km = 5000 metrede

5000
100

Beklenen 1 dk icin 0,20 TL édeyecegine gore 20 dakikada
200,20 =4 TL oder.

+0,25=12,5TL &der.

O halde, musterinin 6deyecedi toplam Ucret:
2,5+12,5+4 =19TL bulunur.
28 Q
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4. Taksimetre agilis Ucreti: 2,5 TL

Her 100 metrede 0,25 TL 6deyecegdine gore 6 km = 6000 metrede

6000 .
100 0,25 =15TL &der.

Musteri bankadaki isi icin taksiciye x dk bekletmis olsun.
Beklenen 1 dk i¢in 0,20 TL 6deyecegine gore x dakikada
x+0,20 TL oder.
O hélde, 6denen toplam Ucret:
2,5+15+0,20-x=22,5

17,5+0,20-x=22,5

0,20-x=5
= 5
70,20
x = 25 dakika bulunur.
@0
5. “Kontrabas”
Persembe ginik —— 1. se¢im
Sinasi Sahne
“Yaban”
Carsamba glnu
Akiin Sahne \ “Kontrabas”
/ Pazar gini — 2.segim
Sinasi Sahne
“Hizzam”
Sali glini
Studya Sahne “Kontrabas” .
Cargamba giini — 3. se¢im
“Yaban” Sinasi Sahne
Cumartesi giina
Akin Sahne \ “Kontrabas”
Persembe giini —> 4. segim
Akun Sahne
“Kontrabas” )
Pazargini ~—— O-Ségim
Akun Sahne
“Yaban” “Kontrabas”
Sali glind —— Cumartesi gini —— 6. segim
“Hilzzam” Sinasi Sahne Stidyo Sahne
Pazar glni
Akiin Sahne \ “Yaban” “Kontrabas” .
Persembe giini ——  Carsamba giinii —— 7. se¢im
Stldyo Sahne Sinasi Sahne
(Aol

a7 )
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6. Huzzam'i Studyo Sahne’de Sali gln izleyebilir.
Yaban'i Akiin Sahnesi’nde Carsamba ya da Cumartesi giinu izleyebilir.
Kontrabas’i Sinasi Sahnesi’nde Garsamba, Persembe ya da Pazar guni izleyebilir.

Buna goére, bu kisi Cuma giini istedigi sahnelerden birinde gdsteri izleyemez.
2@

7. A araci toprak zeminde 1 saniyede 24 metre yol gittigine gore,
480 metreyi % = 20 saniyede gider.
Cim zeminde 1 saniyede 15 metre yol gittigine goére,
150 metreyi% = 10 saniyede gider.

A araci 45 saniyede parkuru bitirdigine gére 45 - (20 + 10) = 15 saniye kum zeminde yol almistir.
1515 = 225 metre yol alir.

O halde kum zemin 225 metredir.

L1 B 722
8. e Barac
.. 120 . .
120 metre toprak zemini 20 6 saniyede gider.
. .. 120 . .
120 metre ¢im zemini >0 6 saniyede gider.
.. 120 . .
120 metre kum zemini T 10 saniyede gider.
B aracinin yarigl tamamlama suresi: 6 + 6 + 10 = 22 saniye
e C aras! tuim zeminleri ayni hizda gittigine gore,
360 . .
120+ 120+ 120 = 360 metre yolu 18~ 20 saniyede gider.
O halde, C ve B araclari yarisi 22 — 20 = 2 saniye farkla bitirir.
L1 B 722

s )
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9. e Aarac
Xy
X+ metre toprak zemini o saniyede gider

X
XQ metre ¢im zemini % saniyede gider
Xy XC

A aracinin yarisi bitirme suresi §+ 15 saniye

e Baraci

X
X1 metre toprak zemini 2—; saniyede gider

X
. Y . .
XQ metre ¢im zemini 20 saniyede gider
X; Xg
B aracinin yarigi bitirme stresi = S, 4 sn
20 20

B araci yarisi A aracindan énce bitirdigine gore,
20 20 24 15
® (® 6 ®

6X;+ SXG 5X;+8X

120 < 120

6Xy +6X < BXp+8X
X; < 24X

¢

%
¢

10. Sezgiden A,, B, B ve C4 resimleri satildiktan sonra ekranin son gériintisii asagidaki gibi olur.

A, Ay A, Ag By
B, By C, Cy C,
Cs Dy D, Dy D,
D; E; E, E5 Eg
Es

Buna gore, B, ile E5 ayni stitundadir.
LY B 723
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11. 2. satinin son elemani ile D4 resmi arasinda Bg, C4, C,, C3, Cy4, Cg, D4, D, olmak lizere 8 resim
vardir. Yani, en az 8 resim satilirsa D5 resmi 2. satirda gorintulenebilir.

2@

12. A ve B ressamlarinin resimleri ilk iki satirda oldugundan 3. satirda yer alamaz. O halde, 3. satirda
C, D ve E ressamlarina ait resimlerin gérlintilenmesi gerekir. Bu durumda C ve D ressamlarindan
en az birer tanesini satmamak sartiyla C, resminden itibaren en az 6 resim satilirsa E1 resmi 3.

satira gelebilir.

13. ;
A | o
.
® <
¢
JF__CEEERERERRS PSR [
B e
14. ;
* D' --------- P QS ——
o""'
15. ;
o

T DI

Taban ve tavan igin 6tane kullanilacaktir.

6 + 6 = 12°dir. Bu durumda 24 ¢ubuktan kalan 6 cubuk da
4 kbseye J'er tane palastirilacak ve yandaki sekil elde edi-
lecektir.

Bu durumda kire sayisi taban ve tavanda 6,diger 4 kbse-
de A - B boyunca A ve B taban ve tavanda sayildidi igin 2
ser tane olacaktir.

6+6+2+2+2+2=20
Q‘@I‘Q_@‘@

Kipun taban ve tavan ayrintilari icin 8 tane ve taban ile tava-
ni birlestiren dort késede de fazladan 1 tane olmak Uzere,

8+8+1+1+1+1=20

kire kullanilir.

208G
Taban + tavan + 3 kose
=Tz
9 + 9 +1+1+1=21
T DY
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16. ¢ 6 kg Urln (iscilik harig) maliyeti 6-10 = 60 TL

6 kg Urtin 5= 3 saatte Uretilir. isgilik icin 310 =30 TL 60+30+24 =114 TL

6 kg drdn 6 = 2 saatte paketlenir, iscilik icin 212 =24 TL

3
(A Jotely
17.e¢ 1igci 1saatte 2 kg Uretir
1isci 5saatte 10 kg Uretir
12isci 5 saatte 120 kg Uretir
e 1isci 1saatte 3 kg paketler
10 isci 1 saatte 30 kg paketler
10 isci x saatte 120 kg paketler
30x = 120
X=4
6.'9'@6@
18. 4 isci: 1 saatte 2 kg Uretir 1isci: 1 saatte 3 kg paketler
X saatte >< 240 kg Uretir y saatte >< 240 kg paketler
2x = 240 3y =240
x=120 y =280
isilik: 120-10 = 1200 TL iscilik: 80-12 =960 TL
1200 + 960 = 2160 TL
[A)cTeSy
19. 5 kg Gzim 3 litre GzUm suyu 5 It GzUm suyu 2 kg paketleme
50kg x 30 It > y
3:50 = 5x 5y =60
30 =x y= 12
@0
20. 5 It Gzim suyu 2 kg pekmez 5 kg Gzim 3 litre GzUm suyu
x It > a0 kg y kg > 75
5:30 = 2x 5:75=3y
75 =x 125=y
ST DY
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2|1 ?|a|16

d|lc |5 |21

e |3 |b |8

15 18 12

3. sttunun toplami 12 ise
a+b+5=12
a+b=7
4 + 3 =7 olamaz. Cunku “3” tabloda kullaniimistir.
5 + 2 = 7 olamaz. Cunku “2” ve “3” tabloda kullaniimistir.
6 + 1 =7 olabilir.
O halde a = 6 ve b = 1 olmalidir.
e 1.satirn toplami 16 ise
2+?+a=16
2+?7+6=16

? =8 bulunur.

4 (2?2 |d|13

al|b|1[12

8| c| e |20

18 16 11

e 1.sUtunun toplami 18ise 4+a+8=18
a =6 olamaz.
e 2 satirintoplami 12ise a+b+1=12
6+b+1=12
b =25 olmaldir.
e  3.satinn toplami 20 ise 8 +e +c =20
e+c=12
5+7 =12 olamaz. Clnk{ “5” tabloda kullaniimigtir.
4 4+ 8 = 12 olamaz. Glinkl “8” tabloda kullaniimistir.
3+9 =12 olabilir.
O hélde, ¢ = 9 ve e = 3 olmalidir.
e 2. tlnun toplami 16 ise
?+b+c=16
?+5+9=16

? =2 bulunur.

{42 )
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3. A) Kdan M ye giden yolcu sayisi = 15 Esit degildir.
M den K ya giden yolcu sayisi = 10
B) Kdan P ye giden yolcu sayisi = 15 Esit degildir.
P den K ye giden yolcu sayisi = 10
L P i I =2
C) den P ye g!den yolcu sayisi = 20 Esit degildir.
P den L ye giden yolcu sayisi = 30
D) Mden N ye giden yolcu sayisi = 20 Esittr
N den M ye giden yolcu sayisi = 20 —
E)y M P i I =1
) den P ye giden yolcu sayisi 0 Esit degildir.
P den M ye giden yolcu sayisi = 20

4. Kdan diger Ulkelere giden toplam yolcu sayisi = 10 + 15 + 30 + 15 =70
L den diger ulkelere giden toplam yolcu sayisi = 25 + 30 + 15 + 20 = 90
M den diger Ulkelere giden toplam yolcu sayisi = 10 + 25 + 20 + 10 = 65
N den diger Ulkelere giden toplam yolcu sayisi =5 + 20 + 20 + 10 =55
P den diger Ulkelere giden toplam yolcu sayisi = 10 + 30 + 20 + 25 = 85

O halde, L den diger dort lilkeye giden toplam yolcu sayisi en fazladir.

5. Kya gelen toplam yolcu sayisi: 25 + 10 + 5 + 10 = 50
L ye gelen toplam yolcu sayisi: 10 + 25 + 20 + 30 = 35
M ye gelen toplam yolcu sayisi: 15 + 30 + 20 + 20 = 85
N ye gelen toplam yolcu sayisi: 30 + 15 + 20 + 25 = 90
P ye gelen toplam yolcu sayisi: 15+ 20 + 10 + 10 = 55

O halde K ya diger dort Glkeden gelen toplam yolcu sayisi en azdir.
[ AJoI2R
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6. 543 sayisinin ylzler basamagi = 5

5 > 4 oldugundan YOp(543) =+1
onlar basamagi = 4

22 lar b g =2
9 sayisinin o.n ar basamagi 2 < 9 oldugundan OBp(229) = — 1
birler basamagi = 9

77 Uzl g =
877 sayisinin yUzler basamagi = 8 8 > 7 oldugundan YBp(877) = +1

birler basamagi = 7

T DI
7. GNp(A5C)=3
YOp(A5C) + OBp(A5C) + YBp(A5C) = 3 olmasi igin
YOp(A5C)=1= A > 5 olmalidir.
OBp(A5C)=1=5 > C olmalidr.
YBp(A5C)=1= A > C olmalidir.
A>5>C ise A=6,7,8,9 ve C=4,32,1,0 olabilir.
Aicin 4 farkli deger ve C icin 5 farkli deger olacagindan
4 -5 =20 tane A5C sayisi yazilabilir.
ISEYo/E ]
8. YOp(ABC)=0 ise A=B
OBp(ABC)=1 ise B> C olmalidr.
Bu kosullara uygun yazilabilecek ABC sayilari
e A=B=1 ise C=0 — 1 tane sayi
e A=B=2 ise C=1veya0 — 2 tane sayi
e A=B=3 ise C=2,1veya0 — 3 tane sayi
e A=B=4 ise C=3,2,1veya0 — 4 tane sayi
e A=B=5 ise C=4,3,2,1veya0 — 5 tane sayi
e A=B=6 ise C=5,4,821veya0 — 6 tane sayi
e A=B=7 ise C=6,5,4,32,1veya0 — 7 tane sayi
e A=B=8 ise C=7,6,54,3,2,1veya0 — 8tanesayi
e A=B=9 ise C=8,7,6,5,4,3,2,1veya 0 — 9tane sayi
Toplam 1 +2+ - +9 = % =45 tane ABC sayisi yazilr.
@

L aa )
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9. 30 tane onlu bilet: 300 binis = 3010 = 300 TL

4 tane tekli bilet: 4- (1,25) =5 TL 300+5+60=2365 TL
Paso: 60 TL
2@
10.
Tam Pasolu
Tekli (1,75)-8=14 (1,25)-8=10
10’lu 7-16 =112 7-10=70
Toplam 126 80
(80+60)— 126 =14 TL
A
Paso Ucreti
@
11. K513+ L481 = 6880
513K+ 1L48 = 6880 — 513K lTopIaml 10 ise K= 2 dir.
1L48
N
6880
!
L+1=8
L=7olur=K+L=9
2%2Q 0
R K=7 N =4
12. K4L1 = 1K4L
- 1K4L = M7N3
3M7N = M7N3 I_|_l—,
M=1 _
L=3
KLMN = 7314 = 3741
2@

as )
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13.2.adm: C=1+2=3
3. adim: 3 <100
4. adm:a=1+4=5 b=2+5=7
2.adm: C=5+7=12
olacak sekilde baslangictaki C sayisi 4 + 5 = 9 artirilarak 100 den buyik bir say! elde edilmeye

calisilir.
3+9-x>100
olacak sekilde min(x) bulunmalidir.
9-x>100-3
9-x>97
x > 10,77
min(x) = 11
C=3+9-11=102
LY B 723
14. C+9x =107 olmalidir.
I9x=107-C
siklarda verilen A ve B sayilari i¢in bulunan C toplami 107’den ¢ikarildiginda 9’un kati bir sayi elde
edilmelidir.
A) C=2+6=28 107-8=99=9-11 v
B) C=6+7=13 107 -13=94 X
C) C=9+80=289 107-89=18=9-2 v
D) C=30+50=80 107-80=27=9-3 v
E) C=44+54=98 107-98=9=9-1 v
6..9.‘@‘9@
15. 3021 icin — 2°+3%-5%.7'=8-1-25-7 = 1400
(Aol
6 K_2 2'-3%5° 50 5
L 58 35 T 40 4
T DI
17.m=2*-3".5
. o o L4 UN=2*.2".3".3%.5%.57.7*
N=2-3":5:7 055852
=5324
228G
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| 1. - 2. sorular asagidaki bilgilere gbére cevaplayiniz. |

1 2 4 a

3 b | 10

13 )14 | 15 | 16

° 1. satirin ilk elemani 1, 4. satirin son elemani 16 olmahdir.
O hélde, 1. satirin ikinci elemani 2 dir.
e 4. situnda a < 10 olmaldir.
e 1. satirdaki sayilar 10 dan kuguk.
2. satirdaki sayilar 10 dan kugcuk.
3. satirdaki sayilar 12 den kiguk olmalidir.
O halde, 13, 14, 15 sayilar 4. satirda kullaniimalidir.

Bu bilgilere gére diger sayilari da yerlestirelim.

1 2 4 5

3 6 7 10

8 9 11 | 12

13 )14 | 15 | 16

Bu tabloya gére 1 ve 2. sorulari yanitlayahm.
1. Tabloyu incelersek 11 sayisi kdsegen sayilarindan biri degildir.

2. 3. sUtunda bulunan sayilarin toplami = 4 + 7 + 11 + 15 = 37 bulunur.
(A Jo¥e

(a7 )
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3. Aile C sehirleri arasi ugus fiyati: x - 10 TL
C ile D sehirleri arasi ugus fiyati: x + 30 TL
Ahmet Bey toplam 190 TL 6deme yaptigina gore,
x—10+x+30 =100
2x+20 =190
2x =170
x =85TL bulunur.
Buna gére, B ile C arasindaki ugus fiyati

x+10=85+10 =95 TL bulunur.

2@
4. Aile B arasindaki ugus fiyati 75 TL ise x = 75 tir.
Buna gore,
C ile B arasi ugus fiyati: 75 + 10 =85 TL
B ile D arasi ugus fiyati: 75 + 20 = 95 TL
D ile A arasi ugus fiyati: 75 + 25 = 100 TL
+
Toplam = 280 TL bulunur.
202G Q
5. 1.atig: 3 (1 ihtimal)
2. atig: 6 ihtimal
3. atis: 6 ihtimal } TUm ihtimaller 6-6 = 36
istenen intimaller 3-1-6 ) 6 _1
3-2-5 36 6
8-8-4 > 6tane
3-4-3
3-5-2
3-6-1 |
L1 B 722

{48 )
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6. Tek zar ikinci zar

6 ihtimal - 6 ihtimal = 36 ihtimal (tim durum)

2+2 6 > 1 durum 36 =4
3+3 4 > 1 durum
9 durum
4+4 2 > 1 durum
5+5 1,2,3,4,5,6 — 6durum
@0
7. f(ABCD) = f(DABC) = 15
* ..A+(B-C)+D=15 D+ (A-B)+C=15
SN~ —
(-) cikarma yaparsak
A+BC+D-D-AB-C=0
A-C-B(A-C)=0
(A-C)(1-B)=0
A=C veya B=1—— % . deyerine yazarsak
(rakamlari farkh A+1-C+D=15
dedigi icin A = C olamaz.) A+C+D=158="1
A+B+C+D=15+1=16
[A Jotet
8. f(ABCD) A+ (BC)+D=13
max 9+ (8:0) + 4 = 9804
min —— 1+4+2-3+6=1236
8568
e DY
9. A+B-C+D=3
~——
1 0 2
{(9,0), (8,0), ... ,(8,0),(0,9),(0,8), ... (0,3)} 14 ihtimal
2 0 1 —— 14ihtimal
14 + 14 = 28 ihtimal
202G Q

a0 )
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10.

11.

12.

A) 40=2%-5_.2+5=7 (asal)

B) 63=3°-7-3+7=10 (asal degil)

C) 75=3-5°-3+5=8 (asal degil)

D) 84=2°-3-7-2+3+7=12 (asal degil)

E) 98=2-7"-.2+7=9 (asal degil)
[ AJoI2R

Xx=42k=2+3+7+k — asal bolenler toplami =2+3+7+k=23

12+k=23
k=11
Xx=2-3-7-11
A) 52=2°-13-.23+13=36 (asal degi)
B) 55=5-11-23+5=28 (asal degil)
C) 65=5-13-23+5+13 =41 (asal)
D) 69=3-23—-11+23=34 (asal degi)
E) 76=2°+19-23+19=42 (asal degil)
2@

A) EKOK(A,B)=3°+5:7°-11 ~3+5+7+11 =26 (asal degil)

B) EBOB(A,B)=5-11—~11+5=16 (asal degi)

C) A—B=5-7"+11-3°+5-11=5-11(7°-3%)=5°-11-2° . 5+2+11 =18 (asal degil)
D) A+B=5-7"-11+38"-5-11=5-11(7°+3%)=5-11-2°-19 . 5+ 11+ 19+2 = 37 (asal)

E) A-B=3°-5°-7°-11° - 3+5+7+11 =26 (asal degil)
O DI

{50
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13.
|BC|=v2
A) |AB|=+5 | olup istenen |BC|<|AB|=|AC| kosulunu saglar.
|AC|="V5

[A)cTe2Sy

14. Uzunluk intimalleri = {1,v2,2,v5,2V2} dir.
| AB| = 1 olacak sekilde A’ya 1 birim uzaklikta segilen bir B noktasinin C'ye uzakhg 2, VY2 veya V5

olabilir.
8 4 7 B — —
|AB| = 1
2 C 6,4,7 4,6,7
3 6
(A 1,7)  (A34)
(A1,6) (A3 (O iima
A 1 5 (A 1,4 (A37)

B=2,4,6,7,8,5 olamaz.
L1 B 7223

15.|AB|=1 <|AC|<|BC|
6 7 8

1 A 5
B = (1) noktasi ise 1 <|AC|<|BC| olacak sekilde C ={4,7,8} (3 ihtimal)
B =(5) noktasi ise 1 <|AC|<|BC| olacak sekilde C ={2,6,7} (3 ihtimal)
olabilir.
B = (3) noktasi olamaz.

3+ 3 =6 ihtimal
2@
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1. a®—b>=49
(a—b)(a+b)=49-1
a-b=1
+ a+b=49
2a =50
a=25 ;ab=24-25=600
b=24

T DI

2. a+tb=64 a—b
54+10 — 44

53+ 11 — 42
Araligindaki tam kare sayilar = {4, 16, 36}
w7y

3 tane
33 + 31 — 2

L1 B 72

3. 24-CD =42-DC
4(10C +D)=7(10D +C)
40C +4D = 70D + 7C
33C = 66D

C=2D
!

4 tane

N oo OB
= hWwWN

@0

4. AB-BC =BA-CB
(10A+B)(10B+C)=(10B+A)(10C + B)
100AB + 10AC + 1687 + BC = 100BC + 1687 + 10AC + AB
99AB = 99BC

A=C
e@oe

L2 3
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5. A markasi 1000 TI kar etmis olsun.
Ucret: 5000 + 8x = 7400

8x = 2400
x =300
Kar: 300 - 100 = 30000
B markasi — 6000 + 30004 - b 7800
100
ISEYo E ]
6. A B
200x kar 100x kar
200x - —>— = 16x 100x- 0 = 6x
100 100
5000 + 16x ES 6000 + 6x
10x ES 1000
X _ 100
5000 + 16+ 100 = 6600
LREYo/E ]
7. - 8. sorular asagidaki bilgiler ile cevaplanacaktir.
A B C
2 3 5
4 6 10
8 9 15
12 18 20
14 21 25
16 24 30
7. A={2,4,8,12,14,16} olup en biiyik top 16 dir.
T DI
8. {1,7,11,13,17,19,22,23,26,27,28,29} olmak lizere 12 top kalir.
@
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9.

10.

11.

12.

(m,2) = EBOB(m,2) ={2 veya 1 olabilir}
[m, 12] = EKOK(m, 12)
EBOB(m,2)+ EKOK(m,12) = 37

/ N\
EBOB(m,2) = 1ise EBOB(m,2) =2 ise
EKOK(m,12) =36 olmali ~ EKOK(m,12) =35 olmali
m = 9 olursa saglanir. 12 ¢ift olup EKOK'u 35 olamaz.
=Y B 720
EKOK |EBOB(12,30),B| = EKOK(6,8) = 24
6
(Aot

4
e 650 kg ham maddenin 320 kg1 B i¢cin ve 480 dakikada A Grininden % =120 tane uretilir.

120 Gran igin 120 - 2 = 240 ham madde gerekir.
O hélde, C igin 650 - 320 - 240 = 90 ham madde kalir.

2
e 320 kg ham maddeden % =160 tane B Urun0 igin 160 - 5 = 800 dakika ve A Grinu i¢in 480

dakika olmak tzere 800 + 480 = 1280 dakika makine calisir.
C icin en fazla 2000 - 1280 = 720 dakika calisabilir.

e 90 kg ham madde ile 90 tane C Urlnl 720 dakikada Uretilir.
(Sdre sinir agilmadi.)
Kéar — 90-30 = 2700 TL’dir.

O DI
B Griin x t __— 2x ham madde A icin kalan ham madde
grundxtane — 5x siire 650 — x — 2x = 650 — 3x'tir.
x ham madde Aicin kalan stre
C uriinii x tane —— 2000 — 8x — 5x = 2000 — 13x
T sxsiire
650 - 3x ham madde
T ile
650 —3x 2000 — 13x
Adrgna | 859 = 3% griin uretir. SR
2 @)
A (iriinG 2000 — 13x dakikada ~2990 = 13X rin gretir. 1300 —6x = 2000 — 13x
4 7x = 700
x =100

x =100 ise 2000 — 13x = 2000 — 13- 100 = 700 dakikadir.
[AJote
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13 ham madde
. 2x ham madde — e
A —— xtane =— 4x sire 2x + 2y +z =650
kar = 20x

2y ham madde —
B —— ytane —— 5y sire
kar = 25y

z ham madde —
C —— ztane ——— 8z slire

kar = 30z

1
Siire — 4x+ 5y +82=2000 ve kar — 20X + 25y + 30z = 9000°8
| 4x + 5y + 6z = 1800
|

4x + 5y + 8z = 2000
_ 4x+5y+6z=1800

2z =200
z=100
z =100 ise kAir —— 4x + 5y + 6z = 1800 ham madde —  2x + 2y + z = 650
4x + 5y = 1200 2x + 2y + 100 = 650
2x + 2y = 550
4x + 4y = 1100
J
4x + 5y = 1200
4x + 4y = 1100

y=100 — 4x+4y=1100
4x + 400 = 1100
x=175

= X+y+2z=175+100+ 100 = 375

6:9. ;Q,Q. °
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| 14. - 16. sorulara asagidaki bilgiler yardimiyla ¢éziiniz. |

Baslangicta bulunan grafigi Gin sonunda kalan grafigi
360° = 72 kg 360° = 24 kg
5°=1kg 15° = 1kg
14. Baslangic; Kalan;
Palamut:
90° x kg 15° 1kg
o 1kg po0r y kg
90 = 5x 15y = 120
18 =x y = 8kg
18—-8=10 kg
(A Joreiy
15. Baslangic; Kalan:
Levrek:
75° x kg 15° 1kg
o 1kg f350 y kg
5x =75 15y = 135
x=15 y=9
Satilan: 15 -9 =6 kg
15 6
00—
600 = 15z
40=z
228G Q
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16.1. Kefal = 15° 1kg
o x kg

60 = 15x
4 = x (dog@rudur)

II.  Hamsi kalan kisminda olmadigi icin hepsi satiimistir. (Dogrudur)

Ill.  Cupra;
Baslangic: Kalan;
5° 1kg 15° 1 kg
g gge y
5x =45 15y =45

x=9 y=3

Satilan 9 - 3 = 6 kg olup 9 un yarisi degildir. (yanhstir.)

@
17-@ a>5 b<5 ¢<5 d>5 e<5 h
a<7 b<7 c<7 d>7 e<7
> 1:5:4-2-3=120
v —TT—T
a=6 c=1{0,1,2,34} | e={0,1,23 4} rakamlari farkli olmasi
b=1{0,1,2, 3,4} d=1{8, 9} 3 gerektigi icin ihtimaller azalmistir.
@ %0
18— — — — — O halde tim rakamlar 2 den blyuk, 8 den ku¢uktir.
{3, 4, 5, 6, 7} seklinde rakamlar segilirse;
3<4 4=4 5>4 6>4 7>4
s y m m m
@

{s7 )
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20.

21.

@a= b>1 c¢c<1 d>1 e>1 a=1

b+c+d=7+0+9

@a<6 b>6 c<6 d>6 e>6 B
Sb” > - 16

- 22 QQ
x+y=2-7 ve a<b<c
Xx+y =14 olmali
0 14
1 13
2 12 .
3 11 olacak sekilde 6 durum vardir.
4 10
5 9
6 8
6.'9'@,9@
(x,y,3) (9,%,)
-2 — 2
X+3=2y 9+y=2x
x=2y-3 9+y=2(2y-3)
9+y=4y—-6
15 =3y
5=y—x=2y-3=2:5-3=7
X—y=7-5=2
a..e.g9®

{158 3
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y,11 z

22. (15,x,y)
AR NS
15+y=2x ve 156>x>y y+z=22 ve y>11>z
y=2x-15 y=22-z |

15>x>y>11>z
x vey {12, 13, 14} sayilarindan 2 si olmahdir.

O hélde, y = 2x — 15 olduguna gore,

y=12—»x=% olamaz

y =13 — x = 14 tdr.

2
y= 14—>x:—golamaz

2
y=22-z
13=22-z2
z=9
X+y+z=14+13+9=236
e DI

L1590 3
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5 adet zarf olmasi icin iki ihtimal vardir.

Sadece 5 in kati olanlar (2 ve 3 Gn kati oimadan) = {5,25,35,55,65}
)

5 tane

2 ve 3 Uin kati (6k) olup 5 in kati olmayanlar = {6,12,18,24,36,42,48,54,66,72}

10 tane

10+ 5=15 tane
228G Q

En az 7 zarf olmasi i¢in (2 - 5), (3 - 5), (2 - 3 - 5) olabilir.

(2—5)={10,20,30,40,50,60,70} 7 tane
(3—5)={15,45,75} + 3 tane
(2—3-5)=2(30 ve 60 | daha 6nce saydik) 10 tane

@ %

| 3. - 4. sorular agsagidaki bilgilere gére ¢ézinuz. |

Haziran Temmuz (oran degigmiyor)
Kol saati 120x 150x 120x _ _a
Clizdan 150x 150x + 12 360x  450x
Gozliik 90x 90x 360a = 120450
Toplam 360x 450x a=150
~ 7

%25 artt

3. Temmuz — 150x + 150x + 12 + 90x = 450x

390x + 12 = 450x

12 = 60x

1
1

Haziran — Clizdan — 150x = 150 - % =30

2O E ]

Temmuz gozlik 90x 1 %20
Temmuz toplam ~ 450x 5

LY B 12

{160
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| 5. ve 6. sorulari asagidaki bilgilere gére ¢ézinlz. |

a,=a,+a,=1+1=2 1 seklinde devam eder.

ag=a,+a,=2+1=3

a4=a3+a2=5

5. Her terim kendinden 6nceki iki terim toplamidir.

a;=8

ag=13

a,=21

a, =34 a,,—ay=89-55=34
ay =55

a,,=89

LT DI

6. 1,1,2,35,8,13,21,34, ..
Seklindeki dizi izlendiginde a,, ag, ag, --- , gy , » $eklindeki terimlerin ¢ift odugu géralr.

3 e béluminden 2 kalanini veren siklarda sadece 38 vardir.

2@
7. Sayilar yakin segilirse toplamlar bayar. O halde,
A+B+C =8 iseenyakn 2+3+3 =8 olabilir.
— 233 |=(2+3)(2+3)(2+3)
=5-6-5=150
2R @%
8. = (A+B)(B+C)(A+C)= 36 dersek (sayilar toplami ¢ift olmali)
4 3 3
A+B=4
B+C=3
+ A+C=3
2A+2B+2C =10
A+B+C=5
LY B 723

et )
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9.

1200m = 1,2km x=V-t

X
t= v
1,2 1 )
T} = 10 saat = 6 dakika
1,2 1 ) )
— g = 15 Saat=4 dakika EKOK(6,4,3) = 12 dakika
1,2 1 )
— oa = 20 saat = 3 dakika

1,2
10. Bilyeler arasi mesafe 3 = 0,4 olmali

Ave B'nin 1 saatte aralan —><"" 6km agilirsa
X saatte 0,4km acilirsa
0,4 2 .
=% ~30 saat = 4 dakika
Bu arada B ve C i¢in de saglama yaparsak;
1saatte —>< 6km aralan agilirsa
y saatte 0,4km aralar acilirsa

2 .
y= 30 = 4 dakika

2@

. 9 3
11. 9 dakika = 60 saat = 20

3 1,2
A—12:55=18 | Ceyrek pist ——=0,3 km ise
.3 A — 6 ceyrek
B— 18 20 =2,7
3

Cﬂ24'5=3,6

O hélde, son konumlar
(e}

B — 9 ceyrek | ilerlemelidir.
C — 12 geyrek

A

seklinde olacaktir.
202G Q

o2 )



2013 SONBAHAR/SAY-2 p ) ALES

12. A olan 10 kisi 90 < Puan < 100 arasindadir. —> 10+3 =30 hediye
B olamayan 15 kisi Puan < 70 arasindadir. —> 15+1 =15 hediye

Buna gobre, kalan 25 kisi 70 < Puan < 90 araligindadir. —> 25-2 =50 hediye
+

95 hediye
@0

13. C hediyesi olanlar 50 kisi, A nin 5 kati ise A’y alanlar 10 kisi, B’yi alanlarin 2 kati ise B'yi alanlar

25 kigidir.
Puan < 70 — 50—-15-10=25 (C'yi alanlar) — 25-1=25
70 <Puan <90 —— 15kisi (Byi alanlar) —15-2=30
90 < Puan <100 — 10 kisi (A alanlar) —>10-3=230
+
85 hediye
L1 B 722
14.90 <Puan <100 —  xKkisi — x+ 3 hediye
>B’yi alanlar x +y =45
70<Puan<90 — y kisi — y * 2 hediye
Puan <70 — z kisi — z hediye
+ + 0000000
X+y+z=50 3x+2y+z=115
3x+2y+z=115
- X+y+z=50
2x+y =65
- X+y =165
x =20
Qvsso
41+2 43 31+2 33 13+2
15. A) 3 — &T B) 3 —zeT C) 3 =5€eT
D) 49;2=17GET E) 7;2=365T
[AJo¥e

e )



ALES ( Q 2013 SONBAHAR/SAY-2

16. A={1,5,9,13,17, .} =2n -1
B={1,7,13,19,...}= 3n—-2
ANB={1,13,25,37,...} olup, 37 € AnB’dir.

222 Q
17.T={1,3,5,7,...}
A={1,5,9,13,..}
T\A={3,7,11,..}
@
18.5+1-2=3-2-7? veya —-5+1-2=3-2-7
?7=-3 ?7=7
@ %
19
SCIE
+|13|a|4|——3-4+a=0
a=1— isareti + dir.
Ol 5] ©
@ 2|1d]| 6 —»@i§areti+olsun @igareti—olsun
2+d-6=0 2-d+6=0
d=4 d=4
13®52)4=0
olmasi i¢in
@ +
@ — olmalidir.
T DI

L1ea )
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20.
+ -1
-|la|4]|b|——-10+41p=0
+ 7 3 @b =6
+ 3 5 ise@—»—ve b=6 dir.
-a+7+3=0 3.s0tun6-3-2=1
a=10
[AJo¥e
21.0 — (0,0) 1+2+3+4+..+n=45 olmal
+1
A— (0.1) y n(n+1):
X+2 2
B— (2,1
@1 y-3 n’+n=90
C— (2,2 2
X—4 n"+n-90=0
D— (-2,-2) Jis (n+10)(n-9)=0
E— (23 n=-10 n=9
X+6
F— (4,3) neNise n=94dur.
y—-7
G— (4,-4)
Xx—8
H— (-4, -4)
y+9
K — (-4,5)
9. ilerlemede 45 metre yol alir.
(A Jote
22. Her 4 ilerlemede nokta (-2, -2) ilerliyor.
O hélde, 16 ilerlemede (-8 — 8)noktasina gelmeli.
17 ilerlemede (y + 17) olmali (-8, 9)
18 ilerlemede (x + 18) olmali (10, 9)
T DI
23. 21. 6rnekte F'yi (4, 3) olarak bulmustuk. O halde, 4 + 3 = 7 dir.
e DY

e )
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A) AEO 24 Seri numarasinin harf hanesinde hi¢ sessiz harf olmadidi icin rakam hanesindeki
sayilarin ikisi e ¢ifttir, kogula uygundur.

B) NEK 51 Seri numarasinin harf hanesinde iki sessiz harf oldugdu igin rakam hanesinde bir tek
bir ¢ift rakam olmaliydi. Ancak burada iki tek rakam vardir. O ytizden B sikki bir seri
numarasi olamaz.

C) KMN 35 Seri numarasinin harf hanesinde U¢ sessiz harf oldugu icin rakam hanesindeki sa-
yilarin ikisi de tektir, kosula uygundur.

D) ANE 43 Seri numarasinin harf hanesinde bir sessiz harf oldugu icin rakam hanesindeki sa-
yilarin biri tek biri gifttir, kosula uygundur.

E) MLA 32 Seri numarasinin harf hanesinde iki sessiz harf oldugu icin rakam hanesindeki sa-
yilarin biri tek biri cifttir, kosula uygundur.
e@oe

2. Rakam hanesi 34 olan bir seri numarasinin rakamlarindan biri tek biri ¢ift oldugu icin harf hanesi bir
veya iki sessiz harften olusmalidir.

Sessiz harfler: K, L, M, N
Sesli harfler: A, E, O
1. durum:

Bir sessiz harf ve iki sesli harften olusan durumlar

4 3
+ 8l =72 durum
| | I}
Sessiz Sesli Harflerin
harf harf siralama
segimi segimi sayllari

2. durum:

iki sessiz harf ve bir sesli harften olusan durumlar

e

O hélde, rakam hanesi “39” olan 72 + 108 = 180 tane seri numarasi Uretilebilir.
2O E ]

3. Harf hanesi 3 sessiz harften olusan seri numaralarin rakam haneleri iki ¢ift sayidan olusmalidir.
Harf hanesi icin 4+ 32 =24 durum ve
Rakam hanesi i¢in 3+ 2 = 6 durum vardir.

O halde uretilebilecek seri numara sayisi 24 -6 = 144 bulunur.
(A o¥et

{166 )
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4. Ali, Buket ve Cenk esit sayida basarili atis yaptiklarina gore,
Ali'nin 2 puanlik basarili atis sayisi = x

3 puanlik basarili atis sayisi =y

Toplam=x+y
Buket'in 2 puanhk basaril atis sayisi=y + 5

3 puanlik basarili atis sayisi=x-5

Toplam =x +y
Cenk’in 2 puanlik basarili atis sayisi =x +y - 5
3 puanlik basarili atis sayisi =5

Toplam =x +y
Ali'nin toplam puant: 2x+3y=52 = 2x + 3y =52
Buket”in toplam puani: 2(y + 5) + 3(x - 5) = 43 g 3x +2y =48

5x + 5y = 100
5(x+y) =100
x+y=20

Buna gére, Cenk'’in toplam puani 2(x+y—5)+3:5=2-15+3+5 =45 bulunur.
N
20

e DY
5. Ali’'nin 2 puanlik atis sayisi: x
Buket'in 2 puanlik atis sayisi: y
Cenk’in 2 puanlik atis sayisi: x +y
Ugli esit sayida atig yaptigina gére, tabloyu agagidaki gibi doldururuz.
Ali Buket Cenk
2 puanlik X y X+Yy
3 puanlik y+5 X+5 5
Toplam 52 43
Buna gore,
Ali'nin toplam puant: 2x+3y(y+5)=52 = 2x + 3y =27
Buket”in toplam puani: 2y + 3(x + 5) =43 = 3x +2y =28
5x + 5y =55
5(x +y) =55
x+y=11
O halde, CenkK'in toplam puani 2(x+y)+ 35 =22+ 15 = 37 bulunur.
N
1
S DY

o7 )
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6.

Yakit
A
12
: 2 X
—— > Benzerlik yaparsak; = ¥ -~
10 x yap 6 A 15
6x = 30
° g x=5
15
15 Zaman
Yakit
N
900 o
; 5
—— > Benzerlik yaparsak; ARVAC)
yap 900 ’\{ 9
! 900 9y = 4500
ty y =500
5 9 15 Zaman
2@
Yakit
7. i
900
———> Benzerlik yaparsak; a,, 300
6 7" 900
300 900a = 1800
a=2
y 300
- Zaman=15-2=13
9 15 aman
a
Yakit
A
12
’ X 2
\ —— Benzerlik yaparsak; = ¥ =
6715
6 X 15x =12
e 12
X=—,-=08
15
6+0,8=6,8
13 15 Zaman
a:@.g@@

L 1es )
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1yl
1 yilda 1 metre uzar.
L1 B 722

9. 1wl 1 metre uzar
10 yil >< X

x =10 metre uzar.
Baslangicta 2 metre oldugu i¢in 10 yil sonra 10 + 2 = 12 metre olur.

22 QQ

10. 15 metre olmasi igin
x+2=15

X = 13 = 13 metre uzamalidir.

1yl 1 metre
X >< 13 metre

x=13 yil

[A) oSy

11. Tolga:
50-50-50-50-25-25
olduguna gére, 6 tane 1 TL Sema’da olmalidir. O hélde, Riza’da 4 tane 25 kurus, 2 tane 50 kurus
olmalhdir.
4-(0,25)+2(0,50)=2
2@

{160 )
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12. R

2014 iLKBAHAR/SAY-1

R _ S _r
1,1, 50, 50, 25, 25 1,1, 50, 50, 25, 25 1,1, 50, 50, 25, 25
l +1 -1,5 X J
dengenin ayni kalmasi i¢in
1-1,5+x=0olmall.
x=0,5
Tolga’da
14+1+0,5+0,5+0,25+0,25 = 3,5 TL vardi.
3,5+0,5=4 TL oldu.
@0
13. Riza ve Tolga’da kesinlikle 25 kurus olmalidir.
Riza (1,75) Tolga (4,75) Sema (5)
(25,25,25,25,25,50) (25,50,1,1,1,1) (1,1,50,50,50,50)
4 tane
LT DI

Lo
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1. :3ise

A+B+A-B =3 esitligi saglanmalidir.
A=B=1 igin =1+1+1-1:33aglamr.
A=3 ve B=0 icin :3+0+3'0:33aglan|r.

O halde, esitligi saglayan iki basamakli dogal sayilarin toplami 30 + 11 = 41 bulunur.

L1 B 722
2. =9 ise
A+B+A-B+9 esitligi saglanmalidir.
A+B=9 igin [50|=9+0+9:0=9
A+B=5 igin [11]=4+1+4-1=9
=1+4+1:4=9
O halde, esitligi saglayan 90, 41, 14 olmak Uzere 3 tane iki basamakl dogal sayi vardir.
Qvase

3. =AB ise

A+B+A-B=10A+B olmaldir. O halde,
A+A-B=10A
A'B=9A=A=0 veya B=9 olmaldir.
AB iki basamakli sayi oldugundan A = 0 olamaz.
Buna gére, B = 9 olmalidir.

Bu kosula uygun yazilabilecek iki basamakl sayilar 19, 29, ..., 99 olmak lzere 9 tanedir.
2@

L )
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4. atane basketbol, b tane futbol, ¢ tane voleybol topu alinmis olsun.
Toplarin alig fiyati 270 TL olduguna gére,
30a + 20b + 18¢c = 270
a=7,b=23vec=0igin esitlik saglanir.
Buna gore,
7 basketbol topunun alis fiyati=7-30 =210 TL
Kér:210-%:42 TL
3 futbol topunun alis fiyati =3-20 =60 TL
Kér=60'%: 15 TL
Toplam kér = 42 4+ 15 = 57 TL bulunur.
@

5. atane basketbol, b tane voleybol ve c tane futbol topu alinmis olsun.
a tane basketbol topu i¢in;
Alis fiyati = 30a
Kér=30a-%=6a
b tane voleybol topu igin;
Alig fiyati = 18b
15 27b

Kar=18b‘m=w

. _27b
Buna gore, 6a = 10
60a =27b

20a=9b

O hélde, a + b + ¢ = 40 oldugundan,
a=9,b=20vec=11olmahdir.
Buna goére, 11 tane futbol topu icin;
Alig fiyati=20-11=220TL

25

Kéar =220- m=55TL

Y B 720

L2 )
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6. Her dersten x tane soru olsun.
Ali —  60x+90x + 70x = 220x = SA
Berk — 70x+60x+80x =210x =Sy SC<SB<SA
Cemil — 80x-+50x+70x =200x = SC

ISEYo/E ]

7. F+K+B=80
Ali  — B0F+90K = 3240 — (54 dk = 3240sn)
Berk — 70F +60K = 3240
~2/6F + 9K = 324 Q)
3/ TF+6K =324
—12F — 18K =(—2)-324
+ 21F +18K = 3-324
OF =324

F = 36 yerine yazarsak (1) igin;

6-36 + 9K = 324

216 +9K = 324

9K =108
K=12

F+K+B=80
36+12+B =80

B = 32 bulunur.
@

8. Tercihe hak kazananlar; 50 - 5 = 45
Tercih yapmayanlar; 45 -20 - 16 =9

45 9
100 X

45x =900

x=20
@0

9. Tercihe hak kazananlar; 45 kisi
45 20
360
45x = 20-360
x =160

22 QQ

{3 )
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10.

11.

12.

CC —-2,0:3=6

BB —3,0:3=9

BA—3,5-4=14
+

29
. 29
Toplam kredi 3+3+4 = 10:W:2’9

22 QQ

Notlar toplami: 76 - 3 = 228
4 kredi- (CC): 4-2=8
+

236

Toplam kredi 76 +4 = 80 = % =2,95

2@

Notlar toplami : 30-(2,10) =63

Skredi-(x+y) :  5(x+vy)
+

63+5(x+Y)
Toplam kredi : 30+5+5=40 63+5(x+y)=288

Yeni notlar toplami: 40 - (2,20) = 88 5(x+y)=25
X+y=5

(Krediler toplami 5 olmali)
A) AA+DD-4+1=5
B) BA+CB-3,5+2,5=6
C) BB+BB-~3+3=6
D) CB+CC—-2,5+2=4,5

E) DC+BB—-1,5+3=4,5
[AJoi2RY

L7a )
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13. Herkes 30 gun igin 4 hafta ve basladigi guin + sonraki giin olmak tizere 2 giin daha kupon toplaya-
caktir. En fazla parayi basladigi giin ve sonraki giin hafta sonuna denk gelen kisi yani Fatih 6der.

S DI
14. Burcu; 4 hafta + Sali + Carsamba gazete alacakiir.
1. hafta— 5-(0,5)+2:1=4,5
4. hafta— 4,54 =18
18+0,5+0,5=19
2@
15. Daghan 4 hafta + 2 gln alacaktir.
Persembe - Carsamba arasi 1 hafta ise son 2 gun Persembe ve Cumadir.
Lo E )
16.P-R — xkm
R-S — ykm
A araci — 6x+2y | 6x+2y=4x+3y
2x =y
B araci — 4x+3y x 1
vy 2
(A Jole2
17. PR+RS =250 ve (A) (B)
6x+2y 4x+3y
x+y =250 100 + 00 -
10x + 5y = 2000
2x +y =400
4 )
2x+y =400
-  X+y=250
x=150] ~ 6-150+2-100 1100 i
y=100] = 100 © 100
T DI

Lars )
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6x+2y:13 ve 4x+3y=1
100 100
2/ 6x+2y = 1300 % 4x+3y = 1200
(I, |
12x + 4y = 2600
+ —12x—9y =—3600
— 5y =—1000
y=200 — y=200
x = 150

18.

}x +y =350
et DI

e )
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@

Elektrik devresindeki lambalari 1, 2, 3, ..., 9 ile isimlendirelim.

1. C anahtar gevrilince 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 lambalari yaninca, 9 lambasi sénuyor.
D, anahtari gevrilince 4 ve 8 lambalari séner, 9 lambasi yanar.
K anahtari ¢evrilince 2 ve 6 lammalari séner 4 ve 8 lambalari yanar.

O halde son durumda, 1, 3, 4, 5, 7, 8, 9 lambalari olmak lizere 7 lamba yanar durumda olur.

202G Q
2. Tum siklarda 9 numarali lambay! takip etmeliyiz.
A) C anahtari: sénlk B) C anahtari: s6nik
D, anahtari: yanar D, anahtari: yanar
D, anahtari: s6ner D, anahtari: s6ner
Son durumda soénik durumdadir. Son durumda séniik durumdadir.
C) D, anahtar: yanar D) Kanahtar: sénik
D, anahtari: s6ner D, anahtari: yanar
D, anahtari: yanar D, anahtari: sner
Son durumda yanar durumdadir. Son durumda sénlik durumdadir.
E) Kanahtan: sénik
2, anahtari: yanar
D5 anahtari soner
Son durumda sénik durumdadir.
2@

L )



D5 anahtari gevrilince 9 numarali lamba s6ner, 1 ve 5 numarali lambalar da yanar.

ALES ( Q 2014 SONBAHAR/SAY-1

3. Dy anahtari cevrilince 3, 7 ve 9 numarall lambalar yanar.

Son durumda 1, 3, 5 ve 7 numarali lambalar olmak lzere 4 tane lamba yanar durumda olur.

A) K anahtari gevrilince 1, 3, 5 ve 7 numarali lambalar s6ner.

Yanar durumda olan lamba sayisi degisir.

B) C anahtan cevrilince 1, 3, 5, 7 numarali lambalar séner, 2, 4, 6, 8 numarali lambalar yanar.

Yanar durumda olan lamba sayisi degismez.

C) D, anahtari gevrilince 3 ve 7 numarali lambalar séner 9 numarali lamba yanar.

Yanar durumda olan lamba sayisi degisir.

D) D, anahtari gevrilince 4, 6 ve 9 numarali lambalar yanar.

Yanar durumda olan lamba sayisi degisir.

E) D, anahtar gevrilince 2, 6 ve 9 numarall lambalar yanar.

Yanar durumda olan lamba sayisi degisir.

Ceyrek - x - 240x
Yarm - 2x —  90-2x = 180x
Tam - 4x - 30-4x = 120x

540x

540x 240x 540x 180x
a0x a4 a60x < b
360240 = 540 -a 360 180 = 540b
160 = a 120=b

Las )

Y B 720
Tam:
540x 120x
30x o
360120 = 540C
80=C
Qvsse
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5. Ceyrek; 150 TL
Tam: 150+4 =600 TL

9000
600 15 tane tam altin vardir.
Tam —  30x 15
Yarim —  90x >< a
90-15 = 30a
45=a
T DI
Toplam yol 120
Toplam zaman ~ 50 L4030
100 80 60
120 120 2
3 1 3
2
=80
@0
150 40 30 3
7. idi — ——t—t—=—
Gidig 100780760 2 |31 3_1
-~ 30 60 30_31[20 2 20
® 7" 100 "80 60 20 (10)
1 .
20 saat = 3 dakika
L1 B 722
8. Arif saat basi x TL aliyor olsun ve ilk giin y saat calissin.
2.gin — x(y—-1)=64 — Xy —x = 64
38.gin — x(y-2)=56 — V xy—2x=56
+
x=38
@0

{79 )
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9. Berk a saat caligip saat basi b TL aliyor olsun.

2.gin — b(@a-2)=49 — ab-2b=49
3.gn — b(a—-1)=56 — ab-b=56
—b=-7
b=7
a=9
ik giin ab TL almistir.
ab=7-9=63
L1 B 722
10. 1(f(1(3679)))
+1/-1 41 [aym
f(f(4589))
P
f(3679) = 4589
202G Q
11. Ciftler 1 azaltildiinda tek, tekler 1 azaltildiginda cift oluyor.
f(2965)
6
5
x = 1956
9
1
(B X2

180 )
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| 12. - 14. sorulan verilen bilgilere gére ¢6zlinulz. |

210
2 T—84:k+2k+4k—84 Yesil — 12

7k=84 [ Beyaz — 24 O)
k=12 | Siyah — 48
Kalan 210—84 =126 | Yesil—21
Beyaz — 21 |} (ID
Yarisi = 63 Siyah — 21
Kalan Yesil — 60-12-21=27
Beyaz — 70-24-21=21 ()
Siyah — 80-21-48=11

12. Beyaz |. torbada 24 tanedir.

@
13. . deki siyah — 48
IIl. deki siyah — " 21
27
2R @%
14.
o I
y 12 21 (@D
B 24 21 (29 m—1-1
S 21 M
(Aol
15. A firmasi
A firmasi
Temizlk —  40-8-20 = 6400
Givenlik — 24-12-15 = 4320
Yemek — 6:6:30=1080
E
11800
2@ Q

st )
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16.

Toplam personel izinli Calisan
70 - 14 = 56
B 56 - 14 = 42
64 - 8 = 56
+
154
ST DY
17. A — 24-12-15=4320
B — 16-12-15=2880
C — 18-12-15=23240
*
10440
(A Jorei

L1, )
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1.

%6 8

M

Tabloya gére,
a‘b=6 ve b-c=8 ve M=a+Db+c olmahdir.
b hem 6 nin hem 8 in ¢carpani olduguna gére, b = 1 veya b = 2 olabilir.
b=1ise a*b=6 ve b'c=8 =M=1+6+8=15
a==6 c=8

b=2 ise a*b=6 ve b:'c=8 =M=2+3+4=9
a2==6 2-c=8
a=3 c=4
O halde M degerleri toplami 15 + 9 = 24 bulunur.
Qvase

3| e |M0] f

a, b, ¢ pozitif tam sayilari icin
1. adim:

at+e=3
a+tb=5

}: |a:2|, |b=3| ve |e:1 |o|maI|d|r.

2. adim:
asb.c=42
2:3.c=42

olmalldlr.

3. adim:
btc+d=14
3+7+d=14

olmalldlr.

{183 )
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4. adim:
e+c+f=10
1+7+f=10

olmalldlr.

O hélde,
c-d-f=K
7:4.2=K

56 = K bulunur.

B
| ‘ |
2, 3, 4, 5 ve 6 sayilarini yukaridaki gibi yerlestirirsek
s(A)=s(B)=s(C)=9 bulunur.

B
| 0‘6 C
2, 3, 4, 5 ve 6 sayilarinin toplami 20 dir. O halde,
a+b+c+d+e=20
a+b=10
b+c+d=9

Yukaridaki bilgilere gére,

at+b+c+d+e=20=a+e=11o0lur.
9

Buna goére, (a =5, e = 6) veya (a = 6, e = 5) olmaldir.
a =5 olursa a + b = 10 oldugundan,

b = 5 olamaz.

O hélde, a = 6 ve e = 5 olmaldir.

Bu durumda C ¢emberinde olup B gemberinde olmayan sayi e = 5 bulunur.

e )
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5. A
(19

Ol CE

B a D B’den B D
& (9 el (&) (5)

dagitma islemi
sonucu

o]

C’ye birlestirme
islemi sonucu

QM D> == o<

A
(12
9 D d’den B

@) O = (2

dagitma iglemi
sonucu

©o

a3

C
O hélde, son durumda E’de 8 elma bulunur.

I

(Aol

6. Hangi dagitma ya da biriktirme iglemi yapilirsa yapilsin bir kasadan eksilttigimiz elmayi bagka bir
kasaya ekledigimiz i¢in son durumda semadaki toplam elma sayisi degismez.

Baslangicta toplam elma sayisi:

10+6+7+4+8=35

Son durumda toplam elma sayisi:
k+8+7+9+4=35
k+28 =235

k =7 bulunur.
@

7. Ahmet'in igindeki fasulye sayisinin tam olarak iki kere degistirdigi kutlar iki kere yariya indirdikten
sonra tek sayiya ulasilan kutulardir. O halde, bu kutularin numarasinda sadece 2 tane 2 garpani
olmahdir.

Bu kosula uygun kutu numaralari 4, 12, 20, 28, 36, 44 olmak Uzere 6 tanedir.
[A)ore

{ss )
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10.

icinde en fazla sayida 2 carpani bulunan kutu numarasi, yariya indirme islemleri sonunda en gec
tek sayiya ulasilan kutu numarai olur.

1 den 50 ye kadar olan sayilardan icinde en fazla 2 ¢arpani olan sayi 2°=32 dir. O halde, Ahmet

en son 30 numarall kutuyu isaretler.
T DY

Tamami 2’nin ¢arpanlarindan olsan kutu numaralarinin icinde son durumda 1 fasulye kalir. Bo
kosula uygun sayilar:

2+2=1
4+-2=2=2+2=1
8+2=4=4+2=2=52+2=1
16+-2=8=28+2=4=4+2=2=2+2=1
32+2=16=216+2=8=28+2=4=24+2=2=2+2=1
O hélde, 1, 2, 4, 8, 16, 32 numarali kutularda son durumda 1 fasulye kalir.

Bu kutularin numaralari toplami 1 + 2 + 4 + 8 + 16 + 32 = 63 bulunur.

@0
Mete’nin aklindan tuttugu sayi abc olsun.
e  Yizler basamagi icin; 2 — Yakinisea=1,3veya4
1 — Uzak ise a = 4 olmalidir.
e  Onlar basamagi icin; 6 — Yakiniseb =4,5,7 veya 8
5 — Yakin ise b = 4 veya 7 olabilir.
Sayinin rakamlari farkli ve a = 4 oldugu igin b = 7 olmalidir.
e  Birler basamagi i¢gin; 7 — Uzakisec=4,3,2,1,0
3 — Yakinise ¢ = 2, 1, 0 olabilir.
Sayi tek oldugundan ¢ = 1 olmalidir.
O halde, Mete’nin aklinda tuttugu sayi = 471
Sayinin rakamlari toplami =4 + 7 + 1 = 12 bulunur.
%27 Q

e )
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11. e  Ylzler basamagi icin A — Uzak ise A ile 3 arasindaki fark 2 den fazla olmalidir.
O hélde, A=6, 7, 8, 9 olabilir.
e  Onlar basamagi icin B — Yakin ise B ile 6 arasindaki fark 1 ya da 2 olmalidir.
O halde, B = 4, 5, 7, 8 olabilir.
e  Birler basamagi icin C — Esit ise C = 8 olmalidir.
ABC sayisi rakamlari farkli olduguna gére,
A =6 icin 648,658,678 — 3 tane sayi
A =7icin 748,758 — 2 tane sayi
A =9icin 948,958,978 —:_3 tane sayi

Toplam = 8 tane ABC sayisi vardir.

(A Jole2
12. Mete’nin aklindan tuttugu say1 ABC olsun.
e  Yizler basamagiicin 3 — Uzakise A=6,7,8veya9
6 — Uzak ise A = 9 olmalidir.
e  Birler basamagi icin 2 — Uzakise C=5,6,7,8veya9
5 — Uzak ise C = 8 olmalidr.
e  Onlar basamagi icin 1 — UzakiseB=4,5,6,7,8veya9
4 — Uzak ise B = 7 olmalidir.
O héalde, Mete’nin aklindan tuttugu sayi 978'dir.
Buna gobre, 879 sayisi i¢in,
8 ile 9 arasinda 1 fark olduguna gére, 8 — Yakin
7 onlar basamagina esit olduguna gére, 7 — Esit
9ile 8 arasinda 1 fark olduguna gére 9 — Yakin
O hélde, altina yazdigi cevap
olmalidir.
@0
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13. 100 6
250 4

55 100
a o

x = 15 litre a=12,1litre
[ |
15—-12,1=2,9
14.I x km 90-2 =180 km
I T
100 7,5
> 180 a
b
X 100 5
_7.5x _ 75« a =29 litre
~ 100 1000 B

15. T(k) = 16 = k = {10,11,12,13,14,15,16} olabilir. (k) = 7'dir.

22 QQ

Yolculugun tamami:
6,5

100
>< 75%
180 +x 9+1000
65‘18+6,5X=900+%
1170 - 900 = 7,5x — 6,5x

270 =x

270 + 180 = 450 km

ISEYo E ]

16. T(k+1)—T(k)= 17 (aralarinda 17 fark olan 2 tam kare sayi 64 ve 81 dir.)

O halde,
T(k+ 1) =81
T(k) = 64 olmaldir.

k = 64 olursa bu kosul saglanir.

6+4=10

s )
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17. 1.gundiz  — 81

1. gece — 81-10=T71
2. gindiz — 81 -%: 54 +71=125
2. gece — 125-10=115

3. gundliz — 54-%=36+115=151
3. gece — 151 -10=141

4. gindiz — 36-%=24+141 =165

18. ik glin 27x olsun.

ik gece —  o7x_10 <
2. gun — 27x-%=18x:18x+27x+10=45x+10
2.gece — 45x — 20

3. glin — 18X'%=12X:45X—20+12X=57X—20

3.gece —  S7x—=30 <

19. 18. sorudaki bilinmeyenler dikkate alinirsa;
3.gUndiz = 57x — 20 = 550 cm
57x =570
x=10 cm
ilk giin — 27x =27 -10 = 270 bulunur.

{180 )

ALES

S DY

27x—10=57x—-30
20 = 30x
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H - A - C - J yolunu takip edersek H ile J arasindaki en kisa mesafeyi bulmus oluruz.
O hélde,

H—A arasi =10 km
A —C arasi =10 km; Toplam = 30 km bulunur.
C—J arasi =10 km

Y B 720

2. Koy ikilileri arasindaki en kisa mesafenin degismemesi icin iki koy arasindaki en kisa mesafenin
birden fazla alternatifi olmalidir.

lile J kdyleri arasi en kisa mesafeyii-B-G-Jyadal-A-C-Jyollar takip ederek hesaplaya-
biliriz.
Dolayisiyla herhangi bir yol ulagsima kapansa bile diger glizergahi takip edersek en kisa mesafe
degismemis olur.

O DI

3. Akoylne saglik ocagi kurulursa C, I, H, F, D, B kdylerine 10 km mesafede olur.
G koyune saglik ocagi kurulursa B, E, J kdylerine 10 km mesafede olur.

O hélde A ve G kodylerine sagdlik ocagdi kurulursa diger 8 kdye 10 km mesafede olur.
Y B 720

4. Sonbahardaki yakit harcamasi x TL olsun.

Toplam yillik yakit harcamasi = 900 + 600 + x + 1300 = 2800 + x TL

Kis mevsimindeki yakit harcamasi yillik yakit harcamasinin % Uise

(2800+x) - % = 1300

2800 + x = 3900
x =1100 TL — Sonbahardaki yakit harcamasi.

5. Yaz mevsimindeki yakit harcamasi = 600 TL ise
Sonbahar mevsimindeki yakit harcamasi = 2600 TL = 1200 TL
Buna gore,
Sonbaharda yakit harcamasi B 1200
Yilik yakit harcamasi 900 + 600 + 1200 + 1300

= ﬂ = i bulunur.
~ 4000 10
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6. Bir adayin basarisiz olmasi icin bir adayda en fazla 2 boru bilmeli
5+5+2+2+2=16

T DY
7. {0,1,2,3,4,5} sayilarindan 5’ kullanilacaktir.
Toplam 15 tir. 12 olmasi i¢in 15 - 12 = 3 acikta kalacaktir.
54210 — 2 lyeden olur alir.
L1 B 722
8.
1 1 0 3
2
20| @ — (7)=2 @D veya @)
0
210|®@ — (@ segildiyse (@), (2) segildiyse (3))
1 — Birtane var.
R B X2

9. 8. soru ¢6zimUindeki gibi B ve D kesinlikle boyanmalidir. 4. satirda boyanmasi gereken 1 hiicre de
boyandigi i¢in E kesinlikle bos kalacaktir.

202G Q

10. {1,2,3,4,5,6,7,8,9,10} olursa AO — 5,5 olur.
{2,3,4,5,6,7,8,9,10,11} olursa AO — 6 olur.
R B X2

L1 3
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1. {1,2,3,4, ...12,13,14,15,...25}

12 elaman 12 eleman

13’ten 6nce 12 eleman yazilabildigi icin 13’den sonra da 13’lin ortalama olabilmesi i¢in yine ve en
fazla 12 eleman yazilabilir.

12+1+12=25

6:9‘,@‘9'9
12. ve 13. sorulari asagidaki bilgiye gore ¢dzinlz.
Kaz | Ordek
Erkek 3x X —. 4x 4x+2y—12=122
. 4x+2y =134
D -12 —
181 y y — 2y—12 ox+y =67
12. Ordek = Kaz
———
61 61
X+y=61 3x+y=73 Disi kus — =2y—-12
3x+y-—-12 =61 - Xx+y=61 =2-55-12
3x+y=73 2x=12 =110-12=98
X=6
y =55
ST DY
13. x=y-12
3x—y=-12
+ 2x+y=67
5x = 55
x=11
y =45
LY B 700

o2 )
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14.10 5 26 13 66
N———" N A4 T
gift Bk + 1 gift 5k + 1
15. a a+45
~_T
i. %=a+45 olamaz
i. 5at1=a+45 = 11 56 28
4a =44 ~
5k + 1 yarisi
a=11
16. | X _
2 y
X =2y
X y X+y:57 _—
~ 3y =57
=57
X+y=5 y=19
i. y=5x+1
X+y=>57
6x+1=57
6x = 56

X= 28 olamaz
=3 )

1
17. Evet diyen toplam 6grenci sayisi : 240 - :Tg =110

Evet diyen kiz 6grenci sayisi ;o 120- % =48

62

L1 3

ALES
LY B 122
@
x Y
38 19 96 28

A0
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18. Fikrim yok diyen toplam 6grenci sayisi: 240 - 360 =30
30 18
00
x =60
ST DY
19. Fikrim yok diyenler 1 240+ a5 30
: yoray 360
Hayir diyen erkek :30-2=60
. . 150
Hayir diyen toplam 6grenci : 240 360 100
100 - 60 = 40
@

104 )
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1. 1+2+ - +16 16;7 = 136 ve her satirin toplami birbirine esit olacagindan her bir satirin topla-
136 . i
mi 2 34 olmalidir. Buna gore, sayilari yerlestirelim.
112 (15(16
3|4 (13(14
5|6 |11]|12
7(181]9]|10
O halde,
K=16veL=6icin K+ L =16 + 6 = 22 bulunur.
2@
2. 1. soruda buldugumuz tabloya gére 3. stitundaki sayilarin toplami:
15+ 13 + 11 + 9 = 48 bulunur.
LYo E )

3. (D—G@—0) 1+a+3=3+b+2=2+Cc+6=6+d+1
4+a=5+b=8+c=7+d

Ayrica a, b, ¢, d sayilari 4, 5, 7, 8 saylilar arasindan secilmelidir.
e e 9 O héalde,a=8,b=7,c=4,d=>5olmaldir.

Buna gére, a+b =8+7 = 15 bulunur.

ISEYo/E ]
8-9 <
4. (ay—b)—(c) 1+2+ - +8=—_—=36 oldugundan
a+b+c=13
0 @ c+d+e=13
e+f+h=13
0 0 6 + h+1+a=13
2a+b+2c+d+2e+f+2h+1=52
atc+e+h+36=>52
atc+e+h=16 bulunur.
Koselerdeki
rakamlar
22 Q
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5. Ozdes seramiklerin uzun kenari 5k, kisa kenari 3k olsun.
1. sirada 6 tane yatay seramik olduguna gére odanin yatay kenari = 6 - 5k = 30k
Odanin zemini i¢in 7 sira seramik gereklidir.
1., 3., 5. ve 7. siralarin uzunlugu 3k
2., 4. ve 6. siralarin uzunlugu 5k
O halde odanin dikey uzunlugu = 43k + 3+ 5k = 27k

Odanin uzun kenari 6m olduguna gére 30k = 6

1
k = 5 m olur.
= 1 54
Buna gbre, odanin kisa kenari 27k = 27 5 = 10 = 5,4 m bulunur.

6. 3k 3k 3k 3k 3k

2. sira

1.sira | |
5k 5k 5k

Ozdes seramiklerin uzun kenari 5k, kisa kenari 3k dersek her 3 adet yatay dizilmis seramige 5 adet
dikey dizilmis seramik karsilik gelmektedir.

O halde, yatay bir sirada dizilmis seramik sayisi 3x ise
dikey bir sirada dizilmis seramik sayisi 5x olur.

Buna gore;

1., 3., 5., 7. ve 9. siralarda 3x taneden toplam = 15x seramik
2., 4., 6. ve 8. sirada 5x taneden toplam + = 20x seramik vardir.

35x = 140
X=4

O hélde, yatay dizilmis toplam seramik sayisi = 15x = 15+ 4 = 60 bulunur.
(A Jorely

o6 )
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1

7.

2
15x° = —
3x Sx 3
- IR R R
X Ta/5 15 3 "5
975 7/5
1. siranin uzunlugu: —3/5 - Alan=3V5-a=35 ve a= -2 — tair.
3 3V5 3
85 775
1. sira 2. sira 142 sira= 8v5 , 1. ihtimal 15 ‘b =73 olup b € Z olamaz.
V5 V5 ) '1 ) 15 ise{ e e e
= v —-1.+ .slra 8v5 5 7V5
5 3 ( UZUHIUQU> 2. ihtimal —> b+ > =12 ise b= 4tur.
15 3 3
O hélde, 1. ve 2. siradan 4 tane ve fazladan 1. siradan 1 tane daha vardir.
4:2+1=9

R B 22

8. Silinen={1,2,3,4,9} — Silinen bir sayi 3 (in kati olmali 3 segilirse 9 silinmez bu ylizden
biri 9 dur. Diger say! 2 nin kati olmal 2 segilirse 4 silinmez bu

Kalan = {5,6,7,8,1
alan ={5,6,7,8,10} yiizden digeri 4tiir. 1 her sekilde silinir.

O DI
9. {1,2,3,4,5,6,7,8,9,10}
10 segilirse; 1,2,5,10 silinir.
9 secilirse; 3,9 silinir.
Adim =5

8 secilirse; 4,8 silinir.
6 ve 7 ninde silinmesi icin ayrica secilmelidir.

Y B 720
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10. Binanin gunlik yakit tiketimi: 100x olsun.

11.

Binada bulunan yakit miktari: 15+ x = 1500x olur.

4
4 tane A tipi dairenin gunluk yakit miktari = 100x * % = 40x

1 tane A tipi dairenin gunlik yakit miktar = 44ﬂ = 10x

8 Tane B tipi dairenin ginltk yakit miktari = 100x * % = 60x
1 tane B tipi dairenin glnlik yakit miktar = % = S?X

1 tane A tipi daire kapatilirsa kalan 3 tane A tipi dairenin gunlik yakit miktari = 30x
4 tane B tipi daire kapatilirsa kalan 3 tane B tipi dairenin ginltk yakit miktari = 30x
Toplam gunlik yakit miktari = 30x + 30x = 60x

O halde,
1 glnde 60x
? giinde = 1s00x
1500x
'7 = = U
/ 60X 25gun

Bina bu durumda 25 giin isitilir.

Binada bulunan 1500x yakitin binayi 60 giin 1sitmasi icin binanin gunlik yakit tuketimi
1500x
60

A tipi dairelerin 3 U kapatilirsa kalan 1 A tipi dairenin glnluk yakit tiketimi 10x olur.

= 25x olmalidir.

O halde Kalan B tipi dairelerin glinlik yakit tiketimi 25x — 10x = 15x olmalidir.

1 B tipi dairenin gunluk yakit tiketimi 1% ise 2 B tipi dairenin ginluk yakit tiketimi 15x olur.

Bu durumda B tipi dairelerin 8 - 2 = 6 tanesi kapatiimalidir.
208G Q
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12.

A) 235icin 5 hem 235 ihem 2 + 3+ 5 = 10'u boler.

B) 257 icin bulunamaz.

D

)
)

C) 327 i¢in 3 hem 327'i hem 3 + 2 + 7 = 12'yi béler.
) 756 icin 3 hem 756’y hem 7 + 5 + 6 = 18'i boler.
)

E) 803icin 11 hem 803’0 hem 8 + 0 + 3 = 11’i boler.

13.101 — icin bulunamaz.
201 — 3 vardir.
301 — yoktur.
401 — yoktur.
501 — 3 vardrr. ={2,5,8} olabilir.
601 — yoktur.
701 — yoktur.
801 — 9 vardir.
901 — yoktur.

14. Toplam konut: 200 + 100 + 250 + 300 + 150 = 1000
1000 300
100

x =30

=44 — 44-200 = 8800

=44 — 44-100 = 4400

B olup C semtinden
100 o0 — 95720 =13750 1 la kar edilmistir.

=33 — 33-300=9900

=88 — 88-150=1320

@
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Sadece Othello izleyen 2 kisi olmalidir.

H+ M = en az 10 olmali
-

Hamlet + Kesisim + Macbeth = 10
I |

8 + Kesisim = 10

Kesisim = 2
B @ %%

a+b+c=38
a+b+d=8 ve a+b+c+d=10
+ C+b+d=38 2a+2b+2c+2d=20

2a+2b+2c+2d+b=24
[

20+b=24
b=14

228G

e =0 olamaz.

e =1 veya e =2 ise her oyunu izleyen en az
5 kisi bulunamaz.

min(e) =3 ve 10-3 =7 dir.

atb+c=7

ST DY

{200 3
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1. Soruda verilen kurala gére B = 72 diyerek islemlere asagidaki gibi devam ederiz.

A 72
72 56
56 16
16 8
8 0

Son satirin birinci situnundaki sayi 8 olduguna goére, 72 ile A sayisinin en blyik ortak bdleni 8
olmalidir.

O halde, A icin EBOB(A, 72) = 8 olur.
LT DI

2. Son satirin 1. stitunundaki sayi 6 olduguna gére 48 ile A sayisinin en biiylk ortak boleni 6 olmalidir.

EBOB(48,x) = 6 olacak sekilde x = 42, x = 30, x = 18 olabilir.

l. x = 42 icin; . x=230icin; . x=18igin;
48 42 48 30 48 18
42 6 30 18 18 12
6 0 18 12 12 6
12 6 2
6 0

Tablo 4 satirli olmasi gerektigi icin x = 18 olur.

22 Q
3. k=2igin 18 ve 30 2'ye bolimdugu icin bir sonraki adima gegilir.
k = 3icin 18, 27 ve 30, 3’e bolindUgu icin bir sonraki adima gegilir.
k = 4 icin hig biri 4’e bélinmediginden bir sonraki adima gegilir.
k = 5 icin sadece 25 sayisi 5’e bélindiginden 25 numarall topun sahibi oyunu kazanir.
2@

{201 )
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4. k=2igin 20 ve 32 2’ye bolindugu icin bir sonraki adima gegilir.

k = 3 i¢in 15 3’e bélundyor, oyunu 15 numarali topun sahibinin kazanmamasi i¢in A. sayisi da 3'e
bélunmelidir.

k = 4 icin 20 ve 32 4’e bolundugu icin bir sonraki adima gegilir.
k =5 icin 15 ve 20 5’e bélindigu icin bir sonraki adima gegilir.

k =6 icin 15, 20, 32 sayilari 6 ya bélinmediginden A sayisi 6 ya béllinirse oyunu A numarali topun
sahibi kazanir.

O halde, A sayisi en az 6 olmalidir.

@
5. B =36 icin oyunu inceleyelim.
k =2 icin 12 ve 36 2’'ye bélindiglinden bu adim atlanir.
k = 3 i¢in 12 ve 36 3'e bolindiginden bu adim atlanir.
k = 4 icin 12 ve 36 4’e bélundiginden bu adim atlanir.
k = 5icin 12 ve 36 5’e bélinmediginden bu adim atlanir.
k = 6 icin 12 ve 36 6’ya bolindiginden bu adim atlanir.
k =7 icin 12 ve 36 7’ye bélunmediginden bu adim atlanir.
k = 8 icin 12 ve 36 8’e bélinmediginden bu adim atlanir.
k =9 icin 12 9’a béllinmez ama 36 9’a bolindr.
O halde, oyunu 36 numarali topun sahibi kazanir.
20870
6. — (—(234))=—(123) =231
2R DI
7. —(—(ABC))=— 1AB = 11A
— (— (ABC))=— BC1 =C11
+
11A+C11=110+A+100C + 11 = 526
121 +100C + A = 526
100(1) +? =405
4+5=9
Y DI

{202 )
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g. X 20 19 18
- x1 2 3
0+19+17+15 =51
=Y B 720
9. xy ab
- x vy c d min(x) =15 x+y+a+b
— min(y)=2|=1+2+7+5=15
(a-c)+(b—-d)=5
Lol
7 4 5 3
@0

10. Deniz A aracini, Engin B aracini satin almistir.

Deniz: Engin:
100km Slitre 100km 4litre
1500km —— 2litre 1500km —— 2litre
1500-5 15004
2= — 75li 2= =60l
? 100 75litre ? 100 60 litre

1 litre yakit 5 TL olduguna gére,
Deniz'in aylik yakit masrafi 755 = 375 TL
Engin’in ayhk yakit masrafi 605 =300 TL

x ay sonra Deniz ve Engin’in arag ve yakita édeyecekleri toplam ucret esit olsun. Buna gore,
30000 + 375x = 36000 + 300x

75x = 6000

x = 80 ay bulunur.
@0

11. Engin ayda x TL yakit harcamasi yaparsa 10 ayda 10x Tl yakit harcamasi yapar. Buna gore;
36000 + 10x = 40000

10x = 4000
x =400
Demek ki Engin ayda 400 TL yakit harcamasi yapmistir.
1 litre yakit 5 TL olduguna goére 400 TL ile % = 80 litre yakit alir.
Buna gore,
100km 4litre
Tkm < goitre

~80-100

?

= 2000km ayda ortalama yol gider.
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12. A+2:5+3-9+4:5= E
A+10+27+20 = E
A+57 = E — max(E) icin A =2 olmalidir.
2+57= E — olur.
E+A=11
T DY
13. 3-2X1-8
3+2:2+3:x+4-1= 8
3+4+3x+4= 8
3x+11= 8
(Birler basamaginin 8 olmasi i¢in 3x in birler basamagi 7 olmal. Bu ylzden x = 9'dur.)
202G Q
14. - 16. sorulari asagidaki bilgilere gére ¢céziimleyiniz.
K L M
5 y 2x 4x
10 2x 2x 2x
20 z 2X X
esit deger olmasi igin
(20-x=10-2x = 5-4x)
14, z=4x =4y
z=4x| K— 5y+10(2x)+ 20z
y=x =5x+ 10+ (2x) +20(4x) 1052321,5
= 105x 70 2
L—52x+10°2x+20°2x = 70x
L1 B 722
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15. 5y + 10x + 20x = 20x + 20x + 20X

By +30x = 60x Ks v 6x
By
5y = 30x Ko 2x 2x
y = 6x
@
16. L=M+500
10x +20x + 40x = 20x + 20x + 20x + 500
_ L — 2x +2x +2x = 6x banknot vardir.
70x = 60x + 500 —~ 6-50 = 300
10x = 500
x =50
L1 B 722
17, _Ocak Subat
© 360x 720x
. 3
B grubu — 80x kisi O grubu — 120x =120 5= 180
80x =120
(.3
)
@ %0
18. Ocak SUbat
360x 360y
O grubu — 40x = 60y OA 90x 90:3k 9
2x =3y S, 75y 75-2k 5
Lol
3k 2k
S DY
19. Ocak Subat | gox = (360x + 360y)%
360x 360y
A grubu — 90x 90x = %(x +vy)
AB grubu — 150x 150y 9x = 4(x+y)
bx =4y
[
4k 5k
OAB_150X_1_4_k_i
Sus 150y YV Bk 5
S DY
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Soruda verilen kosula gére sayilari asagidaki gibi yerlestirelim:

Bu durumda Gg¢genin her bir kenar Gzerinde bulunan rakamlarin ¢arpimi 48 olur.

Ohélde,p=8ver=2olurvep +r=8+2=10 bulunur.

T DY
2. Soruda verilen kosula gore saylilari agsagidaki gibi yerlestirelim.
Bu durumda tg¢genin her bir kenari tzerinde bulunan rakamlarin ¢arpimi 24 olur.
Ohélde,5=3,t=4ves+t=3+4=7bulunur.
Y B 720
3.
e e=h+1+(-1)=e=h olmaldir.
e 1=1+(-1)+b=b=1(sajaltén1)
e c=h+(-1)+b=c=h+(-1)+1=c=h
e —1=et+c+tl=—-1=e+e+1=e=—1 bulunur.
Ohélde, e=h=-1 ve e+h=(—1)+(—1)=-2 bulunur.
[AJo¥e
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o 0=0+b+(-1)=
. _c+d+0=>
e c=g+0+(1) =,
o d=0+g+(-1)
—-c=c—1-1
—-2c=-2

c=1ve g=1-1=0 bulunur.

O hélde, c+g=1+0=1bulunur.

e DY
5. e b=a+0+0=[b=a]
(e)
® a=b+c+d
a=a+c+d:>
° —1=d+c+e
~1=d-d+e=[e=—1]
° c=a+0+(—1)=>
e 0=b+c+(-1)
0O=a+(a—1)-1
2=2a
1=a ve b=1 bulunur.
O hélde, a+b=1+1=2 bulunur.
RO E
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6. 260 =2°.5".13" oldugundan 260 sayisinin en kiiciik asal béleni 2 ve en biiyiik asal bdleni 13 tir.
O halde, =2+13 =15'tr.

15=3"5' oldugundan 15 sayisinin en kiiclk asal bdleni 3 ve en buylk asal béleni 5 tir.

O halde, =[15]=3+5=8 bulunur.

LT DY
7. A) 45=3%5"oldugundan [45|= 3+ 5 = 8 asal degildir.
B) 84=2%.3".7" oldugundan [84]=2+7 =9 asal degildir.
C) 88=2"11"oldugundan [88]=2+11 =13 asaldr.
D) 130=2".5"13' oldugundan =2+13 = 15 asal degildir.
E) 140=2°.5"7" oldugundan =2+7 =9 asal degildir.
@
8. =18 ise,
1. durum: = 11+7=18=A=11.7 = 77 olabilir.
2. durum: : 13+5=18= A =135 = 65 olabilir.
O halde, A sayilarinin toplami 77 + 65 = 142 bulunur.
(Aot
9. 123MN 1236N
T(A+Ay) - A, A1+A2+A3+A4=1+2+3+6:1
7(1+3)-2=2[q| No A
l 5
M=A,
M+N=6+2=8
[AJote
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10. K0O1L
o T(A+A)-A,=A, e 3001L
7(K+0)-0=_1 A+A+A+A, = L
7K=_1 3+0+0+1= L
! 4=L
K-L=3-4=12
@
11. A B
1 0rdn x dk x+1dk
! !
20 15
x T x+1 99 —  20x+20+15x = 39x(x+ 1)
20 + 35x = 39x° + 39x
0 = 39x° + 4x — 20
13x +10
3x -2
O =(13x+10) (3x—-2)
AL S/
__ 10 .2
13 3
LY B 12
15 15 15
3 3
LS DI
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13. a=2015 a-1=2014
b=3ise b=4ise
2015 3 2014 | 3 2015 | 4 2014 | 4
2 1 3 2
(b6lmez) (b6lmez) (b6lmez) (b6lmez)
SARI SARI
T DI
14. a sayisi 7 igin mavi isik veriyorsa a = 1, 7’ye tam bolinmelidir.
a sayisi 8 i¢cin kirmizi 1s1k veriyorsa a, 8’e tam bélundr.
a=8m a—-1=7n }a=8m=7n+1
8 9
a=m+1] a=64-6+4=10
@
15 ve 16. sorulari asagidaki bilgilere gére cevaplayiniz.
B G S
K X a 4y
a+ 3x+ 9y = 3000
L X X
M y 4y
15. 8y =2(2x) X+ 3y = 1000
2y =x — 2y +3y=1000
a=0 5y = 1000
y =200 ve x=400
Beyaz — 2x =2-400 = 800
202G Q
16. x=a=4y
a+ 3x+ 9y = 3000
4y + 12y + 9y = 3000
25y = 3000
y =120
O DI
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17.a,=12 a,=17 a,=2 a,=2 a5 =32
T N 4 v v
+5 +5 +5 +5
20890
18. a,=8 a,=a,+4r=8
a19:106 - a19=a1+18r=106
ag—a,g=—14r=-98
r=7
B @ %%
19. a,=4
r118=2a5
a1+7r=2(a1+4r)
a1+7r:2a1+8r
O=a,+r
0=4+r
—4=r
Lo E )
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1. A+ B bir basamakl ve =3 ise

A+ B = 3 olmalidir.
= AB =12, 21, 30 olabilir. (3 tane)

A + B iki basamakli ise = = 3 olmalidir.
R =[12|=3 olursa A+ B = 12 olmalidr.

AB = 39, 48, 57, 66, 75, 84, 93 olabilir. (7 tane)
== =3icin A+B = 21 olamaz.
: =3 icin A+ B = 30 olamaz.

O hélde, bu esitligi saglayan 10 tane AB dogal sayisi vardir.

T DY
2. AB=091 icin === 1+0=1 ve
ot = ot =91 olur.(en bulyuk)
1
- 18 18 .
AB =18 icin — 8+1=9 ve =79 = 2 olur.(enkucuk)
O halde, - ifadesinin en buylk ve en kligik degerleri toplami
-AB
91 + 2 = 93 bulunur.
2@ Q

Loz )
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3. ikinci kumandanin yénergelerine gére siklari inceleyelim.

A) 3 sol =6 birim sola

4 asag! = 4 birim asagi ve 4 birim saga

Toplamda 2 birim sola ve 4 birim asagi gider.
B) 4 sol = 8 birim sola

3 asagl = 3 birim asagi ve 3 birim sada

Toplamda 5 birim sola ve 3 birim asagi gider.
C) 4 sol = 8 birim sola

4 asagl = 4 birim asag! ve 4 birim saga

Toplamda 4 birim sola ve 4 birim asagi gider.
D) 4 sol = 8 birim sola

5 asagl = 5 birim asagi ve 5 birim sada

Toplamda 3 birim sola ve 5 birim asagi gider.
E) 5 sol = 10 birim sola

4 asagl = 4 birim asag! ve 4 birim saga

Toplamda 6 birim sola ve 4 birim asag@i gider ve birinci kumandadaki hareketin aynisi gergek-
lesir.
202G Q

4. ikinci kumandada;
3 defa sag y6n tusu = 6 birim saga
4 defa yukari yon tusu = 4 birim yukari ve 4 birim sola géturdr.
Karinca toplamda 2 birim saga ve 4 birim yukari hareket eder.

O halde, birinci kumandada “2 sag, 4 yukari” tuslarina basiimalidir.
LY B 723
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5. Birinci kumandada;
60 defa sol yon tusu = 60 birim sola
m defa asagi yon tusu = m birim asag géturar.
ikinci kumandada;
n defa sol yon tusu = 2n birim sola

40 defa asagi yon tusu = 40 birim asag ve 40 birim saga ve toplamda 2n - 40 birim sola ve 40
birim asagi goétdrir.

O halde;
21-40=60 ve [m=40]olmaldr.
2n = 100

m+n =40+ 50 = 90 bulunur.
S DY

6. A102, A103, ---, A109 — 8 tane
A120, A123, ---, A129 — 8 tane
A130, A132, -+, A139 — 8 tane { 40 tane numara
A140, A142, .-+, A149 — 8 tane
A150, A152, ---, A159 — 8 tane
O halde,
A159 — 40. 6grenci
A158 — 39. 6grenci

A157 — 38. 6grenci bulunur.
S DY

7. A_ _ _seklinde 9-9-8 = 648 6grenci numarasi yazilir.
B _ _ _ seklinde 98 = 72 6grenci numarasi yazilir.
O halde, B201’e kadar 648 + 72 = 720 6grenci numarasi yazilir. (B201 harig)
B201 — 721. 8grenci numarasi
B203 — 722. 6grenci

B204 — 723 6gdrenci numarasi bulunur.

Lo )
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8. D973, ..., D978 — 5 6grenci
D980, ..., D987 — 8 dgrenci
E102, ..., E198 — 98 =72 dgrenci
E201, ..., E207 — 6 6grenci
D972 ile E208 arasinda toplamda 5 + 8 + 72 + 6 = 91 6grenci vardir.

@0
9. Soruda verilen kurallara gore,
e 1.satirda8+(-4)=a=
e 2 gsatirin 3.elemani 2+1=3
e 3.situndaa-3=b=4-3=b=[12=b]
O hélde,a+b =4+ 12 = 16 bulunur.
@

10.

2 3
1 6 X |X+6
2 2 1 3
3 12 X c

1. satir ve 2. sttunun kesisimindeki saylya x yazarak tabloyu verilen kurala gére yukaridaki gibi
doldurursak

3. satirda 12+x=c

3. sttunda (X+6)'3:C 12+X:<x+6).3

12+x=3x+18
—6=2x
—3=x olur.
O halde, ¢ = 12+ x = 12+(-3) =9 bulunur.
ISEYo E ]
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11.

1 2 3
d -d

X 12

36 | -36| O

1. situnda d*x = 36 ve

2. stitunda —d+ x =—36 oldugundan

2.satirda x+x=12 O hélde, d-x=36
2x=12 d-6=236
X =6 olur. d =36 olur.
T DY
12.D+E =9 (E asal) B+E=10 (B ve E asal)
2 7 3 7
7 2 8 2 (B asal degil)
5—4
4 5 5 5 (farkli degil)
3—=6
6 3 7 3
Sadece bu iki durum saglanabilir. O halde, Duygu 2 veya 6’y1 almis olabilir.
2+6=8
=Y B 720
13.D+E=9 A-B-C=60—(3,4,5)(2,6,5) olabilir.
D+E=9 A,B,C A+B+C+D+E
2 7 — 3,4,5 — 21
7 2 — 3,4,5 — 21
3 6 — X
6 3 —x Numaralar farkli olmak zorunda oldugu icin
4 5 — x ihtimal yok.
5 4 — X
L1 B 722
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14. A—Pr+R+Pr+R+Pr+R+Pr
=55+10+55+10+55+ 10 + 55 = 250 dakika

B— Pr+R
=25+ 5 = 30 dakika

ise 8 defa bu déngl tamamlandiginda 240 dakika gecer ve 9. program basladijindan 10 dakika
sonra 250. dakikaya gelinir.

B @ %%
15.B —Pr+R=25+5=230
30-12 =360 dakika
A—Pr+R=55+10=65
(360 dakika icinde 5 defa bu dongl tamamlanir ve 6. program baslar.)
5+8=13
C—Pr+R=30+15=45
(360 dakika icinde bu dongli 8 defa tamamlanir.)
L1 B 722
36 36
(36 9
1630 _3+6 _ 9 _4_,
9(36) 36 36 2
3:6 18
(Aol
17. 1(AR) + g(AR) = 2>
AA . AA 33
A+A  A-A 4
1A 1A _ 33
2K A% 4
11,11_33
2 A 4
Mn_ss_1_1
A 4 2 4
A =4 bulunur.
a0
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1,
6 ] diziiminde

1. adim: 1 nolu kutuya “tasima islemi”

[4] 6]
2. adim: 5 nolu kutuya “tagima islemi”

[+] [e]
3. adim: 2 nolu kutuya “tagima islemi”

6]
4. adim: 4 nolu kutuya “tagima islemi”

(o] [e] [ [s] [2] [4]

O halde, istenen siralama, 4 tasima islemi sonucunda elde edilir.

a@ase
2.
(& ] atimine
1. adim: 1 nolu kutuya “tagima islemi”
[4] 6]
2. adim: 6 nolu kutuya “tagima islemi”
] (o] butnu.
O hélde, a =4 ve b = 6 olmak lizere a + b = 4 + 6 = 10 bulunur.
202G Q
3. Ahmet tim UrGnlerden 4’er tane alsaydi,
4:14+4:2+4-3+4-5+4-10 =84 TL 6deyecekti.
Ancak fiyati x TL olan Urlinden 1 adet alacagdina gore,
84-3:x=75
3x=9
x=3TL
O hélde, Ahmet fiyati 3 TL olan C UrlnUnden yalniz 1 adet almistir.
@
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4. Ahmet’in markete yapacagi 6demenin en az olmasi i¢in en palai Griinden 1 adet almalidir.
Buna goére, Ahmet fiyati 10 TL olan E Urlininden 1 adet, diger Urlinlerden 4’er adet alirsa, markete;
4:14+4:24+4-3+4-5+1-10=54 TL 6deme yapar (en az).

5. Soruda verilen kosula gore sayilar asagidaki gibi yerlestirilir.
O hélde, a=3ve b =7 olmak lizere a + b =3 + 7 = 10 bulunur.
@0
6. Soruda verilen kosula gére asagidaki gibi yerlestirilir.
O hélde, c =3 ve d =5 olmak Gzere ¢c-d =35 = 15 bulunur.
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7. Soruda verilen kosullara gore sayilar asagidaki gibi yerlestirilir.

NOT: 7 ve 8 sayilan kiguk karenin késelerindeki hicrelerde oldugu
icin blyuk karenin kdselerindeki sayilarin toplaminin kiigik karenin
kdselerindeki sayilarin toplamina esit olmasi igin kuclk kare lzerin-
deki kdselerde 1 ve 2 kullanmaliyiz.

O hélde, e =4 ve f =1 olmak lizere e + f =4 + 1 = 5 bulunur.
(Aol

8. Montaj Ucretinin en ucuz oldugu grup 3. grup oldugundan en fazla mobilya 3. gruba ait olsun. O
halde,

1. grupta 1 Grtn

2. grupta 4 Grtn

3. grupta 7 Urln icin tasima ve montaj Ucreti alinsin.
O halde,

1.grup: 75+1-35=110TL

2.grup: 80+4-25=180TL

3.grup: 90 + 7 - 15+: 195 TL

Toplam: 485 TL 6denir. (en az)
S DY

9. Mdsterilerden biri x adet mobilya, digeri 9 - x adet mobilya igin tagima ve montaj ticreti 6desin.
1. durum:
x<3 ise 9—x=6dr.
O hélde, msterilerden biri 1. grupta digeri 3. grupta édeme yapar.
75+35-x=90+15"(9—x)
75+ 35x = 225 — 15x = 50x = 150 =| x = 3

2. durum:
3<x=<5 ise 3<9—-x=5tir.
O hélde, mdsterilerin ikisi de 2. grupta 6deme yapar.
80+25x = 80+25(9-X)
80 + 25x = 80 + 225 — 25x

50x = 225
esitligini saglayan x deg@eri bulunamaz.
O hélde, 1. durumda x = 3 i¢in misterilerden biri 75 + 353 = 180 TL 6deme yapar.

208G Q
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10. 1 mobilya satilan alan musterinin 1. grup kosuluna gére 6dedigi ticret 75 + 1+35 =110 TL
5 mobilya satin alan misterinin 2. grup kosuluna gére 6dedigi tcret 80 + 525 =205 TL
6 dan fazla mobilya satin alinan misterinin aldigi mobilya sayisi x olsun.

3. grup kosuluna gére 6dedigi tcret 90 + 15x TL.

O halde
90+ 15x =110+ 205
15x =225
x =15 0rtn bulunur.
T DI
11. 4+ 7 +x=3k+2 olmali
11+x=3k+2
9+x=23k
|
3,6,9
vt
3+6+9=18
ST DY
12. 34 x+y =3k
—_-
x+y =3k olmali.
min(x+y)=1+2=3 o e 15 Istenen durumlar:
Um itimaller ane _
max(x+y)=9+8=17 & ' o eidii ic x+y={3,6,9,12,15}
(4 gelemez 3 gekildigi icin) 5 tane
15-1=14
5
=14 bulunur.
22 QQ
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13. En az dedigi igin finalden 100 almasi intimalini distnursek;

20-30  x-30  100-40 s
100 100 100

6+% 4 40=55

10
3x
1092
x =30
AQAse
14.12.arasmav—»x+20 x'3ﬂ+(X+20)3ﬂ+60-4o
. ara sinav — X =
Final — 60 100 100 100
3x 3x+60
ot 10 t=T2
6x + 60
10 =48
6(x+10) =480
x+10=80
x=70
LT DI
15. a,=11 (tek)
a,=3-11+1=234 (cift)
a, =17 (tek)
a,=3-17+1=52
a5=26
a6=13
6..0.‘@‘9@
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16.
a2 B glft - / \ a2 ek ise
a, =44 3a,+1=22
a,=7
a, — Cift a,— tek a, — cift a, — tek
a,=88 3a,+1=44 a,=14 3a,+1=7
| 3a,= 43 (olamaz) | a,=2 (tek degil)
88 + 14 = 102 bulunur.
2R @%
17. a,=16
a,=8
a,=
a,=
a =1 ag, =4
° a =2 2016 | 3
ag=4 3k+1
a =1 =
- 3k+2
a;= " 0
ag= kalan 0 olduguna i¢in a,, = 4 bulunur.
@

L2233



ALES ( Q 2016 SONBAHAR/SAY-1

1. 1. satirdaki rakamlarin toplami = 9
2. satirdaki rakamlarin toplami = a
3. satirdaki rakamlarin toplami = b diyelim.

=9 > a > b olmalidir.

5|31 e a=8 olsa x+k+4=8=x+k=4
k| 4 Ohélde x=3, k=1
3| 0e |y x =2, k=2 ¢ Durumlarinin higbiri sorudaki kosullara uymaz.
x=1, k=3

e a=7 olsa x+k+4=7=x+k=3
Ohélde x=2, k=1

olabilir.
x=1, k=2

e b=6 olsa 3+0+y=6
(+y=3
Ohélde (=2, y=1

olabilir.
(=1, y=2 }

Sorudaki kosullarin saglanmasi icin yerlesim asagidaki gibi olmalidir.

513 |1 Buna gére, x =1 ve y =2 olmak lzere,

112 x+y=1+2=2 bulunur.

3|12 L1 B 722
2. [, 18]« 1. satirin toplami = a

2. satinin toplami = b

911715 3. satinn toplami = 9 + 7 + 5 = 21 olmak Uzere,

a > b > 21 olmahdir.

e b=22icin 7+y+6=22
13+y=>22
y =9 ve y rakam oldugundan bulunur.

e a=>23 igin 8+x+z=23

x+z>15

ve z =6 igin sorudaki kosullar saglanir.

O hélde, x+y =949 =18 bulunur.
Qv8so
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3. Ali'nin buldugu say!
|E| =25'A+5+-B+C =96 esitliginde A, B, C 5 ten kigiik rakam oldugundan
=A=3, B=4, C=1olur.
O halde, ABC = 341
Buna gére, Burcu’nun buldugu sayi

@:36-3+6-4+1 =133 bulunur.

4. |a|=25-2+5-B+C
2] T (72+6B+C)—(50+5B+C)=25

B =3 bulunur.

5. [a]=25A+5B+C
(25A+5B +C)+(36A +6B +C) =290

61A+11B+2C =290 ve
A, B, C 5 ten kiigik rakam oldugundan

|E|:36A+6B+C

A=4, B=4 ve C=1icin esitlik saglanir.

Buna gére, A+B+C=4+4+1=29bulunur.
202G Q

6. 1357 % ABC = 8 ise ABC'nin iginde (7 ve 1) veya (3 ve 5) olmalidir.

ABC
7 1 x — xicin 5 ihtimal vardir. Rakamlar (7, 1, x) iken 6 siralama yapilabilir. 6 + 5 = 30

X, 0 ise 4 ihtimal vardir.

ABC
3 5 x — xigin 5 ihtimal vardir. Rakamlar (3, 5, x) iken 6 siralama yapilabilir. 65 = 30

X, 0 ise 4 ihtimal vardir.

30+4+30+4 =068

o5 )
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7. ABVY2468 =AB
min(AB) icin A ve B {0, 2, 4, 6, 8} rakamlarindan biri olmalidir.
244+ 6+ 8 =20 olup durum saglanir. (0 toplami degistirmez.)

max(AB) icin A ve B bu sayilardan farkli olsun.
A+B+20=10A+B

20 = 9A olamaz.
Sayilardan biri farkl olsun.

A farkl ise B farkli ise
A+20=10A+B 3+20=10A+B
20=9A+B 20=10A

21 2l 2-A

max(B) = 9 ise max(AB) =29
farkliolmaz.

= 20 +29 = 49 olur.

228G Q
8. 74 ve 8D — 7D — 84 =6k
70+D -84 =6k
D -14 =6k
D =6k+14 =6k +2
!
2 ve 8 olabilir.(2+8 = 10)
@
9. I. AB AB— AB-AB=0=6k olup dogrudur.
Il. AB BA— AA-BB=11(A—-B) bilemeyiz.
. Xy AA— XA-AY =6k
XY BB — XB-BY =6k olmakzorundadegildir.
(Aol
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10. AAA22=B2
10|A-2|+|A-2|+10=B2

11|A-2|+10=10B+2
11]A-2|+8 =108

—
/ iolmall 3

A-2=-2 A-2=2
A=0 A=4
olamaz.

~A+B=3+4=7
(B 722

11. AB ABA = 87
10|A-B|+|B—A|+10=87

11|A-B|=7
[}

W O N =

8
9
2
1
!
=8+9+2+1=20
e DY

12. 5-50 =250 TL olmali.
40 TL kesinti oldugu i¢in 2 saat ge¢ bitmistir.

5+2=7
LY B 723

13.10-50+2-25 =550

erken biten slire
550 — 330 =220
7:-50—-1-20=330

|

gec¢ biten siire

Lo 3
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14. x saatte bitmesi gerekiyor ise;
50x +2+25 =650

50x = 600
x=12
2R @%
15. 3. ayda Kar (1 Gran) Toplam kar
A — 60—-40=20 20-50 = 1000
toplam 3000 =A+B
B — 60—-50=10 10-200 = 2000
CcC — 80—-60=20 2050 = 1000
A+B 3000
C 1000 —
@
16. 2. ay 3. ay
A — 70-100 = 7000 60 - 50 = 3000
B — 60 - 250 = 15000 60200 = 12000
cC — 100 - 80 = 8000 8050 = 4000
+ +
Toplam 30000 - 19000 = 11000 fark
22 QQ
17. B C
1.ay — 10-300 = 3000 60100 = 6000
2.ay — 10-250 = 2500 40-80 = 3200
3.ay — 10-200 = 2000 2050 = 1000
+ +
Toplam 7500 10200
10200 — 7500 = 2700
S DY
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1. Not edilen sayilar:

1.

© ©® N O O A ® N

hane:
. hane:
. hane:
. hane:
. hane:
hane:
. hane:
. hane:

. hane:

2

2

N NN oD NN

‘9=18 - 1+8=9
4=8
1=2

6=12—>1+2=3

4=8

Not edilen sayilarin toplami =9 +9+8+7+2+5+3+2+8=53

53 sayisinin 10 ile béliminden kalan 3 oldugu i¢in K = 3 olmaldir.

«@%so
2. Not edilen sayilar:

1.hane:2:-7=14 —1+4=5

2. hane: 3

3.hane:2:5=10 —1+0=1

4. hane: 8

5. hane: 2+ x ya da 2x sayisinin rakamlari toplami

6. hane: 6

7.hane:2:-4=8

8. hane: 2

9.hane:2:-1=2

Not edilen sayilarin toplami=5+3+1+8+2x+6+8+2+2

=35+2x

35 + 2x sayisinin 10 ile bélimunden kalan 2 olmasi i¢in 2x = 7 olmaldir.

Ancak 2x = 7 olamayacagindan 2 - x sayisinin rakamlari toplami 7 olmahdir.

x =8i¢in 2x =16 ve 1 + 6 = 7 saglanir. O halde, 5. hanedeki rakam 8 dir.

B[ F )
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3. 5. hanedeki sayi x, 7. hanedeki say! y olsun.

4,

Not edilen sayilar:
1.hane:2-3=6

2. hane: 3

3.hane:2:9=18 - 1+8=9

4. hane: 3

5. hane: 2+ x ya da 2x sayisinin rakamlar toplami
6. hane: 1

7. hane: 2y ya da 2y sayisinin rakamlar toplami
8. hane: 7

9.hane:2:-4=8

Not edilen sayilarintoplami =6 +3+9+3+2x+1+2y+7+8
=37 +2x+2y
37 + 2x + 2y sayisi 10 ile tam bélinmektedir.
x=9vey=2icin 5. hanedekisayl=2:-9=18 —1+8=9
7. hanedeki say1=2-2=4
37 + 9 + 4 = 50 sayisi 10 ile béliminden kalan K = 0 ve kredi karti numarasi gegerli olur.

O hélde, x +y =9 + 2 = 11 (en fazla) bulunur.

O DI
4 makinenin her biri 72000 = 18000 ¢kt almali.
1 dakikada 30 sayfa
x dakikada >< 18000 sayfa
x = 600 dakika
8000 ¢iktr + dolum + 8000 c¢ikti + dolum + 2000 ¢ikti
seklinde olacagindan makineye 2 defa dolum yapilmalidir.
30 + 30 = 60 dakika
600 + 60 = 660 dakika
S DY
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5. 10 saat = 6000 dakika

B makineleri 1000 dakikada 3 makine toplam 60000 sayfa ¢ikti alir.
+ 30 dakika dolum.
1030

6000 | 1030
_5150| 5 — 5 defa bu déngli tamamlanir. Yani 300000 sayfa ¢ikti alir.

850
N 1 makine

os0 caktke <
x = 17000 sayfa
3 makine 317000 = 51000 sayfa
Toplam 351000 sayfa.

C makineleri ile 351000 sayfa i¢in her makine 117000 sayfa ¢ikarmalidir.

1 dakika 25 sayfa Bu slrecte; 117000 | 20000
x dakika —— 117000 sayfa z
x = 4680 dakika ) )
5-30 = 150 dakika 5 defa makine

| dolmalidir.

4680 + 150 = 4830 60
_ 480 8,5

300

300

0

@ %0

6. Uglincii kovada kalan su miktari = x
Fkinci kovada kalan us miktari = 3x ikinci ova = Bx
Ikinci kovada bosaltilan su miktarr = 5x
Demek ki 1 kovanan tamami 8x tir.
O halde,
1. kovada bosaltilan su miktari = 8x
2. kovada bosaltilan su miktari = 5x
3. kovada bosaltilan su miktari = 8x - x = 7x

Akaryumdaki toplam su miktari = 20x

2
Bu durumda 1 kova 8x oldugundan akvaryumda % = S = 2,5 kova su vardir.

Lost )
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7. 2. kovada kalan su miktari = 6 It ise,

3. kovada kalan su miktari = 2 It olur.

x It Bosaltilan X+41t Bosaltilan
6 It Kalan 5t Kalan
2. kova 3. kova

2. kovada bosaltilan su miktarina x dersek yukaridaki gibi olur. Kovalar 6zdes oldugundan
1. kovadan bosaltilan su miktari = x + 6 It
2. kovadan bosaltilan su miktar = x It

3. kovadan bosaltilan su miktari = x + 4 It

0
3x+10=22
3x =12
x = 4 bulunur.

O halde, 1 kovanin tamami = 4 + 6 = 10litre su ile doludur.

@
8. axb=a+b
a+b’—7b+12=a+b
b2—8b+12=0
(b—6)b—2)=0
/ N\
b=6 + b=2ise
=6+2=8
ISEYo E ]
9. (a%3)+(3%a)=30
(a+9-21+12)+(3+a°~7a+12)=30
a’-6a—15=0
a®-6a+9-24=0
(a—3)*=24
Y B 720
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10.| I |
x = 40t, x = 60t,
40t, = 60t,

2t, =3,

[

3k 2k

Toplam yol 40t1 + 60t2

ot Toplam zaman ~ t,+t,
_40-3k+60-2k
h 3k + 2k
_ 240k _
= ok

48
LY B 723

Toprak asfalt
2a _a _2a_ a

40 760 36 T X
@ @ w ©8
8a . a(2x+36)
120 36x
36 -8x = 120(2x + 36)
288x = 240x + 12036
48x = 120-36
x=5-18
x =90

A*»

202G Q
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12. Arda AB’yi tutmus osun.

o |A-1[+|B-0|=9 o |A-9|+|B|=7
|A=1]+|B|=9
|A—1|+|B|=9
~ |A-9|+|B|=7

|A-1]-|A-9|=2

A<1 1 <A <9 olsun.

A =0 olabilir. A-1-(-A+9)=2
Saglanmaz. A-1+A-9=2
2A =12

A=6 — yerineyazarsak [6—9|+|B|=7

3+|B|=7

B=4

A:-B=6"+4=24 bulunur.
@

13. Arda AB'yi tutmus olsun.
o x|A-2|+|B-3[=1 o *,|A-3|+|B-4|=1

iki tarafta da 1 fark olmall.

O halde, 2, 3 ve 4’Un 1 farklik mesafesinde olmaldir.

Diger mutlak deger de sifira esit olmalidir.
e A=2olsun %, den B =2 veya B = 4’tr. (22 veya 24) bu durumda 24 *,’yi de saglar.
e A=3olsun. B=3olmal. 33 %,’yi de saglar.
e B=3olsun. A=3olmali 33 x,’yi de saglar.
e B=4olsun. A=2veya A =4 olmall. (42 veya 44) bu durumda 42 *,’yi saglar.

(42,24,33) —2+4=4+2=3+3=6

Y B 720
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14. Arda AB'yi tutmus olsun.
e |A-2|+|B-5|=9 e |A-6|+|B-5|=5
Cikarma islemi yaparsak
|A-2|-|A-6|=4

A<2 2<A<G6 A>6
-A+2+A-6=4 A-2—(-A+6)=4 A-2-(A-6)=4
—4=4 A-2+A-6=4 A-2-A+6=4
o 2A-8=4 4=4
A=6 A={7,89}
A=6 = B=0
A=7 = B=1 veya B=9 | max(AB)—min(AB)
A=8 = B=2 veya B=8 | 97-60=37
A=9 = B=3 veya B=7
T DI
15.a1=1
a,= (2¢ift)y = 2-2-3=1
a 3 tek a,+ta,=1+1=2
5= ) = ata a,=(7 tek) =ag+a,
a,= (4 cift)y = 2-4-3=5 -9+7=16
a,-> (5tek) = a,+a;=2+5=7
ag= (6¢ift) = 2:6-3=9
@ %%
16_a5=a4+a3=19 ve a4=2-4—3=5isea3=14’tﬁr.
a;=a,ta,;=14 ve a,=2-2-3=1 ise a1=13’t[]r.
S DY
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17. = 8,134y
36 =315t 347
847 =85+ 345

+ gg=a,ta,

+a18+a16+a14+...+a2+a1

8y = 8y
=37+334+29+...+1+5

B (37—1 N 1)( 37+ 1)+5 Son terim — ilk terim (Son terim + Ilk terim) _ Terim toplami
4 2 Artis miktari 2 - P

=190+5=195

2@ %0
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A®—4B=B%+4A
A®—B®=4A-14B
(A-B)(A+B)=4(A-B)
(A-B):(A+B)-4(A-B)=0
(A-B)-(A+B-4)=0
A-B=0 ise A=B olur.
Buna gére, AB =11,22,33,:+,99 — 9 adet
A+B-4=0ise A+B =4 olur. Buna gbre, AB =13, 31 — 2 adet
(22 sayisi1 6nceki durumda yazildidi icin tekrar saymamaliyiz.)

Buna gobre, 9 + 2 = 11 adet AB sayisi bulunur.
R B 722

2. =29
A®+4-B =29 esitliginde
A=1ign 1°+4B=29-4B=28=B=7
A=3 icin 3°+4B=29-4B=20-B=5
A=5 icin 5°14B=29-4B=4 =B=1 bulunur.
O hélde, = 29 esitligini saglayan AB sayilar 17, 35, 51 ve bu sayilarin toplami

17 + 35 + 51 = 103 bulunur.
[A)cre

3. Kirmizi disk Mavi disk

1 saniyede 45° dbnerse 1 saniyede 30°
10 saniyede 450° = 1 tur + 90° doner. 10 saniyede 300° doner.

O hélde, son durumda olusan gérintu.

Y B 720
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4. Kirmizi diskin sekildeki gibi olacagi
1. durum: 90° = 2 saniye sonra
2. durum: 90° + 360° = 2 + 1,8 saniye sonra
3. durum: 90 + 2360 = 2 + 28 saniye sonra
O halde X. durum 2 + 8x saniye sonra gerceklesir.
Mavi diskin sekildeki gibi olacagi
1. durum: 180° = 6 saniye sonra
2. durum: 180 + 360 = 6 + 1+ 12 saniye sonra
3. durum: 180 + 2360 = 6 + 2+ 12 saniye sonra
O hélde y. durum 6 + 12y saniye sonra gerceklesir.
iki disk a saniye sonra birlikte sekildeki gériintiyl olustursun.
a=2+8x=6+12y
a+6=8+8x=12+12y

a + 6 = EKOK(8, 12) = a = 18 saniye sonra sekildeki goriintl olusur.
@

5. 3 nolu kutuda “2” yazdigina gore 2 ve 4 olu kutular maviye boyanmalidir.
5 nolu kutuda “2” yazdiina gére 4 ve 6 nolu kutular maviye boyanmalidir.
8 nolu kutuda “1” yazdigina gére 7 nolu kutu maviye boyanmalidir.
Buna gére tablonun goériintist asagidaki gibidir.
1 2 3 4 5 6 7 8
[t fofefof2[aft]1]

Maviye boyanan sutun numaralari toplami 2 + 4 + 6 + 7 = 19 bulunur.

LY B JO0

6. 1 nolu kutuda “1” yazdigina gore, 2 nolu kutu maviye boyanmalidir.
8 nolu kutuda “1” yazdigina gére, 7 nolu kutu maviye boyanmalidir.

2 ve 4 nolu kutuda “ yazdigina gére, 3 nolu kutu maviye boyanmalidir.
5 ve 7 nolu kutuda “1” yazdigina gére, 6 nolu kutu maviye boyanmalidir.
Buna goére, tablonun gérintisu asagdidaki gibidir.

1 2 3 4 5 6 7 8
EEENENEEERENENER

Maviye boyanan sutun numaralari toplami 2 + 3 + 6 + 7 = 18 bulunur.

&
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7. 1. ve 8. kutularin birer komsu kutusu olduguna gére iclerinde ya 1 ya da 0 yazmaldir. ikisine de
0 yazilirsa sorunun kosullarina uygun olarak dért kurlu maviye boyanamaz. O héalde, 1. veya 8.
kutularin yalnizca birinde 1 yazmahdir. Buna uygun doért kutuyu boyarsak,

1 2 3 4 5 6 7 8
[t [of2fo]2fo]2]0]

Tablonun tim kutularina yazilan sayilarin toplami: 2 + 2 + 2 + 1 = 7 bulunur.

@
8. Mavi hiicrelere yazilan sayilar asagidaki gibidir.
Buna gore,

a®+ab+ab+b°=144

a’+2ab+b° = 144

(a+b)*=12°

a+b =12 bulunur.

A DY

9.
at+b=12
b-c=24
c-d=36
a-d=48

Buna gore, d = 12icin c = 3, b = 8 ve a = 4 degerleri tim
esitlikleri saglar.
O halde, a = 4 bulunur.

LY B 723
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10.

e 4-k=4a=k=a olmaldir.

e (+k=3a

(+a=238a=(=2a olmaldir.
° m-(=2a

m-+2a=2a=m=1 olmaldir.
Buna gérea =4 + m =4+ 1 =5 bulunur.

Y B 720
11. Tum agaclarin sayisi = x
Tdm adaclarin %20 si armut agaci olduguna gére,
x-%: 1zoé%:120;»x=eoo
O halde bahgedeki
Armut adaci sayisi = 120 |{20 + 210 + 3a = 600
Elma agaci sayisi =210 330 + 3a = 600
incir agaci sayisi = a 3a =270
Kayisi agaci sayisi = 2a a=90
O hélde, kayisi agaci sayisi 290 = 180 bulunur.
B @

L 2a0 )



2017 ILKBAHAR/SAY-1 Q ’ ALES

12. Bahcedeki;

Armut agaclarinin sayisi = 120

Elma agaclarinin sayisi = a

. Toplam = 9a + 120
Incir agaclarinin sayisi = 2a

Kayisi adaglarinin sayisi = 6a

Elma Agaclarinin sayisi toplam aga¢ sayisinin yarisi olduguna gére,

9a+ 120
6a = >

12a=9a+ 120
3a =120

a =40 — incir agaclarinin sayisi.
22 QQ

13. a +20

21~ 8y
8y = A4t 19

+ a,=a;+1

a,=20+19+18+..+2+1+a,

~20-21
T2

+20=21+20=230

T DY
14. a40=%+39
% = % + 38

+ gg=a+1
a,,=39+838+37+..+2+1+a,

39-40
5 +a,
2017 =780 +a,

1237 = a,

2017 =

@
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15. a4o—9{+39

a4, =134, 138

+ %=a20+20

=39+38+...+20+ay,

8
Au0~ 850 = 39+38+...+20

_(39—20 +1><39+2o
- 1 2

) =590
RO Yo(F }
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1. Yarnigsmacinin actirdidi 6 harfin x tanesi sesli harf, 6 - x tanesi sessiz harf olsun.
e 1 sesli harf 100 puan kaybettiriyorsa x sesli harf 100x puan kaybettirir.
e 1 sessiz harf 50 puan kaybettiriyorsa 6 - x sessiz harf 50 - (6 - x) puan kaybettirir.
e Yarismaci kelimeyi dogru tahmin ettiginden 400 puan kazanir.
Buna gore,
2000 — 100x — 50(6 — x) + 400 = 1900
2000 — 100x — 300 + 50x + 400 = 1900
2100 — 50x = 1900
50x =200
x =200
X =4 bulunur.
O halde, yarismaci 4 sesli harf actirmistir.

2. Yarigmacinin yanitladigi kelime sayisi x olsun.
ilk iki kelimeden 1 er sessiz harf actirip yanlis tahminde bulunduguna gére,
2000 —-2-50—2+200 = 1500 puan elde eder.
Kalan x — 2 kelimeyi dogru tahmin ettigine gore,
1500 + 400 (x — 2) = 3500
1500 + 400x — 500 = 3500
400x = 2800

X =7 bulunur.
O halde, yarismacinin dogru tahmin ettigi kelime sayisi 7 - 2 = 5 bulunur.
@0
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3.

2

4 | 8
1 3

X |0 |T|®
~

e 1ve 2sayisi 2. situnda 3 ve 4 sayisi 3. sutunda kullaniimahdir.
e 2. satirin en blyik elemani 7 ve 3. satirin en buyik elemani 8 olduguna gére
b <7 ve c <8 olmaldir.
x sayisi 1. sUtunun en kigik elemani olduguna gére x = 5, 6 veya 7 olabilir.

Xin alabilecegi degerler toplami 5 + 6 + 7 = 18 bulunur.
@

3. sltunun en kuclk elemani 6, 2. satirin en biylk elemani 8 ve 3. satirin en blyik elemani 7
olduguna gére 3. slitundaki sayilar 6, 8, 7 ve x = 6 olmalidir.

2. sGtunun en kicgik elamani 3 olduguna gore 2 sayisi 2. sttunda kullaniimaz.
O halde, y = 2 olmalidir.

Buna gére, x+y =6+2 = 8 bulunur.
(Aot

e 1. sUtunun en kii¢clk elemani a oldugundan dir.

e 2. satirin en blylk elemani 4 oldugundan 2 ve 4 elemanlan 2. satirdadir.
e 3. satirin en blylk elemani 7 oldugundan 5 ve 7 elemanlan 3. satirdadir.
e O hélde 8 ve 9 elemanlari 1. satirdadir.

Buna gobre, 2. stutunun en kucik elemani tar.

1. satirin en blyUk elemani dur.
Ohélde,a+b+c=1+3+9=13bulunur.

L oaa )
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6.
Cevap Zorluk seviyesi
1. soru: D 2
2. soru: D 2
3. soru: D 3
4. soru: Y 3
5. soru: D 3
6. soru: Y 3
7. soru: Y 3
8. soru: Y 2
9. soru: D 2
10. soru: D 2

O hélde, dogru cevapladigi sorulari 4 tanesinin zorluk seviyesi 2, 2 tanesinin zorluk seviyesi 3 tir.

Yarismacinin kazandigi puan = 4-20+2-30 = 1+ 0 = 140 bulunur.
@0

7. Zorluk seviyesinin degismemesi icin art arda iki soruya dogru ya da yanlig cevap vermemelidir. O
hélde, sorularin yanitlari;

D,Y,D,Y,D,Y,D,Y, D, D seklinde olmahdir.
O halde, adayin cevapladigi 6 sorudan aldigi toplam puan = 6 - 30 = 180 bulunur.

Cevap Zorluk seviyesi

w)

. Soru:
. Soru:
. Soru:
Soru:
Soru:
SOoru:
Soru:
. Soru:

©® N oA ® N
O O O O U O O O

. Soru:

O

10. soru:

O halde dogru cevapladig sorulari 2 tanesinin zorluk seviyesi 1, 2 tanesinin zorluk seviyesi 2, 2
tanesinin zorluk seviyesi 3 ve 4 tanesinin zorluk seviyesi 4 tir.

Yarigsmacinin kazandigi puan =2-10+2-20+ 230+ 4 - 40 = 280 bulunur.
202G Q
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9. Baslangigta buluna C = 150x, yil sonunda kalan C = 150y

Satilan C miktari — 150x — 150y = 1520’(
150x — 150y = 75x
75x = 150y
X =2y
D Grind baslangigta: 75x = 150y Satilan: 75x — 30y = 150y — 30y = 120y
150y 120y
00
120-100
=150 0
Ovase
10. A dan 700 tane satildigina gore,
45x — 60y = 700 yerine yazarsak
Satilan: B=D 45(6y)— 60y = 700
270y — 60y = 700
90x — 120y = 75x — 30y y — o0y
15x = 90y 210y =700
_ _10
X = 6y y= 3
Satilan C — 150x — 150y
=150(2y)— 150y
= 150(6y - y)
= 150(5y)
= 1505'7310 = 2500
2085

o6 )
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11. 1. gruptaki 30 koltugun her birinin satis fiyat = 100x TL

2. gruptaki 30 koltugun her birinin satis fiyat = 100x + 100x * % =120x TL

3. gruptaki 30 koltugun her birinin satis fiyati = 120x + 120x * % =180x TL

2. gruptan elde edilen toplam gelir = 30+ 120x = 3600x
3. gruptan y bilet satilmis olsun. Elde edilen gelir = 180xy
Buna gore,
3600x = 2 - 180xy
10 =y bulunur.
2. gruptaki biletlerin tamami satildiysa 1. gruptaki biletlerin tamami satiimistir.
3. grupta ise 10 tane bilet satiimistir.

O halde, satilan toplam bilet sayisi = 30 + 30 +10 = 70 bulunur.
@0

12. 5. sorudaki ugak bileti satis fiyatlarina gére,
2. gruptaki koltuklarin satis fiyati: 120x = 120 = x =1 olur.
O halde, 1. gruptaki koltuklarin satis fiyati: 100 TL
3. gruptaki koltuklarin satis fiyati: 180 TL
65 koltuk satildigina gére 1. ve 2. gruptan 30’ar loktuk ve 3. gruptan 5 koltuk satiimistir.
Buna gobre, elde edilen gelir;

100-30+120-30+ 5180 = 7500 TL bulunur.
1.grup 2.grup 3.grup

Lo )
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1.

x tarafinda —

y tarafinda —

Z tarafinda —

@—

-

sekli olup 2 renk gérunur

sekli olup 1 renk gérunur
> X+y+z=2+1+3

=6

G M K S

sekli olup 3 renk gérunur

S K M G -
[A)oreX3y
G|S|M|K 4—@
s|M|K|G
Kla|s|m
M|K|G|S

4 olan satirda tim renkler kiigiikten blyuge sirali olmalidir.
1. sGtun 3 tane ise gériinmeyen renk sari ve digerleri siralidir.

2. sttun 3 tane ise maviden 6nce sadece sari olacak ve sonrasinda sadece 1 renk gériinece-
ginden gri, kirmizi siralamasi olmahdir.

3. stitunda gri en 6nde olmali.

4. satirda son elemani sari kalir.

Kalan elemanlar her satir ve stitunda 1 eleman olacak sekilde yerlestirilir.

O hélde, x=2 ve y=2 olup, x+y =4 olur.

L8 )
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,Om

3. @ 3. satir sirali olmalidir. (GKMS)

@ 2. satir igin ihtimaller, (GSKM, GKSM ve SGKM) dir. @ den G olamaz. SGKM olmalidir.

Kalan yerlestirmelerde yapildiginda

M G
S|G|K|M
G|K|[M|S
M[S |G| K

sekli ortaya cikar. O héalde;

|. mavi,
Il. kKirmizi,
Ill. sandir.
[AJo¥e
4. A D G |
Tesisatgi (1 den[ 2vye), (2 denI 5e), (5 denI 6ya), (6 danI 7 ye)
giderse 3 ve 4 e ugramadan 1 den 7 ye ¢ikmis olur.
=Y B 720
5. e 2den 3 e gidis yoksa C tikalidir. A
® 2denb5e gidig varsa D aciktir.
o (2 denl (5ten| 4 e) olup F agiktir.
> D,F.G
D
o (2 denl 5e), 6 ya) olup G aciktrr.
D
A DY
6. A,C,E,F,Gvelagcik, B, D, H kapall olursa her bir kattan digerine ulagim saglanir.
-
3 tane
LY B 723

L oa0 )
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7. x=2 y=3 z=4
1.adm: S=2(3+4)=14
2. adim: 14 cift
3.adm: x=1

e

.adim: S=1(3+4)=7

2. adim: 7 tek
4. adim: S=7
[AJor2
8. S=23ise
1. ihtimal 2. ihtimal
x(y+z) cift ise x, 1 azaltilip x(y+z)=3 ve tek ise
x(y+2)=3 elde edilmistir. 3 4+2-2+0+3
X —4(4—-1)=3 B “3+i-1=4
X —-2(2-1)=1 B
X——2(—2-1)=-3
X —0(0—1)=—1
B @
9. Algoritmada sadece x degerleri degisiyor. Buna ragmen sonug daima ciftse y + z cifttir.
y+z=C
C+C x cifttir — bilemeyiz.
} olabilir. =>]y + z cifttir — her zaman dogru
y+z=Tek"Tek = Tek olursa yanlis olur.
Y B 720
10. @ cved=1,4ve6olamaz (1 olursa e, 1 e bollinr.)
A cved ={3 ve 5} tir.
@ @ Buradanc =3 ise a=1ve 6 olamaz. a=4
AN N d=5ise b =1olamaz. b =6 dir.
@ @ @ e=1dira+b=4+6=10
202G Q
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11. @ yvez ={1, 2, 3} olamaz {4 ve 5} olabilir.

Rastgele y = 4, z = 5 olsun.

7N
@ @ 1 her seye boélunebildigi icin b = 1 dir.
A AN min(x +y+2) igin x =2 dir.
@ @ @ X+y+z=2+4+5=11dir.

@ %0
12. @ a={1, 2, 3} olamaz ve b kesinlikle 1 dir.
c=2, e=5
7N a=4 ise d=37
& ©
/ \ / \ 7 Cc= 2, e=3
© @ ©
N¢= 3, e=2
a=5ise d=2—c=3, e=14
d=3-—c=2, e=14
=2, e=3
d=4<
c=3, e=2
222 QQ
13. 80 kelimenin 50 kelimesinin tanesi 1,3 TL, kalan 30 kelimesinin tanesi 1,2 TL dir.
Buna gére Ercan’in 6dedigi Gcret: 50+1,3+30+1,2 = 101TL bulunur.
@
14. Her bir ilandaki kelime sayisi x olsun (x > 60)
A gazetesinde;
50 kelimenin UGcreti: 50+1,3 =65TL
Toplam = (1,2x+5) TL
(x —50) kelimenin iicreti = (x -50)-1,2=101TL
B gazetesinde;
X kelimenin Ucreti: 1,25+ x TL
Sercan iki gazeteye toplam 250 TL ddedigine gére,
1,2x+5+1,25x = 250
2,45x = 245
x = 100 kelime bulunur.
@

o5t )
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15. y s m
180x 60x 120x
— — —
3x X ox tane > Yesiller sarilardan
Agirlik 150 30 180 60 grfazla ise;
N
120° 60 gr
180° >< X gr
x =90
Q'G-'Q@@
16. y s m
3x X 2x  ise
— — —
Agirhk 150 30 180
30 180
=(— 4+ —
150 < X T ox )15
30 90
10=(50+ 5.
120
10="
x=12
Tam bilyeler:
3X+ X+ 2x = 6x
=6-12=72
@ %0
17.10 \ x
> 3x=18
20 7 2x X=6
Ece 6 ve Can 12 mag kazanmalidir.
Tdm maglar — 24 +8+ 10+ 20 + 18 =80
Ece’nin kazandi§i — 10 +8 + 6 =24
80 24
00 < x
x =30
2@

Los2 3
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18.
T Y
E 10 8
C 20 24

Toprak zeminde x ve ¢im zeminde y mag daha yapllirsa;

T Y
E 10 8
C 20+x | 24+y
Toplam | 30 +x | 32+y

Toprak zemin Cim zemin
20+x 4 80 24+y 4
30+x 5 100 =
i LI 32+y 5
100 + 5x = 120 + 4x 120+ 5y =4y +128
x=20 y=8
20+ 8 =28 olur.

L1 B 7220
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1. Ayse — Asagl, saga, asadi, sada, asagl, sada, asagl, sola, asagi — 3
Beyza — Asag, sola, asagi, sada, asagi, sada, asagi, saga, asagr — 4
Cem — Asagl, saga, asagl, sola, asagi, sola, asagi, sola, asagi —> 1
Deniz —Asagl, sola, asag, sola, asagi, sola, asagi, saga, asagi —> 2
ST DY

Mavi ve sarinin karsilasmasindan énce mavi sayisi en fazla olur. Tim daire 24 parga yol alsaydi
saniyede mavi 1 birim, sar1 2 dilim yol alirdi.

Karsilagma igin alinan yol 24 olmali — 24 =(1+2) -t
8=t
@

3. 10 saniyede dis gember ic cember

> 3parga % } 6 parca

—_

Seklinde olup Ust Uste koyulursa belirtilen yerler kesisim olup 6 dilimdir.

@

4. Tum alan 24 olsun. 1. kadran 1 saniyede 2, 2. kardan 1 saniyede 1 yol aliyor. 2. karsilasma igin
48 yol alinmal

48=(2+1)-t
16 =t saniye sonra

1. kadran tim ¢emberi tarar, 2. kadran ise 16 birim yol alacagindan 16 yesil dilim olmalidir.
[A)cre

{254 )
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O

5. 1.hamle 2. hamle 3. hamle
Mavi
. < 12
Mavi
6 Kirmizi
Mavi 8
3
Kirmizi
Kirmizi 10
5
Mavi
7
6. 3.hamle 2. hamle 1. hamle
Kirmizi
< i
Kirmizi
6 Mavi
Kirmizi 4
12 )
Mavi
Mavi 5
10
Kirmizi
8
Bu durumda mavi 7 olamaz.
7. 1.hamle 2. hamle 3. hamle 4. hamle
Mavi - Kirmiziz —> Mavi —>  Kirmizi
7 5 3 1

8. Tum sayilarin toplami toplam hticre sayisini (16) vermelidir.
at+b+c+1+3+2+3+3=16
atb+tc=4

L 255 3

ALES

e DI

22 Q

oyun biter.
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9. E seceneginde 3. satirda 3 mavi olmasi gerekirken 2 mavi vardir.

Dolayisiyla E elde edilemez.

202G Q
(S: Sari ve M: Mavi boya)
(Aol
11. Herhangi yanyana 2 sarinin oldugu
kdsegene bakarsak A, B, C ve E de (sari-sari-kirmizi) siralamasi vardir.
Ancak D sec¢eneginde (sari-sari-mavi) oldugundan D farkhdir
LT DI

{286 3
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| 12. ve 13. sorular asagidaki bilgilere gére cevaplayiniz. |

Depo 48x olsun.

8x
8x

8x st kisim (24x)
6X

6x
6x alt kisim (24x)
6x

12. Alt kisim ve Ust kismin ilk bélmesi doludur. min(yakit) = 32xtir.
Ust kismin 2. béimesinde {x,2x, 3x, 4x, 5, 6x, 7x} olabilir.
Oranlar;
33x 34x 35x 36x 37x 38x 39x

48x’ 48x’ 48x’ 48x’ 48x’ 48x’ 48x

33 11 39x 13
48x 16 48x 16

Siklar (% %) ariliginda olmalidir.

3_12 1M_4_13 1_6_13
2__= B) = < — < 2
T )16 < 5 “ 16 ) 165776
16
Ho2 1 @ s _gs 7 e e
1 16 16 — << — =

80 80 80 112<112<112
(olamaz)
11 7 13 11 7 13
o< < g U715
) 16" 9 "6 ) 16 <10 16
® (18 © (10) (16)  (10)
99 _ 112 117 110 112 130
— << Yo e oYY
144 144 144 160 ~ 160 ~ 160
@
13. Sekil - I'de 6x + 6x = 12x yakit vardir.
Sekil - I'de 6x + 6x + 6x + 6x + 8x = 32x yakit vardir.
32x —12x = 15 litre
20x =15
4x =3
Sekil - 1l ye 8x + 8x = 16x yakit eklenmeli
16x =4+ (4x)=4-3 =12
@0

Los7 )
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14. ikinci grafikte toplam daire sayisi 360° ile 2 odali daire sayisi 90° ile gdsterilmistir.

Toplam daire sayisi 60 olduguna goére
360° 60 daire

90 " 7daire
,_90-60

’="360 ~ 15 daire — 2 odali daire sayisi

15. Ikinci grafikte 4 odali 30 daire 360 — (120 +90) = 150° ile gésterilmistir.

Buna gore,

150° 30 daire

360° " 7daire

?= 36105.030 = 72daire — Toplam daire sayisi

Y B 12

ikinci grafikte toplam 72 daire 360° ve papatya 6gretmenindeki daireler 120° ile gdsterildigine gére,

360° 60 daire

9° "  7daire

- 12072
360

Papatya apartmaninda 2, 3 ve 4 odali daire sayisi esit oldugundan

=24 daire

4 odali daire sayisi % = 8 tanedir.

Toplam 4 odali daire sayisi 30 olduguna goére, menekse apartmanindaki 4 odall daire sayisi

30 - 8 =22 bulunur.

w2 Q
16. ve 17. sorulari asagidaki bilgilere gére cevaplayiniz. |
A B
Yuksek L. a 10-a
Doktora 4-a a
16.2-(4-a)+1-a=7
Burcu Hanim ile ¢alisan yiksek lisans 6grencileri
8—-2at+a=7
8 _ 10 — a kisidir.
=" 110-1=9
a=1
O DI

{258 )
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17.(10-a)=4(4-a) Burcu Hanim:

10—a=16—-4a 2 doktora — 4 sunum

3a=6 10 - 2 = 8 ylUksek lisans . 8 sunum

a=2 12
Y DI
18. Bir ayriti 4 br olan kiip i¢in 4 -4 -4 = 64 birim kip kullaniimalidir.
£=i} K=5a ve 13a+S=64
m 8 |, M = 8a 1 51
2 38
K+M=13a 3 o5
4 12
@
19. 64 kiip kullanmistir. X+y+z=64 X +y+ 150 - 5x = 64
K M S 86 +y = 4x
30 - x 1
Kullanilan X z ve —
y z >‘<5 l
Kalan 30-x 30-y 30-z - y =10, 4, 8, 12, 16, 20}
150 -5x =z (4 Un kati olmalidir.)
(A Jote

20. Bir ayriti 2 birim ise 2-2-2 = 8 birim kip kullaniimalidir.

K_1 3a +23 = 8k
M 2 3 4
K=a 11 7
M = 2a 4 kip — 84 =32 birim — 23 sar
3 kirmizi .. 4 kUptn her birine
KiM4+S =8k 6 mavi 1 tane kirmizi digmuyor.
3a+ S =8k 7 kilp — 8+7 =56 birim — 23 sari
3a+ 23 = 8k 11 kirmizi
22 mavi

R DI

{250 )
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1. =79-[79-[r9-[79]
|
=79-64-[79— 64

=15-[15|
=15-9=6
(Aol
2. [al=
i) a=40-a i)y 36<a=<40 i) 25<a<36
2a =40 olsun olsun
a=20 @ @
iv) 16<a<25 i)y a<16
a={16,17,18,19,20,21,22,23,24} 1]
=16+17+18+...+23+24 =180
ST DY
3. = 25 olup toplami 25 olan tam kare sayilar; 9 ve 16 dir.
[a] = 16 ise max(a)= 24
[b]=9 ise min(b) =9
+
15
22 QQ
4. Tum halkalari bagl oldugu sari halka kesilirse hepsi serbest kalir.
Y B 720
5 A B C
3(10)
5
2 < — 4(11)
3(6)
1
< A7)
3(14)
5
6 < — 4(15)
3(10)
1
< 4(11)
Buna gore, 12 olamaz.
2@

{260 3
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6. 3. atis
A-A — 2+6=8 — {1, 3, 4, 5} olabilir.
Lo
{9,11,12,13}

B-B — 5+1=6 — {2, 3, 4, 6} olabilir.
bor

{8,9,10,12}

C-C — 3+4=7 — {1, 2, 5, 6} olabilir.
Lo

{8, 9, 12,13}
e DY
7. ve 8. sorulari asagidaki bilgilere goére cevaplayalim. |
Depodaki toplam urln sayisi: 360x olsun.
Turlere gére dagihmi: Renklere gére dagilimi:
Pantolon sayisi = 160x Siyah renkli Grlin sayisi = 130x
Etek sayisi = 120x Gri renkli Grtin sayisi = 110x
Gomlek sayisi = 8 adet Beyaz renkli Uriin sayisi = 120x
7. Buna gore,
Beyaz renkli pantolon sayisi = 1g0x - 25 = 40x
100 120x = 100x + 8
Beyaz renkli etek sayisi =120x- % = 60x 20x =8
(2
Beyaz renkli gémlek sayisi = 8 adet "5
O hélde depodaki toplam Uriin sayisi = 360 * % = 144 bulunur.
L1 B 722

8. Depodaki 120x etegin renklere gére dagilimi sayica esit olduguna goére,
Siyah renkli etek sayisi : 40x
Gri renkli etek sayisi : 40x
Beyaz renkli etek sayisi : 40x olmalidir.
Siyah renkli gémlek ve pantolonlarin sayisi 90 ve siyah renkli etek sayisi 40x olduguna gore,
130x = 40x + 90
90x = 90
x =1 bulunur.
O halde, gri renkli toplam Uriin sayisi = 110+1 = 110 adet

Gri renkli etek sayisi =401 =40 adet

Buna gére gri renkli gémlek ve pantolon sayisi = 110 —40 = 70 adet bulunur.

Lost )
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ALES
9. Al —> 12,42
Gergek saat —— 12.40
Berk — 12.33
L1 B 722
10. Doga — 11.51 Cem — 13.02
Gergek saat — 11.45 Gergek saat — 13.05
1 saat 20 dakika = 80 dakika
202G Q
11. Okul 09.00 da bashyor olsun.
Ali - — 858 1 | ik gelen Ecedir. (Yanlis)
Berk — 9.07
Cem — 903 Il. Son gelen Berk'tir. (Yanlis)
Doja — 8.54 | |[II. Doga, Ali'den énce gelmistir. (Dogru)
Ece — 8.51 B @

12. A makinesi — 24 dakika - (24 vida) + 6 dakika ara — 30 dakika 24 vida

Bu turu 4 kez tamamlarsa 120 dakika — 96 vida Uretir. 4 vida daha Uretmesi i¢in de 4 dakika daha
gecerse 124 dakika — 100 vida Uretilmis olur.

B — 32dakika (32 vida)+ 8dakika = 40dakika 32vida

40dakika 32vida
40dakika 32vida
4dakika 4 vida

124 dakika 100 vida

C — 40dakika(40 vida)+ 10dakika = 50dakika 40 vida

50dakika 40 vida
24 dakika 24 vida

124 dakika 104 vida
100 + 104 = 204 bulunur.

2R @%
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13. A — 30 dakika

B — 40 dakika | EKOK(30,40,50)= 600 dakika
C — 50 dakika
A — 30 dk 24 vida B— ,40dk 32 vida
20 ( 15 <
600dk 480 vida 600dk 480 vida
Cc— ,50dk 40 vida

12 <
600 dk 480 vida
480 + 480 + 480 = 1440

S DY
14. Tum sayilar esitise 1+2+3+...+ 9+ 10 = 55 ve 5 kisi olduklarina gére
5 =11 olmalidir.
5
at+tb=c+d=e+f=g+h=k+m=5x=55
X + X + X + x _+ x
x=11
6,'9',@‘9@
15.B=A+2 — B=A+2 Fark
~a A+B+C+D+E=55 A= 5—1+4 3
j— — —_— = = —
cZ B C=A+S A+4A+30 = 55 e
D=C+4 — D=A+9 5A = 95 B=7=2+5 -3
\ = = —
E=D+5 — E=A+14 A—5 C=10=7+3 ~4
+ D=14=8+6 -2
4A + 30 E=19=9+10-1
2@
6. A B C© D E
16 + 3 + 17 + 8 + X =55=44+x=55=x=11
10+6 1+2 948 3+5 447
L1 B 22
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17. A’'daki ilk top 2 ise 1 nolu top B’dedir. Sira 3’e gegctiginde a, 3 olsaydi B'de 1’in Uzerinde 4 olurdu.
Bu durumda b = 3, a = 5 tir.

3+5=28 olur.
@0
x en az 4 olabilir. Bu durumda y = 5 tir.
x =4 ise A ‘da 2, 3, 4 olu toplar vardir.
4 +5=9 bulunur.
3T DY
19. Tekrarli permitasyondan;
! *5:4-31
e _ i i =4-5=20
3!-3! 331
a0

L2643
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1 2 5 3 8
+1J +2J +3J +4[ 12
3 7 6 2/
S DY
2 5 8 9 7
+1J +2J +3} +4[
6 0 2 1 olup herhangi 2 rakam degismelidir.
intimaller 6097 5027
6827 5091
6891 5821 olup: 6821 olamaz.
28 Q
3. 3 +—1> 10 defa basilirsa tekrar 3 olur (10)
+2
2 —— 5 defa basilirsa tekrar 2 olur (5)
+3 > 30
9 —— 10 defa basilirsa tekrar 9 olur (10)
+4
5 —— 5 defa basilirsa tekrar 5 olur (5) J
202G Q
X z
4 y ise ilk kagidi alan y dir.
1 2 3
y z X y
ol
X 4 6 9 10
z
y
LY B 723

{265 3



ALES
5. X
z
y
6. x
z
y
7. 6>5 ve 6>1

8

8>7 ve 8>5
4>3 ve 4>2
10>9 ve 10>2

A0
()7
0

Clof

Oyuna x baglasin.

+z=12
y X=4

X+y+z=16
> y=5

X+2y+z=21

X'y:z=4-5-7=140

Oyuna x baslasin.

X y z
| | |

11=y+z X+y+z Xx+2y+z

x (2. defa) X (4. defa)

<x+2y+22=28/—\ 3x + 4y + 4z

X+2(y+2z)=28 =36+4(y +2)
11 =18+ 4-11
X=6 =18 +44 =62

olup {4,6,8,10} olmak Uzere 4 tane daire boyanr.

a=9, b=10 olur. (tam terside olabilir.)
x =7 dir.

c<4 ve d<4olup

c=2, d=3 (veya tersi)

y =5 tir.

X—y=7-5=2dir.

{266 )
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0. @@ a=4 veya 5
e 2 ihtimal

e=4 veya 5
e b, ¢, d — 8, 9, 10 olabilir. — 3! = 6 ihtimal

° 6°2 =12 ihtimal.

L1 B 722

10. ab—a—b=x°
1Oa+b—a—b=x2

2
9a =X

|

a tam kare rakam olmali = {1,4,9} = 3 ihtimal
10-3=30
b tim rakamlar olabilir = 10 ihtimal

222 QQ

11. abc—a—-b-c=x

100a+10b+c—a—b—c:x2

99a + 9b = x°
max 9(11a+b)=x2 — abc =919
—h—
tamkare! olmali
9 1 919 - 150 = 769
(c her rakam olabilir)
min 9(11a+b)=x" — abc =150

1
1 1
' '
v v

1 5
(c her rakam olabilir)

12. 90 — 10 bilet )

105 — 10 bilet ;
14-10 = 140 bilet
14 defa : 0 0 bile
artis > 189 — 140 = 49 tanesi 300 TL'ye satiimistir.

285 —
300

LY B 12

<
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13. A= B + 60 = C - 105

N
)

Ali ve Beril arasinda 40 bilet (E <10

Ali ve Ceren arasinda 70 bilet (ﬁ . 10)
15

A B C
X X+ 40 x+70
I 55 95 125
165 TL 225 TL 270 TL
1. 75 115 145
195 TL 255 TL 300 TL
1. 85 125 155

l l l

210 TL 270 TL 315 TL (olamaz)

14. 8. satirin son elemani % = 36. elemandir.

9.satir — 9 10 11 12
J J J J
a3z A3g A3g 0
n-(n+1)

15. Terim sayisi
2021
2
21.satir— 21 22 23 24

| | | l

11 12 3 Aoy

=210. elemandir.

Q

25

l

15

{268 )

seklindedir.

26

|

16

27

17

2018 3. SINAV

@

=217 olmali n = 20 olarak alirsak 20. satirin son elemani

[AJol
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O

16. Her n. satirin ilk elemani n, son elemani 2n — 1 dir.

17.

18.

Rastgele 7. satirin elemanlart — [7,13] )

8. satir . [8,15]
9. satir — [9,17]
10.satir — [10,19]
11.satir — [11,21]
12.satir — [12,23]
13.satir — [13,25]
14.satir —. [14,27]
360x 80x
54kg >< a
a=12
Kabuksuz
. 4
Ceviz 70 10°- 28 kg
Findik — 50-3—25 k
10"
Badem —> 30-1—18k
10 °
Fistik — 60- i—48 ki
10"

{269 )

ALES
7 satirda 13 vardir.
@
1 kg kabuklu 0,4 kabuksuz
b < 12 kabuksuz
b =230
202G Q
Karisim icin
80x 100x 60x 120x
20 20 20 20
C Fn B Fs
4x 5x 3x 6x
Eldeki l l l l
miktarilex =7 x=5 X=6 Xx=8
min(x) = 5 ise
C Fn B Fs
20kg 25kg 15kg 30kg
L J
90 kg bulunur.
228G
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1. 1. intimal Asagl, sag ... (hareket edemez)

\ Sag, sag, sag, asagl, asagl, sag — D

2. ihtimal
2R Q%
2. x=1
y=3x+y+z=5
z=1
LY B 723
3. 2 1 3n=3
0«—
4 -m-n=2-3=6
3
m-2—[ | [ ]"]
ool E )
4. a b
e
| — 3tane boyanmali Seklinde oldugunda 3. sekilde kesinlikle
— 41ane boyandi d karesi olmaldir.
1 tane boyandi
LT DS
5.
k.
16.00 1620 —2 K@ 605
(1. devre bitig) (2. devre
baslangic)
2890

Lo )
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6. — 16.55
18.56 iken gercek saat —— 16.56 olabilir.
— 18.55

(Aradaki fark x + 1 devre igin, 20x + 5x + 20 = 25x + 20 seklinde olmalidir.)

16.55

18.56
121 dakika

16.56 18.56

120 dakika
120 = 25x + 20

4=Xx— x+1=5 devredir.

18.55

18.56
1 dakika

@

Lo 3
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7. Kiiglik Buylik
Muz Ka Ba
Cilek 4+ Kb + Bb — b(K+B)=160=Ka="?
K(a + b) = 150 B(a + b) =250
150 _ 250
atb=—- b-8m = 160 3m="?
— b-m=20
_ 50
5K =3B at+b=—" 3bm = 60
Lo m
3m 5m
m(a + b) =3m+- —— =150
= 3ma =150 — 60 = 90
T DI
8. 150a + 250b = 950
3a+5b=19
Lo
3+2=5
Y B 720
9. ve 10. sorulari asagidaki bilgilere gére cevaplayiniz.
Ahmet Bey'in;
Bahcgesinin alani: 360x Bahcesindeki aga¢ sayisi: 360y
Badem agaci alani: 240x Badem agaci sayisi: 210y
Ceviz agaci alani: 120x Ceviz agaci sayisi: 150y
9. SKik AgJag sayisi dus )
. Siklik orani = Alan olduguna gbre,
Ceviz agaclarinin siklik orani: Badem agacinin siklik orani:
150
2 10 = 150y = 1200x 210y _ 210-8x
120x 240x 240x
y = 8x =7 bulunur.
@

Loz )
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O

ALES

10. Badem agaci bolgesine 18 badem agaci daha dikince badem agaci sayisi = 210y + 18 olur.

Bu durumda iki bélgenin siklik oranlari esit olduguna gére,

150y 210y +18
120x  240x
150y 210y +18
1 2
300y = 210y + 18
90y = 18

Y:5

1

O hélde, son durumda bahcedeki toplam aga¢ sayisi: 360y + 18 = 360 - 5 +18 =90 bulunur.

1.1 — 130+50-(1,2)=190 |gp, 5, oimas) icin ingilizce + 2 diger dil olmali
A — 150+50-(1,5)=225 190 +210+210
U+ 219+210
D — 160+50+1 =210 610 T

12. 100 + 10x sayfa — 100+ 1010 =200

i — 130+12x
A — 150+ 15x
F — 160+ 10x

280 +27x = 160 + 10x + 290

17x=170=x=10

13. A — 150 +(150)(1,5) = 150 + 225

=375

Loz )

O DI

(A JoicR

(Aot
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14.1.adm—1,2,4,5,7,8,10
2.adm—1,2,4,5,8,10
3.adm—1,5—1+5=6

a..e.‘e‘9®
15. Kalan Silinen
1,2,5,7 3,4,6,8,9, 10
— 10 i¢in 10’u se¢melidir.
— 3 secilirse 3, 6, 9 silinir. 10+3+4=17
— 4 secilirse 4, 8 silinir.
ST DY
16.1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Sadece 2 sayi silinmesi igin;
1.adm:5 — (5vel10) — Kalan 1 2 3 4 6 7 8 9
2.adm:4 — (4ve8) — Kalan 12 3 6 7 9
3.adm:2 — (2ve6) — Kalan 1 3 7 9
Qvsso
4200 — 1600
17. a= W = 0,28
5200 — 2000
b—w—o,zs b<a<ec
11800 — 4200
= 19000 %0
L1 B 722

Loma )
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1s. izleyen Benenen Begenmeyen
12000 4200 +a 4600 + 3000 — a
4600-a
4200+a—(4600—a) 23-400. . 1
Tavsiye orani = 3" 12000 ~ 12000 XE
6a — 1200 = 12000
6a = 13200
a=2200
2 haa . 2200800 _ 1400
_14_7
30 15
Qvsso
19. 10x izlenmis olsun.
a begenmis, 10x — a begenmemis ise;
. 5200 + a — (2000 + 10x — a)
Tavsiye orani = 12000 + 10x
_ 3200+2a—10x><l
12000 + 10x 4
12800 + 8a — 40x = 12000 + 10x
800 + 8a = 50x
400 + 4a = 25x
min(x) igin a = 0 dersek x =16 dir.
10x = 160
@ %

Lors )
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1. E ve Ay yikarsa veya C ve B'yi yikarsa ¢ikisa ulasabilir. Bu durumda Veli'nin yiktigi duvarlardan
biri D olamaz.
LA DI
V,
2. K_3 koavL=av A
v, 4
e Kemal B'ye geldiginde |AB|=3V-t,— |AB|=3k
3k
Lale C'ye geldiyse |AC|=4V-t,—|AC|= 4k
B
X
—
e Kemalilk turu tamamladiginda pistin gevresi=3V-t, }k
Lale B ye gelmistir; pistin gevresi+|AB|=4V-t, C
——
3k
x =3¥-Y
x+3k = 4) -1/
4x = 3x + 9k
x = 9k
Pist 9k ise Kemal icin Bye 1. gelis 2. gelis 3. gelis 4. gelis
| | | |
3k + 9% + 9k + 9k = 30kyolalr.
=30k =3V-t
10k
v =t
Lale—»a:4v-ﬂ=40k
\
ise 3k + 9k + 9k + 9k + 9k = 39k olup Lale 5 defa gelmistir.
Y B 720
3. Mavi toplar yol degistirmeyeceginden;
1 den birakilan B
2 den birakilan B
3 den birakilan D
4 den birakilan B | olup E’den top ¢ikmaz.
5 den birakilan B
6 den birakilan C
7 den birakilan D
202G Q
4. Sar top yol degistiriyorsa;
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Sari Mavi

—_

— A —B

— A —— A | — Ayni olduklari i¢in baslangi¢ noktasi 2 dir.

N o o A~ (N
O
(o9]

5 A B _c D
’ (200) (180) (100) (140)
192, 187 175, 166 144,128 bos
2 tane rastgele 2 tane rastgele 2 tane rastgele
200 den kigik 180 den kiiguk 160 dan kicuk
En fazla 6 palto asilabilir.
6. A(200) B(180) C(160) D(140)

149 - 172 152 - 165 120 - 136
e \\/

188 - 198 sadece A’ya asilabilir. O halde A bosaltiimahdir.
120 — D

136 — D
149 — C ; 5 yer degistirme olur.
152 — C
172 — B

Lo )

ALES

L1 B 722
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7.
8 7 6 5
4| — 6 7-6-6-5-5
5 5 7 5
a..e.‘@.»@
8.
4 A 6 B
6| 4
8 5 5 7
A<8
A<6
A =5 son durumda 5+1+1—-1=6 olur.
A>4
A+B=6+5=11bulunur.
2@ %0
9.
a=4
b=5ta+b+c=4+5+6=15
c=6
[AJor
10. . .
— 6 olan bloklarda tiim satir mavi olmak zorundadir.
— 4 situn olamaz satir yani mavidir.
O halde,
a==6
a*b=6-5=30
b=5
222 QQ

Lo )
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11. 4@ 4®@

(sart) | (sarr) | (mavi)

@

(mavi) | (sar) (sar)

4

(sart) | (mavi)

(@) mavi olsaydi en az 5 olurdu, dolayisiyla saridir. Yani, 1, stitunda 1 mavi 2 sari vardir.
1. satirda @ sarl, son kare mavi ise @ mavi olamaz.
3. satirda (C) sari olmalidir. (d) mavidir.
e DY

12. Ali ve Betil — {A,C,E,F}’yi kullanr.

E icin kesinlikle Esra olmali. Esra — {C,D,E} yi kullandigina gére 2 kisi en az {A ve F} yi kul-
lanmali. Bu kisi de Fatma’dir.

2@ Q
13.A-C-E
E icin;
Betll (C, E, F) Esra (C, D, E)
A’y kullanan A’yi kullanan
biri secilmeli biri secilmeli
Ali, Deniz, Fatma olup
Can yeralmaz.
@0
14. (B, D, F)
Ali Betul Can Deniz Esra Fatma
F F B,D, F B D F
1. kisi Can olursa kalan 5 kisiden 2 kisi secilebilir: (:>= 10
Bunun disinda Esra ve Deniz’in yanina F yi kullanan 3 ihtimal kisi alinabilir.
10+3=13
@ %%

Lot )
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olup sirasiyla B - C - A acllir.

@ %
2.
C - A - Bolursa A sikki
A - C - B olursa B sikki
B - C - Aolursa C sikki
C - B - Aolursa D sikki
olur. Ancak E elde edilemez.
202G Q
3. A
10+
51 seklinde olup B sikkidir.
45 78 10
a@ase
4. En son girilen X'i 5 y’si 5 ten kiiguk olan (5, 4, 2) olmalidir.
2. girilen x ve y si 5 ten blyik (6, 6, 2) ve ilk girilen bu durumda (4, 6, 2) dir.
(Aol

{280 )
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l. Olusturulamaz.

Son daire tam olmalidir.

II.  Olusturulabilir.

M. \U/ seklinde veya \O/ seklinde olmalidir. Olusturulamaz.

e DY

A sinifi

x6 x6

8 saat 1kV )
48 saat 6 kV
%40 daha az enerji— 6 % = % =24
6-2,4=3,6

[A)ore

A sinifi;

8 saat >< 1kV Eski ampul 1 saat 10x

32 saat a > %20 tasarruf

< Yeni ampul 1 saat 8x

a=4kv 5 led ampul 1 saat 40x

5 led ampul 10 saat 400x

400x = 4V

4 1
X=%00 ~ 100 = 201

Eski ampul: 10x = 10+ (0,01) = 0, 1 bulunur.
Qvtee

Pazartesi — 30+32+32+42=136
Sali — 25+45+40+28 =138
Carsamba — 35+28+45+30=138
Persembe — 40+ 37+45+25=147

Cuma — 50+32+25+30=137

olup en az ziyaretci pazartesi gelmistir.
(Aol

o8t )



ALES

9.
A)

B)
)

)

Q 2019 3. SINAV

Carsamba = Cuma olup DOKTOR’dur.
Pazartesi = Cuma olup MUHENDIS'ir.
C) Garsamba = Persembe olup OGRETMEN'dir.

D) Hepsi farkli ve en fazla ziyaretci olan giin cuma olup PSIKOLOG’dur.

E secenegdi meslek gruplarina ait olamaz.

10.

+

6llk ——
10 luk —
151k ——

ISEYo E ]

3 biiyiik - 3 kiigik
5 biiyiik - 5 kiigik
5 biiyiik - 10 kiigiik

5+8+11 —
-

5+8+11 —

11.

olup, 16,25 olamaz.

24 —

24 —

N7

13 blyik - 16 kicuk
13-1+18(0,75)
13+ 13,5

26,5

2,5 TL fark vardir.

10’lu kutulardan 2 tane alirsa— 8 + 8 = 16

1 tane onlu kutu 5 buytk, 5 kicik alirsa — 8+ 5+ 5(0,75) = 16,75

2 tane &'l kutu 4 bulyuk, 4 kiiglk alirsa —> 5+5+4+4(0,75)= 17

1 tane 6'll, 1 tane 10’lu kutu, 2 biytk 2 kiiglk alirsa —> 5+8+2+ +2+(0,75)= 16,5

LY B 723

12. 1 tane 15’li kutu — 5B - 10K —11
1 tane 10’lu kutu — 5B - 5K — 8
1 blyitk + 4 kiigik — 1B - 4K —> 1+ 4(0,75) = 4
11+8+4 =283 bulunur.

[A) oSy

Los2 )
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13. 41t periyot ile ilerliyor.

21 4
~ 5

@

Kalan 1 oldugu icin periyodun ilk elemani olan Arda, Pazar giinii alacagi i¢cin 5 ekmek alir.

L1 B 722
14. Can —— Carsamba Pazar Persembe Pazartesi Cuma
N—~" N—7 N—" N—7"
l +4 l +4 l +4 l +4 l
3 + 5 + 3 + 3 + 3 =17
2 @70

15. Son giin Arda (Pazar) aldigi igin 3 giin 6nce de (persembe) Bora son defa ekmek alacaktir.
@

16. 197 197
97 | 3 97 | 5 o1

17. Hem 3’e hem 5’e bolimiinden kalan 1 olmali.

5”e tam bélunseydi birler basamagi 0 vey 5 olurdu. Kalan 1 oldugu i¢in birler basamagi 1 veya 6 dir.

141 }i 646 }i
o ER

(olamaz) olup A = 6 bulunur.

{283 )

ISEYolE ]
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18. 8 =4-2 ise 3’e boliuminden 2, 5’e boélimunden 4 kalmali.
x=3a+2=5b+4
x+1=3(@+1)=50b+1)
x+1 =15k
x+1={15,30,45,60,75,90}
X = {14,29,44, 59,71,89} — 6 tanedir.

LT DI
19. EKim — beyazet — 40| 5g.x
. =40
Eylil — kirmiziet — 50 100
50x = 4000
x = 80 olur.
R Yo F )
20.
I.  Arallk =20+85=105 dogrudur.
Il. Eylil=50+25=75
) Ekim > EylUl olup yanlistir.
Ekim = 40 + 40 = 80
. Kirmazi — w = % =33,7
25440450485 200 50 > 33,7 olup yanlistir.
Beyaz — ————————=—-=50
4 4
(Aol
21. Toplam beyaz et; 25 + 40 + 50 + 85 = 200
200 50 (Kasim)
360 x
200x = 50 - 360
x =90 olur.
202G Q

{284 )
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1. Her harf kendinden 6nceki silinen harf sayisi kadar yer degistirir.
F harfi —— Ave E (2 yer degistirme) — 5. sttun
Jharfi — AveE (2 yer degistirme) — . sutun

Nharfi — AL E

5
(3 yer degistirme) — 2. sltun
( 5

5

P harfi — A, L, E (3 yerdegistirme) — . situn
Vharfi — A, L, E, S (4 yerdegistirme) — . situn
B @
2. Fden 6nce harf segmemistir.
M 4 situn kaydiysa M - F arasinda 4 harf secilmistir.
S'de 4 siitun kaydiysa M - S arasi secim olmamistir. (O olamaz)
Z, 5 sltun kaydiysa S - Z arasi 1 harf segilmistir.
Rt DI

3. E 1. satirda ise 1 de 1. satirda olmalidir. E’den 6nce 1 ve E ve L arasindaki 8 harf olmak Uizere
toplam 8 + 1 = 9 harf silinmelidir.
L1 B 722

<)
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4. Kitap — 15-(1,5)=22,5
Dergi— 15-1=15
+

37,5
2R @%
5. x+ 30 gun sonra vermis olsun.
Kitap — (1,5)x (1,5)x=x+10
Dergi — (x+10)-1 / (0.5)x=10
x =20
=Xx+30=20+30=50
202G Q
6. Ekinazya — 72 ton %16
Adacayl - x T ops
7228 = 16x
126 = x
(Aot
7. TON Yiizde
A — 28
72 16
| — 5a 5b % — <
K— 90 x =20 72x=90-16
E — 72 16 X = 20
R— a b
+
28+20+16+6b =100
64 +6b =100
6b =36
b=6
L1 B 722

L2886 3
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8.

O

15.15 —— gercek saat 14.45

+

1.30 — 90 dk.

16.15 —> 17 olmasina 45 dk var (17.45)

9. 23.50 — gergek saat — 22.10

07.30 — gercek saat — 6.30

+

8.20 — 8 saat 20 dk.

10. 150 kg zeytin — 1505 = 750 TL (gider)

11.

12.

150 kg zeytin — 30 litre zeytin yagi — satilirsa 3040 = 1200 TL (gelir)

Kar— 1200 - 750 = 450

750 - —— = 450 = 750X = 45000

100

x = 60 olur.

20 litre yag —— 20-40 = 800 TL (gelir)

100 kg zeytin

Kalan 23 kg > 237 — 161 TL (gelir)
Gider —> 1235 = 615 (gider)
Kar: 800 + 161 — 615 = 346

20 kg zeytin— 207 =140 TL ise

510 —40 = 400

x litre zeytinyagi satisindan 40x = 400 TL elde etmeli. Buradan x = 10°dur.

10 litre yag icin 105 = 50 kg zeytin gerekir.

50+20=70

L os7 )

ALES

202G

Ot DI

228G
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13. 2. dlgtimleri ayni olan kisiler Ali ve Faruk'tur. (70 kg)
1. élgimleri ayni olan kisiler Berk ve Can’dir. (62 kg)

1. 6lcim0 > 62, 2 6lcim < 60 olan kisi Emre’dir. Buna gére, Deniz yoktur.

14. Boy kilo degerlerine bakilarak

Ali — Normal
Berk — Normal
Can — Dasuk
Deniz — Fazla
Emre — Normal
Faruk — Normal

4 kisidir.

15. Ali — Normal — Normal
Berk — Normal — Normal
Can — Duistk — Dusuk
Deniz — Fazla — Normal
Emre — Normal — Dusik
Faruk — Normal — Normal

> Degismistir.

16. 50000 — 50000 = 30000

40
30000 - o= 12000

12000 + 13000 = 25000
22 Q

20
17. Altan — 15000 - ——— = 3000
100

Eda — 3000 + 16000 = 19000 Runa vergi 6demeli
Eda’nin geliri 50000 + 100x olsun.
Nt/ A’
Vergi: 13000 + 40x = 19000
40x = 6000
x =150

50000 + 100(150) = 65000

2R @%

&
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18.

19.

20.

21.

Gelir 50000 + 100x olsun.
Vergi: 13000 + 40x

3000 +40x = % (50000 + 100x)

13000 + 40x = 15000 + 30x
10x = 2000
x =200

Gelir: 50000 + 100 - 200 = 70000

Azra — 75-25 =1950 mL
Huseyin — 2500 mL
2500 — 1950 = 550 mL

Azra — 76-25=1900mL (1 giin)
=13300mL (1 guin)

112 TL = 14 litre — 1419 = 226 litre = 226000 mL

226000
13300

= 20 haftadabiter.

Azra — 84-25=2100 mL
Canan — 22300(1,2)=2760 mL S, <8, <S8,
Huseyin — 2500 mL

280 3
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1. Allkesi:
Sayi Yizde SayI Yizde

Glres — 66 22 66 22
Halter — 54 >< X y >< 30
66X =54 -22 30-66 = 22y
x=18 90 =y

Yulzdeler:
30+222+x+18 =100

x =30
LY B 12

2. A —— Atletizm %30 x kigi 66 %22
> %30

B —— Giures } x kisi x=90
Halter ——

A llkesi B Ulkesi

%30 90 %52 130 = 90 + 40
%100 >~ a %100 < b

a = 300 + b = 250 = 550

| 2. ve 3. sorulari asagidaki bilgilere gére ¢ézimleyiniz. |

K=2B+4
B=C+4

3. C+B+K=220
C+C+4+2B+4=220
2C+4+2(C+C)+4=220
2C+C+2C+8+4 =220
4G =204
C=54

B=C+C=55

4. K=2B+4=2(C+CQ)+4
|

C+4 =2C+8+4
=2C+12
202G Q
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5.
A) 4-3-4-1-5
B) 5-2-3-4-1
C) 1-3-2-5-4
E) 1-4-5-2-3
D seceneginde baglanti yapilamaz.
2R @%
6. 1—4—-5-6-7—2-3 yolu izlenirse en alttaki rakam 3 olur.
[AJo¥e
7. 5 kilim 100 kg 2 hali 100 kg
15 kilm vy = 300kg
x =300kg y =6 hall
@0
8. 12 hal X 5 hali 100 kg
ohall 100 kg v 300k
x = 600 kg y=15
Z =
Kalan 300 kg 50015 = 7500
(Aol
0. 100x ile — 2x hahl —  2400x TL
800 —100x ile — 40— 5x kilim — 20000 —2500x TL
—_— +
40—-5+5=15 kilim 20000 — 100x = 19500
500 = 100x
5=x
L1 B 722
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10. 1. calis — 06.00 - 06.01

} +6 dakika
2. calis — 06.06 - 06.07

3.¢alis—> 06.12 - 06.12 + 6d

10. calis —> 06.01 + 6 -+ 9 = 06.54 — 06 — 55 arasi calar.

—_——

54
dakika

11.60dk = (5+ )k =(9+ )m=(11+hn=(14+ 1)p
olup, 7+ 1 = 8’in kati degildir.

12. 08.00 ——— 08.30
08.07 —— 08.39
08.14

saatlerinde calacaktir.

800 - 60

13.

100 - 480 kisi

8 den az uyuyanlar: 65+ x + 145 = 480
x =270
8 saatten fazla uyuyanlar: 800 — 480 = 320 kisi = 114 +y
205=y

L2023

2020 2. SINAV

202G Q

=Y B 720



2020 2. SINAV p ALES

14. Kadin: 100x

100x * % = 25x(6 — 8 arasI uyuyanlar)

Kadin: 65+ 115 + 25x = 100x
180 + 25x = 100x

180 = 75x
152 =x= Kadin = 100-%=240
Erkek: 800 — 240 = 560
@7
15. Kadin: 400 65+x+115=x =220
Erkek: 400
X
400 100 = 220
x =55
L1 B 722
16.76 =4 . 67%4k — 68=4k — 86%4k — 87
(1.say1) (2.say1) (3.say1) (4.say1) (5.say1)
T DY
17. 6. sayi 5. sayl 4. sayi 3. sayl 2. sayl 4. sayi
26 " 25 A 52 ~__ 7 51 ~_ " 50 " 49
4-9=36
22 QQ
18. 2. sayl 3. sayl
ab ab +1
\/
veya
1. sayi ab —mm ba — ba-ba=10b+a-108-b=63
V N
X 81 18 9b - 9a = 63
91 92 29
-~ b -—a= 7
| s
9 2
9-1=9
@

{203 )




ALES
19. 26
54

(x+) 71
280

20. AB
48

(x+) 37

390

21. A4

(x+) 3B

1C3

35+B =239
B=4

A-B=XY3

3+4+(6)=1C

Q

7-6-5:@3
2+4+1+21=

7-8:A=56A=_0 = A=5
—> 7-8-5=280
28+4+3+13=39

AB =20

—

3+4+(6)=10+C
13=10+C

3=C
3+7+9=19

L2043

2020 2. SINAV

A>5
B > 5 olmak Uizere
7+9 = 63 olabilir.

LY B 12

222 Q



2021 1. SINAV p

1. N
0@” X=6 y=5 olabilir
QOO 28158 e o]

Seklinde yerlestirilebilir.

a =3 tir.

3. Partide x+1 kiz, x erkek ve 3(x+ 1)+ 3x = 6x+3 meyve suyu olmalidir.
X+1-8=x—7 kiz— 3er meyve suyu — 3(x—7)

Gelen x—2 erkek — 6gar meyve suyu  — 6(x—2)
+

3x—21+6x—12=6x+3

Ix—33=6x+3
3x =36
x=12
12 kiz + 12 erkek = 24 kisi.
kizlar erkekler

4. Siparis edilen meyve suyu sayisi; 3(x+1)+3x = 6X+3

Toplam kisi sayisi: x+x+1=2x+1

(Ceren + 10 kisi) * 4 tane = 44 tane
Kalan 2x+1—11 = 2x— 10 kisi 1’er tane (2x—10) 1 =2x—10

1. 2. .
Kalan 3 ise 3 icilmistir.

\

2x+34,.,2
6x+3 '3
22 Te 9

6x+102=12x+6
96 = 6x
16 =x

6x+3=6-16+3=99

{205 )

ALES

228G

=Y B 720

@0

icilen meyve suyu
2x—10+44

2x + 34
tanedir.




ALES Q 2021 1. SINAV

5. Toplam 360x
A, =90x > 210x =35

1
A2:120x X=—=

6

]
Ay =150x — 150+ =25

@
6. Yas farklar sabittir.
1. durum: 2. durum:
360x 360y
Buylk — KUglK 150x —90x = 144y — 96y —  90x + 4 = 96y
60x = 48y 360k +4 =48
x =4y 4 =120k
b
4K 5K 1 =30k
2. durum yasi kiiguk olan 90x = 90 - 4k = 360k = 1230 = 360k = 12-30 = 121 =12
O DI
7. 360x =36 x-9 — 21 — 105°
x=i y—-12 — 24 — 120°
10 z-15 — 27 — 135°
+
72 = 360y
1=>5y
S DY
1 . U
8. 750- 3" 150 litre tereyadi icin
480 litre yogurt icin ise kalan 120 litre ile peynir yapiimalidir.
1 litre 250 gr
120 <y
x = 30000 gr
= 30kg
(A Jole2

{206 )



2021 1. SINAV p ALES

9. 100x litre
20x tereyag 80X — 480 = 20x + 480
480 litre yogurt 60x = 960

80x — 480 peynir x=16=100-16 = 1600

Lo E )
10. 1litre 200 gr Sit- - = 180
a < 36000 gr 5
a =180 litre St = 900
202G Q
11.E-A-C-D-B —olup,
E—A ve B'nin yeri degisir.
@
12. min(5) = 97 olsun max(= 87 = 97 — 87 = 10)
B-A-D-E-C olur.
e DY
13. 4, 2, 3. 4, 5.
18 49 <+ 53 ~__» 86 ~__+ 97
22 Q

14. 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8.
1T a4\ 55\ 488\ x99 #3466 A77 ~ M
olup 8. sayidan sonra tekrar eder.
O DI

L2073



ALES

15. Herhangi bir igslem sonucu sifir bulunamaz cevap 50°dir.

16.4+7=11—1
3+6=9
8+5=13 — 3 (10 a bdluminden kalan)
0+4=4
+

17

17. a+b+c+d=6

1+2+3+0 ise

| 2tolste —o
?2=0 ?=0

o A~ —N

4

—_

8 —

—

19. 2+7+9 = 18’dir. 2k ve 9k oldugu icin Alper ve Can kazanir.

Il
N
<
Il
A

X
|

1
2

1

} olabilir.

~ ?,=6+7,=6+7,=8+7,=2=22

Sl SRR NG R

-1
-2) = ?,=0+7,=8+7,=2+7,=3=13

{208 3

Q

2021 1. SINAV

L1 B 7223

2@ Q

@0

B @ %%
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2021 1. SINAV

20.8+x+4=12+x

21.

Kimsein kazanmamasi icin toplam 8, 4 ve x e bélinmemeli.

|

O

57,9 —5+7+9=21

4+x+y=#y-k

X=2
Xx=3

x
Il
[6)]

I
N
)

x X
U

=

=

U

6+y=#y-k

7+y#y-k

9+y=zy-k
12+y#y+Kk
11+8=y-k

(y = 3 olabilir)
(y =7 olabilir)
(y = 3 olabilir)
(y = 2 olabilir)

(y bulunamaz)

200 3

ALES
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2021 2. SINAV

| 1. ve 2. sorular asagidaki bilgilere gére ¢cézimleyiniz.

K E
1. takim X+8
2. takim 3y y
+
X+3y+8=2(x+y)
y+8=x
1. 2x+8 =4y
2(y+8)+8=4y
2y +24 = 4y
24 =2y

12=y =3y =36

x=z+35 — 110+y=55+y+x+z

55=2z+35+z

20=2z
10=z

L300 3

R DI
2. x=15isetoplam; 2x+4y+8 =30+28+8 =66
y=7
Q'@'Q@@
3. A B C D
(125 kisi) Tercih eden 16 + 16 + 24 + 24 + — 80+ x=125
X =45
(125 kisi) Tercih etmeyen 'y X 16 24
@0
4. A B C D Toplam
(a kisi) Tercih eden 25 + 25 + 30 + 30 + =110+y
(a kisi) Tercih etmeyen X + y + 25 + 30 + =55+y+x+2z

[ AJoi2R



2021 2. SINAV p ALES

5. Farki 1 olan sayilar ardisik olmalidir.

@ %0
6.
e DI
7. 2ack —>2-90=180
4 normal ——4-75 =300
1 koyu —;1-60=60
540 + 350 = 890
R B 722
8 Su Dem
’ 30x 15x
Acik (a) 90a 10a
Normal (b) 75b 25b
Koyu (c) 60c 40c
+
1 1
1%90a+ 75b 4+ 60c = 30x ve %ma +25b +40c = 15x
3/ 6a+5b+4c=2x = % 2a+5b+8c=3x
18a+ 15b+12c =4a+ 10b + 16¢
14a+5b = 4c
Esitligini saglayan min(a, b, ¢)icina=1,b=2vec==6dir.
atb+c=1+2+6=9
@

{01 )



ALES Q 2021 2. SINAV

9. Su Dem
4 acik 4-90 = 360 4-10=40
6 normal 6°75 =450 6-25=150
x koyu X+ 60 = 60x x40 = 40x
+ +
810 + 60x 2-(190 + 40x + 5)
810 + 60x 380 +80x+10
420 —— 20x
21 == X
10. A B C D E
1 /—\@ ] 2 _—.>@ — 1. turda 11 top alinir.
/\/v
1 3 2 — 11
® ®
1 ® 3 2 6
= (30. top)
T oyun biter
6+6=12
1. A B C D E
X X+ 1 X+ 2 y y+2
| 1 2 3| [ 1 3 | — 1.tur10top
olmak zorundadir.
1 2 3 1 4 —— 2.tur10+10=20top
1 2

(21.top) (23. top)
oyun biter ve Buse kazanir.

12.1-2-1-2-1-2  seklinde olup Ali kazanabilir.
1-2-3-2-1 seklinde olup Elif kazanabilir.
3-2-3-1 seklinde olup Deniz kazanabilir.

3 ihtimal vardir.

{02 )

2@ Q

[A) oS

Y B 720
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2021 2. SINAV p ALES

13.S+K+20=U0+20

K+U=15
[A)ore3y
14.» 3K+D+U=20+4D * D+2K+2U0<30+D
3K =U+3D YoK<U —| K< U]
6K =20 +6D _— 6K < 30
20+6D < 3U
6D<U — D<U]
* 2K<U 6K-6D =20
2K<3K—3I;\3K—3D=U
3D <K —
ise D<K<U
ISEYolE ]
15. 0 +4D =27 20+9+D=18+2D U+4(0-9)=27
20=9+D U+80-36=27
20-9=D oU =163
U=7
(B 722
16. 1. 2. 3. 4. 5b 6.
17+ 71+11=82___» 93 < __»39+11=50__ 61 \__,16+11=27
(A Jotely
17. 7. 6. 5. 4. 3. 2. 1.
99488 A T7 266 _»55_ 44 __«33
2@

L a0 3



ALES Q 2021 2. SINAV

18.1. 100 —11 =89 (ters gevriimeli)
98 (cift oldugu icin 109 olur.) Saglamaz.
II. 101 — 90 (6nceki say!)
Ill. 102 — 101 (6nceki say1)

28 Q
19.% ¢>10 8«1 | b |c=11] dH—1
c>12 ise c=11 7 112110 2
* a<12 9 | als 4
a+b=5+6=11
a+b+c+d=11+11+1=283
L1 B 722
20.1.situn — 5>2 = 5 boyanir
2.situn — 6>3 ve 6>4 = 6 boyanir
. 5 boyali
3.sUtun — 12>9 = 12 boyanir
4.sutun — 11 >10,10> 8,11 >8 = 11 ve 10 boyanir
T DI
21.
(2 10
@ 7 X 3
0| 2 |@|®
x = 5tir.
(B X2

{804 3



2021 3. SINAV

1. 45dogru - 15 yanlis.

45-4 =180
15-1=15
165
o Bos D y
y 5x X

!

,O ALES

202G Q

(5x)+4—-x-1=171 = D-—5-9=45

20x—x =171 y—9
19x =171 Bas — 6
x=9

1 kg beyaz peynir —— 8 litre sit

1 kg kasar peyniri —— 10 litre sut

ISEYolE ]

4 litre inek sitt —— 4:-2=8TL
2 litre koyun sutti —— 2:-3=6TL

2 litre kegi suti. — 2:-4=8TL
+

22 TL
@0

2 litre inek sttt —— 2:3=6TL
4 litre koyun sttll —— 4-(3,5) =14 TL
4 litre kegi sitt  —— 4-x=4xTL
+
4x + 20 = 36
4x =16
XxX=4
(A o7eX

L s05 3




ALES

5. xkg beyaz, y kg kasar Uretsin.

Q

2021 3. SINAV

8x + 10y = 350

1 kg beyaz peynir 4 litre st 1 kg kasar peyniri 2 litre sit
x kg a y kg b
a=4x b=2y
-~
4x = 2y
2x=y

6. a<4
b < 11

c<6

atb+c=3+10+5=18

8. 53+1:B=26+4-8
53+B=26+32
53+B =58

B=5

{306 3

8x+10(2x) = 350

28x = 350
2
2
y:2x=2~2?5:25kg

T DI
Q.®.§‘9®
T DI
Qvsso



2021 3. SINAV ,O ALES

9. A3+2:B=25
10A+3+2B =25

10A +2B =22

U

1 6

2 1} 6+1=7

T DI
4 atki 1200 gr 6 bere 1200 gr
10. 1atki >< X gr 1 bere >< y gr
x = 300 4 y = 200 =500
@0
11. Atkl — a 300a + 200b = 3100gr
=
Bere — b } ~19” 30a+25b =350
+
—50b =—-400
b=8
a=>5
2R @%
12. 3500 | 1200 1100 | 300 200 | 200
_ 2400 | 2 kazak _ 900 | 3atki _ 1 bere
1100 200 0
2:110+3-30+1-25=220+90+25 =335
6,'9',@3;@

Lao7 3



ALES ( Q 2021 3. SINAV

13. Goérintillenme | Begeni | Yeni Takipgi
Ocak 25
Subat 180 90 45 —> 180 +90+45=315
Mart 150
Q‘e‘,@»@
14. Ocak 25 25-3=75
Subat 25+25-£—30 30-3=90
- 100 B
20
Mart — 30+30*—— =36 36:3=108
100 +
273
Qvsso
15. $ubat begeni—>90-2=180 X+ 150 = 180
Ocak + Mart gériintiileme — x x =30
Ocak yeni takipgi — 25-3 =75
A y=75
Subat géruntileme —y
30+ 75+ 150 = 255
Qvsso
16. 1 2 3
4 4 0
4 4
64 04 » 0 y 2
4 4
4N\ a4 /0
7 2 5
olup, 5. adimda biter.
B @

{308 3



2021 3. SINAV

17. 1 g 3
1
< » 3
5 1
A 4 B=6
"
18. A 2
1 1
0 » 2
1 1
A=3 1 4
19. - o
2 4 1
®
A B C

Qm

A+B=10+6=16

[AJ ot
A=4-1=3
1 B 722
seklinde olup 5+3+1 =9°dur.
@0

Ls00 3



ALES ( Q 2021 3. SINAV
20>

@) @)D

@ ®®

SHONE)

A B c

B’de 3 yoksa x B’ye girmistir. Bu durumda A’ya girmedigi icin 1 ve 2 olamaz. Soruda 3 olmadigini
soyluyor. 5 olsaydi B'ye giremezdi. Dolayisiyla x = 4 tar.

ST DY
21.
A O B O C)
4 )& @ @) =&
®) @@ @ @
& @E G1E16) SloNC
D)f_\f_\f_\ E)P—\P_\f_\
2| @&
@)@ @@
@lals! elale
T DI

{310 )
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2013 ,O DGS

1. Banu —

7
Duru — 4

m ‘

@

2. B konusunda;

4,

Ali — 0+7=7
Banu — 2+4=6
Can — 4+0=4
Duru — 1+1=2
Eda — 7+2=9 — Eda 9 puan almigtir.

202G Q

Tum yarismacilar 1 er defa 1. ve 4. ve 2 ser defa 2. olmuslardir.

Bu dereceler disindaki puanlar hesaplanirsa cevap daha kolay bulunacaktir.
Ali — 7+4=11

Banu — 2+0=2

Can — 2+2=4

Duru — 2+41=3

Eda — 2+2=4 —  olup en az puan Banu almistir.

R B 722

L firmasy;

A—B_.21i00=24TL—»24°2000=48000

B—C—»%ZSOTL—»SO'3000=SOOOO
360

A—C — 222 =36TL — 361000 = 36000
10 N

174000 = 174 bin TL
(Aol

a3 )




DGS Q 2013

5. Toplam yolcu:

(4200 %00 =~ — 4200 1 70004200 = 2800 artmal

%100 a
L — 6000 — %75 6000 _ .
%100 > b [ D =8000-6000=2000 artmall
M — 9000 — %90 9000
%100 > . [ ©= 100009000 -+1ooo artmali
5800
202G Q
6 .
Ucret K L M
/ 360 360 360
A-C \ 8 =45 10 =36 12 =30
Yolcu 2000 1000 5000
sayisi l l 1
Toplam 90000 + 36000 + 150000 = 276binTL
ISEYo E ]
7. 5 (son basamak 5 olmali)
o
4 - 3=12
ihtimal ihtimal
(rakamlari farkli)
@
8. {1,2,4}
{1,2,5}
{1,4,5}
{2,4,5}
Uglileri segilebilir. Her Gigl igin 6 sayi yazilabilir ise 6+ 4 = 24 tiir.
22 QQ

{314 )



2013 ,O DGS

9 K M S
10 20 15
| | |

5TL 7TL 3TL
x3 | xal xbl

15  + 7a + 3b 64
7a + 3b = 49

b maksimum 14 olabilir. (7 + 42 = 49)

D — | X
T «—
O —|Wn

tane satmig olsun.

5a+7b+3c =50

Lol
1 6 1
(max)

6 paket — 620 = 120 adet.
ISEYo/E ]

11. Arzu'nun maglup oldugu mag sayisi: x
Arzu’nun galip oldugu magc sayisi: 2x
Arzu’nun berabere kaldi§i mag sayisi: 20 - 3x
Arzu’nun toplam puani 24 puan olduduna goére,
2:x+1-(20-3x)=24
2x+20—-3x=24
x=4

O halde Arzu’'nun berabere kaldigi mag sayisi: 20 — 3 -4 = 8 mag bulunur.
@

L a5 3



DGS Q 2013

12.Mehmet'in berabere kaldigi mag sayisi: x
Mehmet'in galip geldigi mag sayisi: y
Mehmet'in maglup oldugu mag sayisi = z
Mehmet 20 puan topladigina gore,
2x+y =20

Berabere kaldigi mag¢ sayisinin (y) en buyik degerini bulmak icin galip geldigi ve maglup oldugu
mag sayisinin (x ve z) en ki¢lk degerni bulmaliyiz.

x=5vez=20 icin 2:5+y=20
y =10 bulunur ve 5 + 10 + 0 = 15 esitligi saglanir.

O halde, Mehmet en fazla 10 magta berabere kalmistir.

T DI
13.3 elemanl ve bencil ise 3 bu kiimenin elemanidir.
6 65
2 —}_’(2)_ 2 ~1®
2@ %0
14.Bencil degilse 3 olmamali
5-4- 3
e
3 3
ST DY
15.2 binis 1 bedava— 3 binis 8TL
6binis T x
3x =48
x=16
LY B 700

{316 )



O

2013 DGS
16.2 binis 1 bedava — 3 binis 8TL
x3< >x3
9 binig 24 TL
24TL+4TL =9 binig + 1 binis = 10 binig
S DY
17. ve 18. sorularn asagidaki bilgilere gére ¢oéziiniz.
e P+G+K=100
e A=2P+3G+K
e O=A+30=2P+4G
e Y=0-10=5G
17. /\
A=2P+3G+K A+30=2P+4G
2P+4G-30=2P+3G+K A=2P+4G-30
G-30=K
G=K+30
0-10=5G P+G+K=100
2P +4G-10=5G G“;10+G+G—3o=1oo
2P-10=G
G+10+2G +2G - 60 =200
_G+10
P=" 5G — 50 = 200
5G = 250
G =50
= G-30=K
50-30=K
20=K
@ %%

Ls7 )




DGS Q

2013
18.A=(P+K+G)+(P+2G)

— Gomlek: 50 TL
— 100+ P +2G (17.soruda — Kemer: 20 TL

olarak bulmustuk.
— Pantolon: 30 TL
=100+30+2-50 =230

2@ Q
19. Su miktari (m3) 1,2 10
4 30-x 25
1320( 30 = 300 — 10x
28,8 10x = 270
10 x =27
- g 30— 27 = 3 azalmis.
X 25
} 30 3
10 25 o 100
x=10
@0
20. Su miktari (m®)
A
30
28,8 | 1,2 10
s v
R B—— 1,2y = 180
12 y = 150
> gln
b y g
6,'9',@3;@
50
21.5kg — 5000 gr — 5000 - 100 = 2500 gr
1kg — 1000gr — 1000+ 22 = 200r
g— TARgr— 100 79
2300gr =2,3kg
22 QQ

{318 )



2013 ,O

22.¢ 1kg— 1000gr — 1000'ﬂ=3009r

100
600 - 300 = 180000 gr
= 180kg
30
® 2kg— 2000gr — 2000:—-——=600gr
100
600 - 200 = 120000 gr
=120kg
30
e 5kg-— 5000gr — 5000- 100 - 1500 gr
1500 - 100 = 150000 gr
= 150kg
180 + 120 + 150 = 450kg bulunur.
23. A(20) B(40) C(45)
2x 3x 5x
l | l
20 40 45
? =10 ? =13,3 ? =9

En az 9 oldugu icin en fazla 9 kat kullanilabilir.

A B C
! ! !

2:9=18 3:9=27 5:9=45
18 +27 + 45 = 90 ton bulunur.

L3190 3
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DGS Q 2014

1. Maliyet
A X
60

20

30

(

10

> Uriin
20 x  adedi

40 Urin >< 100 hammadde

60 X
6000 = 40x
x =150
[ AJoi2RY
2. 40 urin 100 hammadde
50 >< X
5000 = 40x
125 =x
Maliyet
A 50
y e 20 20
( y—10=50
10 y = 60 maliyet.
» Uriin
20 50 adedi
60000 maliyet 125kg
a >
a =480
220

La20 )



2014 ,O DGS

3. EKOK(750, 1000) = 3000 gram oldugundan

Can’in her iki markadan 3000’er gram aldigini disunebiliriz.

A markasinda; B markasinda;
1 kutu 750 gram 1 kutu 1000 gram
2 = 3000gram 2 =" 3000gram
3000 3000
7=""" = =" =
750 4 kutu ? =000 3 kutu
A markasina 6dedigi para=2-4=8TL B markasina 6dedigi para=3-3=9 TL

O halde, Can’in A marka seker icin 6dedigi para B marka seker icin 6dedigi paranin % katidir.

LT DI
4. 8 kg = 8000 gram
Demet’in aldigi A marka seker kutusu sayisi: x adet
A marka seker miktari : 750x gram
A marka seker Ucreti :2x TL
A marka seker adeti : 350x adet
B marka seker kutusu sayisi: y adet
B marka seker miktari : 1000y gram
B marka seker uUcreti :3y TL
B marka seker adeti : 300y adet
Buna gore,
750x + 1000y = 8000gram = 2 3x+4y = 32
2x+8y=23TL = ¥ 2x+3y=23
6x + 8y = 64
—6x—9y =—69
+
—-y=-5 = y=5 ve x=4 bulunur.
O halde,
A marka seker adedi: 350 -4 = 1400
B marka seker adedi: 3005 = 1500
B marka seker adedi A marka seker adedinden 1500 - 1400 = 100 fazladir.
LY B 723

L2t )



DGS Q 2014

5. A={34,5,..,15}
A= {3,5,7,9,11,13,15} elemanlarindan segilmelidir.

7 7:6°5
<3)" a o ®
2@ Q
6. A'= {2,4,6,8,...,2n} — n tane eleman vardir.
n
(2)-4s
n(n—1)
5 =45
n°—n=290
n®~n-90=0
(n=10)(n+9)=0
n=10 n=-9 olamaz.
n=10=2n =20’ dir.
2@
7. En biyik tam sayi béleni
A) 120=2-3-5_.2:3:-5=30 # 60
B) 130=2:5-13 —2:5-13=130 # 65
C) 140=22-57_.2:5:7=70 # 70
D) 150=2-3-5°—2-3:5=30 # 75
E) 160=2°-5—2:5=10 + 80
B @
8. min olmasi icin — 2+ 3+ 5 olmali. Kendisine esit olmamasi icin 2 ile carparsak
x=2°+3+5=60 olur.
6+ 0 = 6 bulunur.
[AJoi2R

L a2 )
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9. . 2%.3=12 —. 22.15=60
—. 22.5=20 —. 2%2.17=68
—. 2%2.7=028 —. 22.19=76
—. 2%°.9-36 . 2%.21=84
. 22 11=44 . 2%2.03=092
. 2°.13-52 —. 2°.25=100 (3 basamakli)
10. 2011 2012
40 —
Mart 120 ——— 120+ 120 0 =168 Kisi
H/_)
+48 Kisi
(-%20)
Nisan 100X —— > 80x = 100X - 80x = 20x = 48
100x = 240
(+%60)
Mayis 100y ——— 160y = 160y - 100y = 60y = 48
=20y =16
100y = 80
11. Mart Nisan Mayis
2011 100x 100y 100z
2012 140x 80y 160z
40x = 20y = 60z

2x = y=3 —— 2012

Mart —> 210z
Nisan —— 240z

Mayis —— 160z

a3 )

11 tanedir.

240 + 80 = 320

En fazla misteri

DGS

@

ST DY

Nisan ayindadir. (Dogru)

En az misteri

Mayis ayindadir. (Dogru)

Mart > Mayis
210z > 160z (Dogru)

202G Q
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12. Mart Nisan Mayis
2011 100x 100y 100z 40x =20y = 60z
2x =y =3z |=6k
2012 140x 80y 160z
3k 6k 2k
(2012) - (2011) — 40x - 20y + 60z = 60
120k - 120k + 120k = 60
120k = 60
1 3
K=— -2
2 } X=72
y=3
z=1
2012—»140x+80y+16OZ:140'%+80°3+160'1
=210+240+ 160
=610
22 QQ
13.Baslangi¢ 2 b
2 14
1. adim ¢ } t |
6 10 14
2.adim ¢ t i ¢ t t |
2 [ 6 10 [ 14
4 8 4 8
2+§ 2+§ 10+§ 10+§
| | | |
10] 114 34 38
25 5] o5 ] [54
2+3+5+6 + 10+11+13+14=64
2@ Q

L a4 )
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14.Baslangi¢ g
1.adim +

2. adim +

18

3.adim —-+—

15.4. adim

3. adim

2. adim

1. adim

1 uzunluk;

x
w

1 uzunluk;

x
w

1 uzunluk;

N
[FIENERIIEN \“.,;

N
x
w

1 uzunluk;

x
w

A AN N4

—_
N

Baslangig;

L a5 3

DGS
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1. 3 Unve 5 in kati olan 19. say bulunmalidir.
{3,5,6,9,10, 12, 15, 18, 20, 21, 24, 25, 27, 30, 33, 35, 36, 39, 40}

f

19. sayi
2@ %0

2. 1den 50 ye kadar
3k—{3,6,9,...,48} — 16 tane
} 26 tane

5k — {5, 10, ... , 50} —> 10 tane

. 26 - 3 = 23 kisi BOM der.
15k — {15, 30, 45} —— Bu sayilar hem 3 Un

hem 5 in kati oldugu icin
2 defa sayllmigtir.

50 - 23 = 27 kisi numarasi sdyler.

2@ Q
| |
(2*+6)+(5°+3)
16+6+25+3 =50
L1 B 7223
K-+ M=42
42 -0
41 — 1
40 — 2
39 — 3
38 — 4
37— 5
(36 - 6]— 36+6=42
B—7
34 — 8 6+ 6 =42
89 KLM = 626
——
K+L+M=6+2+6=14
@

{36 )
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K2+L+L'+3=8
K2+2L=5
5 0
3 1
[ 2] —1'+2=5
K=1ve L=2 =K:-L=1-2=2o0lur.
R B X2

o

A B
-B S-D C-R 1turda 1 tur 3 defa
1 + 1 + 1 =238defa gegiyor.} 6 tur >< X

x=18
P den tekrar S ye gelmek icin (P - B) den 1 defa daha gecerse
18+ 1 =19 olur.

Ust Alt
(R-A)—— (P-B)
(B-9)

<, (S-D) (S - D) (T olabilir) }
/ RveT
(T-C)“—(C-R) —— (R olabilir)

2@ Q

8. T den geriye dogru kopri Ustiinden gegtigi noktalara bakacak olursak;

5. gecis 4. gecis 3. gecis 2. gecis 1. gecis
S-B A-R C-T S-B A-R

olup hareketli R noktasindadir.
LY B 723

<




DGS Q

9. Adet  Kar

A —60x - 30=1800x =K,

B—90x - 20=1800x =Ky | K, =Ky <Kg
C—210x - 15=3150x =K
10.B — 90x-20 = 18@@x = 12000
=20
T3
C:210x:210-2—30:1400
11.(20)=20-2-0=20
20— 11

f(21)=21-2-1=19 |Terim sayisi =
f(22)=22—2'2= 18

S +1=10

Terim toplami =
f(29)=29-2-9=11

12.f(AB)= AB—A-B=10A+B—A-B
f(BA)=BA—A-B=10B+A—A-B

x

9A-9B =72

A-B=8
9 1

" —

9+1=10

{328 )

10+ (20 + 11)
7=1

2015

T DY

(A Joreiy

L1 B 722
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13. Ayca — 476'y1 soyler (24 uzaklikta)
A) 513 (13 uzaklikta)
B) 538 (38 uzaklikta)

(
(
C) 589 (89 uzaklikta) 13 <24 olup 513'tir.
D) 291 (209 uzaklikta)
(

E) 298 (202 uzaklikta)

(A Jotely
14.Bora 321 ise 500 - 321 = 179
Ayca 500 + 179 = 679 olmali.
@7
15.S(n)=4 ise
n=2-3:5-7=210
——
2+1+0=3
[AJo¥e
16.1.  p =3igin yanlstir.
Il. p asal oldugu icin saglanir.
M. S(pz— p) = S(p(p — 1)) olmak Uzere bir de p - 1 garpani oldugu igin yanlistir.
L1 B 7220

La20 3
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1.

Q

Kalan

2016

Arda 10

(20) Arda —— 10 tane Babhri’ye verir. (Bahri 30

)

(30) Bahri — 15 tane Ceyda’ya verir. ) Bahri 5
5 tane Ceyda'ya, 5 tane Arda’ya verir./ Arda 15
Ceyda 40
, . (Derya 40 )
(40) Ceyda— 20 tane Derya’ya verir. Ceyda 20 En az sayida bilye
(5 tane)
, . Derya 20 Bahri’dedir.
(40) Derya— 20 tane Eda’ya verir. <Eda 40 >
40} Ed 5 Arda’ . [Arda 39
(40) Eda —— 20 tane Arda’ya verir. Eda 20
LY B 723
2. A 2’nin kati olsun A 2’nin kati olmasin
3 Un katl 3 Un katl 3 Un kat 3 Un katl
degil degil
A =6k ise A =2k ise A =3k ise A=kise > 30+10+15+5
kalan — k =5 kalan — k =5 kalan — k =5 kalan — k=5 =60
6k = 30 2k =10 3k =15 k=5
ST DY
A A A B -
N N N N7 N7 N7 N N
1 2 3 4 5 6 7 8
—_—> —_— l —_—> —_—>
6,'9',@‘9@
4. A, A, A, B, Cs C, D, E, Es
N N N N7 N7 N7 N N
(3) 4) (6) )
(3,4,6,7)
R @70
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6.

23|45 A, B, Cy Dy Es
Al # ~N_ 7 ~__7T ~_ T ~_ 7
B # 2ihtimal 2 ihtimal Dg-D, 2 ihtimal
C # (2adim)  (2adim) (1ihtimal) (2 adim)
D # l l (2 adim) l
E #
2-2-2 =8 ihtimal
L1 B 7223
(A) 1.paket — 21+(500)-0,01=26TL
(B) 2.paket — 500-(0,04)=20TL {B<C<A
(C) 3.paket —  15+400(0,02)=23TL
T DY
100x kullanmis olsun.
1. paket = 2. paket
21-100x(0,01) = 100x(0, 04)
21 +x=4x
21 =23x
7=X
Kullanim: 100+ 7 = 700 MB — 3. paket — 15+ 600(0,02) = 27
L1 B 722
A — x| Tgm otopark — 4x ise B;+B,+B,+B, +B,=x
A, — X 2. kat = x
A, — X 1. kat = 3x
1. kat  3x
2.kt x X
LT DI

Lss1 )
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9 30x
15x
A, A, A, B, B, B, B, B,
5x 5x 5x 3x 3x 3x 3x 3x
M5
B, 3 3
Y B 720
10. f(AB) = g(AB)
A®-B®=AB-BA
(A—B)A+B)=10A+B—10B—-A
(A-B)A+B)=9(A-B)
A+B=9
e DY
1. (AB)g(AB) = 27
(A*—B®)(10A+B—10B—A)=27
(A?—B?)(9A—9B) =27
(A+B)9(A—B)? =27
(A+B)(A-Bf=3=  A+B=3
BTEAATE)
3 1 A-B=1
2A=4
A=2>
A-B=2-1=2
B=1
[AJoXy

Ls2 )
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12. Arac Toplam gelir
Otoblis — 120x — 120x - 20 = 144y
50x = 3y
Otomobil — 180x — 180x-a = 108y

180x - a = (3y)36
180x-a = 50x - 36

=D

a=10
360y = 18000
13.360x = 1800
y =50
x=5
Kamyon — 60+5=2300
Otobls — 120-5=600 — 144 -50 = 600a = 144 - 50
Otomobil — 1805 =900 a=12
14 Otoblis Otomobil Kamyon
" a+8 a y
L [l |
120X - (a+8) 144 180x-8 108
180X-a 108 60x-y 108
a=8 y=24

DGS

2B @R

L1 B 7220

@
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1. Betll 8 den kiiclk asallari yazarsa (2, 3, 5, 7) ya da 8 den blyuk asal olmayan bir sayi (9) yazarsa

Ali kazanir.
LA DI

2. Betll 2 yazarsa (asal) Ali 2 den blyUk bir sayi yazmalidir. Betlil asal olmayan ¢ift bir sayi yazarsa

(4, 6, 8) bu sayilardan kii¢lk ya da esit asal olmayan bir say1 yazmalidir. Yani 2 den blyUk ve 4 ten
kliglk veya esit sayl yazarsa kaybetmez.

2<x<4=x=4tir.

Y B 720
3. 2-4-6-8-(2K)(2k + 2)
1:3:5A2K=N)(2k+1)  ok+2 12
- M - 2k+1:F
1-3-5-— —1 k=5 tir.
LY B 723
4. : 1/‘3*5/'7.2}4*6'8:
8
8-10=80
_ W_W-w:
10
@0

{334 )
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| 5. - 6. sorulan asagidaki bilgilere gére cevaplayiniz.

A B C
9,a,b c d e 7,f, 9
—_— —
Toplam X+2 X
S. A B C
Toplam x+2 + Xx+4 + x =1+2+..+9 Burcu
—_— Toplam13+4 = 17
-1
3X+6=920 (1,7,9) olamaz
3x+6 =45 (2,9,6) olamaz
3x =39 (2,8,7) olamaz
x=13 (,6,8) olamaz
@ %
6. A
9,a,b —9+a+b==6k
a+b=6k-9
a+b=3 a+b=9 a+b=15
atb+9=12 a+b+9=18 a+b+9=24
X+2—  Tax
Ahmet  Burcu Can
12+ x + 10=45= x=23 olamaz.
18 + y + 16=45=x=[11]
24 + 7z + 22=45=x=-1
Y DI
7. [a
| blecld | e | b - Karsilikl yuzler olup asal sayllar- .
f c karsilikli ylzlere denk gelmemelidir.
A) 3-5
®8-5 Karsilikli oldugund hst
C)2-3 arsilikli oldugundan yanlistir.
E) 2-5
N@%e

{aas )




10.

11.

12,

DGS
8. [a]
|b [ d|e|
Lf
9.

a-f b-d b-d

b-d > karsilikiidr. A) 5-6 >
c-e B) 2-3 5-4 16
c) 1-2 >

D) 1-2 3-4 5-6

E) 5-6 <4 >

1 - 4 - 5 karsilikl yuzlerde olmamalidir.

A) 1 -4 karsilikli
C) 1 -4 Kkarsilikh
E) 4 - 5 karsilikli

Ayrica 4 ve 6 komsu olmalidir. D’de ayri yerlerde olduklari icin cevap B dir.

1 a 2

b 3 e

4 d 5

2 13| 3
20 | x | 60
y a z

a X a

y b | z

a t a

a—1:2:3=6

b—1-3-4=12

c—2-3-5=30

d—3:4:5=60
-

108
= 30=2-3x
5=x
a=Xx-'y*z
» 60=3'x"z y
=5:2-4
4=z
=40
= 20=2-x"y
2=y
X=a2b 2
4a"b =144
y:azb a®b =36
_ [
z=ab 1 36
_ .2 29
t=ab 34
6 1
r
50

{336 )

2017
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13.Manavdaki meyvelerin toplam agirigi = 360x kg dersek
incir miktari: 108x kg
Kayisi miktari: 120x kg

incirin % U satilirsa satilan incir miktari: 108x - % = 36X

20x

1
Kayisinin yarisi satilirsa satilan kayisi miktari: = 60x

Bu durumda manavda kalan meyvelerin toplam agirfigi = 360x — (60x + 36x ) = 264x
Buna gore,
264x = 66kg

1
X = 4 bulunur.

O halde satilan toplam incir ve kayisi miktari = 36x + 60x = 96 %

= 24 kgbulunur.

14.Manavin elindeki dut miktari: 72x kg
Manavin elindeki Gzim miktari: 60x kg
2. grafikte dutun ve Uzumun alig fiyati sirasiyla 30 ve 50 ile orantihdir.
Dut kg alis fiyati : Uz(im kg alis fiyati =30:50=3:5
Dutun toplam alis fiyatl = 72x - 3y = 216xy

) Kar = 576x — 216xy
Dutun toplam satis fiyati = 72x - 8 = 576x

Uziimiin toplam alis fiyati = 60x - 5y = 300xy
. Kér = 480x — 300xy
UzUmun toplam satis fiyati = 60x - 8 = 480x
Buna gore,
576x — 216xy = 2 - (480x — 300xy)
576x — 216xy = 960x — 600xy

384xy = 384x

y =1 bulunur.

O halde, Gzimun kg alis fiyati = 5y = 5 TL bulunur.
——
1

a7 )

DGS
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DGS 2018
1. Akin Banu
D=1 H=5
A=5 E=4
B=7 F=3
+ C=2 +
8+7?7 = 12
8 +? < 12 olmal.
max(?) = 3'tir.
@
2. 4+a+b=a+c+d
4 al|b
4+b=c+d
c |
5
d P4
K =5+6
&
fa.b.c,d—(56,7889) 9=6+7(@=5)—»5+6+7+9=27
6..9.‘@»@
3. Arda Bilge
1. tur X+3 y+8 ——> x+3=Yy+8
(G
10 X=y+5
2. tur y+1 1+1 7 2 X
+ 4 en az 2 olmah 94 =2
X+y+4=13 10+2=12
R B 722
4. Arda Bilge
1. tur 3x=6 x=2 olmali
2. tur + ¥Y=7 + 2y =14 olmali
13 + 16 =29
O DI



2018

O

Seklinde yol almali

S+S+K+S+S+S+8S

N
2+2+10+2+2+2+2

Seklinde yol almal

M+S+M+K+S+M+M

I
4+2+4+10+2+4+4=30

DGS

T DY

Discember C - T - C - T - C - T seklinde olacagindan a tek olmalidir.
Dolayisiyla 6, x, y cift olacagindan

X+y=4+2=6 olur.

b, c, d cift
5, m, n, a tektir.

max(m+n)=7+3=10

3 —> 8 — 2-4 —

[A)ore3y

LY B 723

[A)ore3y
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10.1. oyunda toplam 6 + 10 + 3 + 1 = 20 puan alinabilir.

5. oyunda 520 = 100 puan
4 oyuncu da x puan aldiysa
4x =100

x=25

11.(25)
A

Doga;

1 yarigi 3.

2 yarigi 3.

3 yarigi 3.

4 yansgi 3.

5yarigi 3.

12.

3-1+x=25

x=22 — {1, 1,10, 10} olabilir.

3:2+x=25

3:3+x=25

3-4+x=25

3:5+x=25

O@E@E

AN =

—|lo|p| x| >
N =[x || @
X|wl=|=]0
M=ol o

x =19 —— {4 puan toplami olarak yazilamaz}

J

(Aol

seklinde yerlestirilebilir.

Burcu; {1.,1., 3., 4., 4.}
Cem; {3.,2,1,3,3}

|
2 yaris

a0 )
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13.K +B = 90y + 120y = 105

210y =105
_1
=2
— 360x = 360y
X=y= % ise iki tekerlekli 240 - % =120
22 Q
14.360x = 360y = 480
3x=3y=4 . 4
1 1 —_— 2 tekerlekli — 240 3= 120
4 4 4 tekerlekli — 160
3 3 4
Orta — 240- 3= 200
K O B
2 tekerli a=100
4 tekerli b a=100 c — a+b+c=160
100+ b +c =160 ~—
b+c=60
[AJoi2R

Laar 3
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1. 32=8-4'tr.

Toplamlari 12 olan 3 + 9 vardir. 3:9 =27

2. Toplam Carpim
Basak — 11=8+3
}
(2-9) 18 (saglanir
veya (saglanin)
8-3=24

"

|

~—— (2 - 12) (saglanmaz)
~—— (4 -6) (saglanir)

3. Kirmizi + Kirmizi + Mavi + Mavi + Mor + Mor + Mor

(€

)

(€

J L )

/S

3+3+5

!

2 +

|

1

+5

2+2+5

+5

\4

TN TN
Mavi - Mor - Mor - Mor seklinde atis yapilirsa

+

|

1

+

|

1

S
1+1+1+5+5=33

+ 5 + 5 =15 olur.

Lsa2 )

2019

Ot DI

22 QQ
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5.
1 2|1 34| 5] 6
1 ve digerleri farkli renkte olmali 1 icin — 4 ihtimal
2 ve 4, 6 farkl renkte olmali 2 icin —> 3 ihtimal
3 ve 6 farkli renkte olmali 3 icin — 2 ihtimal (2 ile yanyana ayni renk olamaz.)
4,1,3ve 2ile ayni renk olamaz 4 icin — 1 ihtimal
5, 1 ve 4 ile ayni renk olamaz 5icin — 2 ihtimal
6,1,2,3ve5aynirenkolamaz 6 icin — 1 ihtimal
4-3-2:1-2-1=48
2@
6. [ o
mavi | san | mavi |turuncu| gri | mavi
2 ile 3 ve 5 ayni renkte olabilir. Maviler 3 ve 5 tir. (2 ihtimal)
(3-5veya5-23)
Kalan 1, 4 ve 6 farkli renklerde olacadina gére 3! = 6 ihtimal vardir.
=6-2=12
(A 0¥t

“s[1] Al 2] 3] B

sarl gri sari turuncu | sari

6 ile 4 ve 5 ayni renkte olabili. A=4,B=5veyaA=5,B=4
Buna goére, ? = 2 olmal.

2 sayisi 1, 6 ve 4 ten farkli, ayni zamanda hemen yanindaki turuncudan da fakli olmali. Bu durumda

2 mavidir.
(A 0¥t
8. C P C Cmt Pzr.
Ahmet 4 X 8 6 y — 4+x+8+6+y=30
) 4 ' 2/x+y=12
10 (12 +x) = (6 +y)15
120 + 10x = 90 + 15y
30 + 10x = 15y
6 + 2x = 3y
3y—-2x=6 — 3y—-2x=6
__2y+2x=24
5y =30
y==6
X=6
Pazar — 6-15=90 TL
[A Jo¥et

a3 )
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0. Crs Prs Cum Cmt Pzr. X S 1
Ahmet 3 8 4 X 6 21 +x 4
(6 v J
1510+ (x + 6)- 15 4x=21+x
=150+ 195 x=7
= 345
@0
10. Crs Prs Cum Cmt Pzr.
Ahmet 4 X 8 6 y X+y+z+39=60
Burcu 3 8 4 z 6 Xx+y+z=21
C ~ g - Ve ’ y+z=21-x
10(27 + x) + 15-(12+y+2) =730
270 +10x + 180 + 15y + 15z = 730
10x + 15y + 15z = 280
2x + 3y + 3z = 56
2x + 3(y +z) =56
2x + 3(21 - x) = 56
2x - 3x + 63 = 56
xX=7
2@ %0
11. B 8
(3822) — [3822|=10- =6
T DI
A > B olsun;
A 61 A 61
E+A+B—?$B—5=>€+A+5—5 s 651
+ = + =
6A_36_,
5 5
[AJor2
13. #0) - 3[ ABC
A
A+C=3"
C
C(A+C)=3A ABC
4 2 442
422 1296
432
202G Q

<
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0 60

. - Con. A . _ _
14.Didem’in basari puani = 90 100 +50 q00 - 36 + 30 = 66 puan
Ebru’nun ara sinav puani = x
, _ 40 .60 _2x
Ebru’nun basari puani = x 100 +60 10" 5 + 36 puan
Buna gore,
2X
—+ —
5 36 = 66
2X
5 30
X =75 — Ebru’nun ara sinav notu.
2R @%
15. Aysu’un final sinavi puani = x olsun.
: —o0p. 20 .60 g 3x
Aysu’nun basari puani = 20 100 +X 100 — 8+ 5
Buna gore,
3x
>
8+ 5 =40
3x
= >
5 = 32
X > % =>X= 53%
O hélde, x en az 54 bulunur.
2@

Lo 3
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16. 2017 (Cep tel) 2018 (Tablet)
60x-15
180x 60x + 100 = 69x
180x = 6000
x:% IS 69-%=2300
a..e.g»@
17. 2018 2017
. 120x 25
Bilgisayar 120x +T =150x <«—— 120x ——> 150x — 120x = 30x = 1200
x =40
2017 tablet ——— 60x = 60 -40 = 2400
220

L34 )



2020 £ DGS
1. (x8y)-2-2 +4 =940
(x3y)-4 =936
x3y = 234
X+y=2+4=6
L1 B 722
2. 3. adim G veya H olabilir. Her sekilde +4 eklenir.
A-D-G B-D-G
(x—5)+4+4=21 (x-2)+4+4=21
X+ 3 =21 2x = 13 olamaz.
x=18
ISEYolE ]
3. A-C-F A-C-G A-D-G(G=H)
2+ (x—5)+4+4=21 2(x—5)+4=x (x—=5)+4+4=x
x+3=21 2x—6 =X 2x = 13 olamaz.
x=15 X=6
(1 ()]
ST DY
4,
En az 5 yesil alan — 5-1=5
Orman
Yesil | Yesil Orman
alan | alan Enfazla—10+10+5+1+1=27
+
Gol 32
T DY

Lar 3
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5. A—10+5+1+1+1=18

B—10+10+5+1+1=27

2020

Emre B ve D ile ortak alan icermeli

C—5+1+1+1+1=9
D—10+10+1+1+1=23

Yesil
alan

Yesil

alan | GO

Gol seklinde olur. —> 5+5+1+1+1=13

Yesil
alan

6. A—5
B— 18
C—18
D—13

X
X<

sekildeki carpi ile isaretli 4 alan segcilebilir.

7. (2%8)%3

————

=(2+2:2+2:3+...+2-8)%3
=(2+4+6+8..+16)%3

=(72%3) '
=72+72:2+72-3
=72+ 144+ 216 = 432

> Terim sayis| = 16

16 +
Terim sayisl = 6

n*(n+1):6n2+n

n+n~2+n-3+...+n~n+n~(n+1)=6n2+n

[n(n+1)+n](n+1)
2

(n®+ 2n)(n +1)=2n(6n+1)

A(n +2)(n+ 1) = 24(6n + 1)

n?+3n+2=12n+2

=n(6n+1)

n2—9n=0

n(n-9)=0
7/ N\
n=0 n=9

L a8 )

@
@
, t1=8
8=72
202G Q
Terim sayisi=n+1
[n (n+1)+ n]
Terim sayis| = 5 ‘(n+1)
@0
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10.

DGS

| 9. ve 10. sorularl asagidaki bilgileri gére ¢ézinur.

Men(iniin maliyeti = 10 TL

%20 karli satis fiyatt = 10+ 10+ % =12TL

Elde edilen kdar =12-10=2 TL

Satis fiyati izerinden %10 indirimli satis fiyati = 12

Elde edilen kar=1,8—10=0,8 TL

25 dgrenciden elde edilen kdr =25-0,8 =20 TL

62 - 25 = 40 6grenci olmayan musteriden elde edilen kar = 40-2 =80 TL

Toplam kar =20+ 80 = 100 TL bulunur.

Kafeye gelen 6grenci sayisi = x
Elde edilen kar = 0,8x TL

Kafye gelen 6grenci olmayan misteri sayisi = 120 - x

Elde edilen kar = 2+ (120 — x) TL
Bir meniiden elde edilen ortalama kar 1,5 TL ise

0,8x+2(120 - x)

120 =15
0,8x+240—-2x =180
1,2x =60

x =50

Kafeye gelen 6grenci sayisi.

L aa0 )

-12-—=10,8TL

@
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11.A — 1=x=<5
B — 4=x=12 | Her ikisini de saglayan deger 5 tir.
C — b5=x=11
D — 1=x=8
E — 2<x=10
(B 22
12.¢ 1<3<5 icin A aralktadir.
e 4<11=<12 icin B de araliktadir.
e x> 11 olmak lzere Cicin 5 < x < 11 olamaz. (Aralikta degildir.)
e y>38, y<11 olmak tzere D i¢in 1 <y <8 olmalidir.
e Eicin2=<z<10
z >y ise birin aralikta olmali digeri olmamali.
y =9 olursa y aralikta olmaz ancak z aralikta olur.
z=10
208G Q
- /N
2 B X w 3
e 10=1+5+A ® 14=x+5+3 ® B=A+x+2
4=A 6=x =4+6+2
=12
A-B=4-12=48
6,'9',@3.)9

{50 )
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14.
A x=A+B+1
y=A+C+2
X+y+z=2A+2B+2C+6
2 c 3 72=2(A+B+C)+6
66 =2(A+B+C)
33=A+B+C
e DI
15. a
c d e
® a+b+3=8 ® c+d+3=10 ® b+d+te=12
atb=5 c+d=7 —
2 3 kullanildi 1 8 /'2 6 @
1 4 2 5
4 A 3 4 S5 3 (olamaz)
(2 intimal) 52
(2 ihtimal) 1/2—>9®
™S5 60
(3 ihtimal)
6..9.‘@‘9.@

L a1 3
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16.A73A
A<L7 7>3 3<A
3<ALY

|

4+5+6=15

17.max — 8

N o
o o
lw 1IN

min  —

| =

-
o
-
N
o

Les2 3

2020

Qvsso

Qvfse
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1. x+ 12 gln sonra aldiysa
Yurtici —  (x+7)10
Yurtdisi — . 8-25

25x +10x+ 70 = 350
35x =280
X=8=x+12=8+12

=20
@0

Yurtigi Yurt disi
2. (a tane) (12 — a tane)

180 400

—_— 12-5=7

2 glin gecikme
gecikme yok

180a + 20a + 400(12 — a) = 3800
200a + 4800 — 400a = 3800
1000 = 200a

5=a

3. 7KL4

7+ K<K+L<L+4
N N

7HK+1=K+L K+L+1=L+4
8=L K=3
-
8-3 =24
22 QQ

{353 3
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4. A+B<B+C<C+D
N T A 4
A+B<B+C B+C<C+D ve A+B+1=B+C
A< C B<D A+1=C
A+1=C A<C B+1=D
1 2 0 1
| 1 2
8 ! 9
ihtimal < \/ ihtimal < :
8 9
8 9
5T + O + U =8000
144x-50 + 120x + 100 + 96x - 200 = 8000
7200x + 12000x + 19200x = 8000
38400x = 8000
. 8000 5
T 38400 24
5
360x = 360 24 =75
2x =y 100 a

Q

2021

B+C+1=C+D
1+B=D

B<D B

144-100x = 180y - a
14400x = 180-2x - a

40=a

D

\/ > g-9=72

@

@0

228G Q
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A B C D E
2—-4 1-8 3-7 8-9 7-9

(8, 7 ve 9 silinirse)

7.

A & C D E
2+4=6 1 3 0 0
s -
kazanan
(A Jole2
A B C D E

8. 3-8 2-3 2-5 4-5
Bu durumda 2 - 3 ve 5 silinirse Al’de 8, Deniz'de 4 kalir. Bunlarin da silinmesi icin Emel 4 ve 8

yazmalidir.
4+8=12
ST DY
9 A B E B D
T 7-9 6-8 4-8
8 kesinlikle silinecegi icin 8 yazarsa 9 yazda dahi 1. olamayacaktir.
2R @%
10. a
11@|3)|2
b ve a ilk 3 rakamin toplami
@@ |1 |@®] a=3+1+4-8
b=3+2+1=6
2 |W|@| G !
14
3
@ @|® Orer

L35 3
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11. a=4
3 I 6
@D a |@
b=4 «—+b [(2)|(1D)|(3)
HONONONO. at+tb+c=4+4+2=10
D@ |@
c=2
202G Q
12. a a e x=1olamaz
X e x=2ise a=3 — 2 1
1 2 — b=3
b |y
a=5 — 2 3
3 2 — b=5
a=6 — 2 4
4 2 — b=6
® x=3ise a=6 — 3 2
2 4 —>b=6
1 4 —b=5
a=8 — 3
4 X
1

e x =4 ise 2. sttun toplami a olamaz.
e y=1iseb=1olabilir.

b=3+5+6+1=15

{356 3



O DI
14. .
—> 4-6-8-9 ise max(x) =9
—>» 1-3-5 max(y) =5
—> 2-7 max(z) =7
+
21
T DI
15. —> k<3<x<6 —» x=4 —> k<3<4<6
—> m<8<y —>» y=9 —>» m<8<y
4J —> 5<n —> n=7 —> 5<7
k+m=1+2=3
kK+m+n=3+7=10
L1 B 722

Los7 3



